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Prezidentské volby 

 

Jak se na Pětce volil nový prezident 

Prezidentské volby v Praze 5 proběhly hladce a bez komplikací. Díky důkladné přípravě radnice 

nebyl žádný z volebních okrsků překvapen vysokou účastí voličů.  

„Do voleb bylo v okrskových volebních komisích zapojeno přibližně 650 občanů v 81 volebních 

okrscích. Z tohoto počtu 81 zaměstnanců úřadu dělalo zapisovatele a přibližně 150 dalších 

zaměstnanců působilo na pozici řadových členů komisí,“ uvedl Antonín Kufa, vedoucí 

radničního odboru osobních dokladů, evidence obyvatel a voleb. Kromě toho se do práce v 

komisích zapojilo 500 občanů z řad dobrovolníků a delegovaných politickými subjekty. Na 

přípravě, průběhu a provedení voleb se podílelo dalších 50 zaměstnanců úřadu a čtyři 

externisté. 

Velký podíl na hladkém průběhu voleb měly tradičně obě policejní složky, tedy Policie ČR a 

pražská městská policie. Volby v Praze 5 proběhly bez nutnosti zásahu strážců zákona a 

pořádku. 

Účast v prezidentských volbách byla mimořádně vysoká – činila 70,25 %. Ve 13 okrscích se 

dokonce dostavilo 100 % oprávněných voličů! O kvalitě volebních komisí svědčí fakt, že žádný 

výsledek nebylo nutné přepočítávat. 

Voliči z Prahy 5 projevili velký zájem o vydání voličského průkazu. Od vyhlášení voleb bylo 

vyřízeno rekordních 5 568 žádostí. 

Příprava na volby začala hned po jejich vyhlášení předsedou Senátu v červnu 2022. Veškeré 

důležité informace, žádosti a příslušné formuláře byly voličům dostupné na webových 

stránkách Prahy 5 ve speciální sekci s názvem Volba prezidenta republiky 2023. Občané měli 

tyto informace také k dispozici na pracovištích odboru osobních dokladů, evidence obyvatel a 

voleb, kde si zejména vyřizovali voličské průkazy „na počkání“. K dispozici byl také vyhledávač 

volebních místností v aplikaci Kudy k volbám. 
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Zajímavosti z prezidentské volby podle dat  

Na území páté městské části se nachází celkem 81 volebních okrsků, což je pátý nejvyšší počet 

v rámci hlavního města. Díky veřejně dostupným údajům Českého statistického úřadu (ČSÚ) 

se můžeme dozvědět několik zajímavostí o voličském chování v jednotlivých okrscích. 

Za zmínku stojí například volební účast, která byla 69,7 % v prvním kole a 72,53 % ve druhém 

kole. V celé ČR přišlo ve druhém kole prezidentských voleb k urnám o 2procentní body více 

voličů oproti kolu prvnímu. V Praze 5 byla situace podobná – ve druhém kole volilo o 

2,8procentních bodů více občanů. Pouze ve dvou okrscích byla účast ve druhém kole nižší. 

Účast v letošních volbách můžeme porovnat s předchozími lety. V roce 2018 dorazilo v prvním 

kole k urnám 66,74 % voličů, ve druhém kole se účast zvýšila na 70,29 %. O pět let dříve 

účast ve druhém kole poklesla z 64,26 % na 63,32 %. Ve volbách do Poslanecké sněmovny v 

roce 2021 odevzdalo svůj hlas 69,44 % oprávněných voličů. 

 

Mezi prvním a druhým kolem letošních prezidentských voleb došlo k poklesu počtu neplatných 

hlasů, které zahrnují prázdné obálky nebo silně poškozené hlasovací lístky. V prvním kole bylo 
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odevzdáno celkem 502 neplatných hlasů, ve druhém kole toto číslo kleslo na 219, což 

představuje pokles o 283 hlasů. 

Ve druhém kole volby porazil Petr Pavel Andreje Babiše, v rámci České republiky, poměrem 

58,32 % ku 41,67 %. V Praze 5 pak získal Petr Pavel 79,39 % hlasů, s poměrem hlasů 34 136 

ku 8 857. Petr Pavel navíc zvítězil v Praze 5 již v prvním kole, kdy pro něj hlasovalo 53,55 % 

občanů. 
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Válka na Ukrajině 

 

Ruská invaze na Ukrajinu neboli rusko-ukrajinská válka, v Rusku pouze pod označením 

„speciální vojenská operace na Ukrajině“, je ozbrojený konflikt, který začal zrána 24. února 

2022 ruským útokem na Ukrajinu. Je součástí ruské vojenské intervence na Ukrajině 

a vyvrcholením rusko-ukrajinské krize. Jedná se o největší konflikt v Evropě od konce druhé 

světové války (osmý největší celosvětově).  

 

I po roce války radnice pomáhá ukrajinským uprchlíkům 

Více než 8,5 tisíce ukrajinských uprchlíků získalo povolení k pobytu v Praze 5. Přestože hlavní 

koordinaci zajišťuje Ministerstvo vnitra a pražský magistrát, i Praha 5 aktivně pomáhá. 

„Městská část disponuje krizovými byty, ale jejich kapacita není dostatečná pro zvládnutí 

uprchlické vlny způsobené válkou na Ukrajině. Přesto jsme dočasně pomohli mnoha uprchlíkům 

s bydlením,“ řekl radní pro majetek Štěpán Rattay. 

Na začátku uprchlické vlny poskytla Praha 5 ubytování pro 85 ukrajinských uprchlíků. Později 

9 z nich odcestovalo do dalších zemí EU, 16 si pak našlo ubytování u soukromých osob v ČR a 

někteří se vrátili zpět do své země. 

V loňském roce, ještě za předešlého vedení radnice, byly nebytové prostory Smíchovské tržnice 

pohotově přestavěny na dočasné nouzové bydlení, což umožnilo ubytovat početnou 

uprchlickou vlnu. „Od srpna 2022 jsme postupně přestěhovali 54 ukrajinských uprchlíků ze 

Smíchovské tržnice do připravených bytových jednotek,“ dodal Rattay. V současnosti je 

využíváno pouze 15 bytů, kde je ubytováno celkem 45 osob, z toho 24 dětí – většina dospělých 

jsou ženy. 

Praha 5 pomáhá uprchlíkům nejen při obstarávání základních potřeb, ale i v rámci sociální 

integrace. V roce 2023 proběhly kurzy českého jazyka pro děti i dospělé, různé integrační 

aktivity v komunitních centrech a dětský den pro děti všech národností.  
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Sociální odbor radnice byl rovněž velmi aktivní, jeho pracovníci poskytovali uprchlíkům 

konzultace. „Vyzýváme rodiče, aby si zkontrolovali, zda mají děti správně zaregistrované, a 

pomáháme s orientací v různých předpisech a aktuální legislativě,“ uvedl vedoucí sociálního 

odboru Josef Vacek. Důležitou novinkou je, že doklad o zdravotním pojištění Ukrajinců bude 

prodloužen do data, do kterého má žadatel prodlouženou dočasnou ochranu. Ti, kteří již 

obdrželi vízový štítek od Ministerstva vnitra, budou mít doklad o zdravotním pojištění platný až 

do 31. března 2024. 

Podle datové platformy hlavního města Golemio (www.golemio.cz) je Praha 5 třetí mezi 

městskými částmi v počtu osob s uděleným pobytovým oprávněním v souvislosti s válkou na 

Ukrajině, a to s počtem 8,6 tisíce. Před ní jsou Praha 10 s 8,7 tisíce a Praha 4 s 9,6 tisíce lidí. 

Taková zátěž je výzvou pro všechny. „S ohledem na kapacitní možnosti základních a 

mateřských škol by měla Praha 5 podporovat snahu o rovnoměrné rozmístění ukrajinských 

rodin po celé ČR, aby se zátěž rozložila i do dalších regionů. 

Navzdory vysokému počtu uprchlíků nejsou v Praze 5 žádné problémy s pořádkem nebo 

kriminalitou.  

 

Uprchlíci z Ukrajiny se integrují v Hájovně 

Spolek Hájovna z Prahy 5 pořádá pro ukrajinské uprchlíky lekce češtiny a další aktivity, které 

vedou k vzájemnému obohacení. Češtinu se učí dospělí i děti, a kromě jazykových lekcí se 

konají také outdoorové akce, společné vaření a kulturní i společenské události. Tyto aktivity 

jsou součástí projektu Podpora rodin v sociálně nepříznivé situaci, který je součástí Operačního 

programu Praha – pól růstu a je spolufinancován z fondů EU. 

„Několikrát proběhl pohybově-taneční workshop zaměřený na zmírnění stresu a prevenci 

psychických potíží. Ukrajinské uprchlíky zveme na všechny naše akce a snažíme se je zapojit 

do četných projektů komunitního centra,“ říká Markéta Fleglová ze spolku Hájovna. Kromě 

výuky jazyka se zde uprchlíci seznamují i s českými reáliemi – teenageři si například rozvíjejí 

slovní zásobu sledováním populárního seriálu Most!. 
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Integrační den – In Day 

Jedním z prostředků, jak podpořit integraci a propojit různé skupiny lidí, byla organizace 

společných setkání. In.Day, známý také jako Integrační den, se uskutečnil v pátek 28. července 

2023 v Komunitním centru Konírna. 

Během akce proběhla zábavná poznávací stezka "šipkovaná" hlubočepskou přírodou, kde 

senioři a cizinci sdíleli své znalosti, zkušenosti a zajímavosti z kulturního bohatství svých 

národů. Kromě seniorů a Ukrajinců, kteří navštěvovali kurzy češtiny v komunitním centru, byli 

na In.Day zváni i jejich rodinní příslušníci a širší veřejnost. 

Odpoledne na dvoře Raudnitzova domu pak účastníky čekal program s malováním kamínků, 

komunitním zpíváním lidových písní a hudebním vystoupením dětí z DDM Stodůlky. 
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Akce se konala v rámci projektu Integrace cizinců 2023 spolufinancovaného Ministerstvem 

vnitra ČR. 
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Politické dění a práce radnice Prahy 5 

 

Radnice se obrnila proti hackerům 

Radnice Prahy 5 naplánovala výrazně posílit svou kyberbezpečnost. Rozpočet městské části 

nebyl nijak poškozen, protože velkou část nákladů pokryla dotace. 

„V tomto a příštím roce budeme investovat do kyberbezpečnosti tak, abychom mohli zajistit 

bezpečné fungování úřadu v nadcházejících letech, zejména s ohledem na plánovaný rozvoj 

digitalizace,“ uvedl Filip Karel, radní Prahy 5 odpovědný za oblast IT. 

Polovina nákladů byla financována z dotačních prostředků, které byly převážně směřovány na 

obnovu hardwaru a síťové infrastruktury. 

Městská část Praha 5 investuje do kyberbezpečnosti dlouhodobě. V minulosti zavedla pozici 

manažera kybernetické bezpečnosti, vypracovala scénáře pro případ útoku a pořídila příslušné 

pojištění. Tato opatření pomohla zmírnit dopady kybernetického útoku, který přišel v březnu 

roku 2022. Hackeři tehdy na několik týdnů paralyzovali veškerou IT techniku radnice, což 

bránilo vykonávání základních úředních povinností, jako je vydávání občanských průkazů nebo 

zápis do matriky. Díky předchozím opatřením byla obnova agendy rychlejší. 

„Po loňském kyberútoku na IT infrastrukturu MČ Praha 5 jsme zavedli přísnější pravidla pro 

přístup k interním systémům úřadu a provedli jsme vylepšení v hardwarovém vybavení. 

Důležité je také zvýšení frekvence a rozsahu školení zaměřených na bezpečnost práce s 

počítačovou a komunikační technikou,“ zdůraznil Josef Endal, opoziční zastupitel. Podle něj 

tato opatření přispívají ke zlepšení odolnosti IT systému proti možným budoucím útokům, které 

nelze v dnešní době zcela vyloučit. 

Pozitivní novinou v průběhu roku 2023 pak bylo že v květnu byl vydán takzvaný právní akt o 

poskytnutí dotace od Ministerstva pro místní rozvoj ČR. Dotace ve výši 31 milionů korun tak 

byla použita na zvýšení kybernetické bezpečnosti úřadu páté městské části a také dalších 

organizací zřizovaných a založených městskou částí, tedy především základních a mateřských 

škol.  



11 
 
 

 

 

Cílem projektu je především zajištění technických bezpečnostních opatření dle zákonných 

povinností. V rámci projektu byly pořízeny a implementovány moderní, bezpečné, výrobci 

podporované a postupně rozvíjené nástroje a vybavení pro zajištění kybernetické bezpečnosti 

aktiv, umožňující Úřadu městské části Praha 5 dosáhnout a rozvíjet vysokou úroveň 

kybernetické bezpečnosti informačních a komunikačních technologií na pracovištích úřadu 

a právních subjektů zřizovaných a založených městskou částí, a pro plnohodnotné zajištění 

poskytování služeb veřejné správy. 

Výše uvedená opatření budou napomáhat zvýšení odolnosti informačních systémů městské 

části proti kybernetickým hrozbám a doplní soubor opatření, které již byly zavedeny. 

Dílčí cíle projektu: 

• Zvýšení fyzické bezpečnosti 

• Zvýšení bezpečnosti komunikačních sítí 

• Zlepšení řízení přístupových oprávnění 

• Zvýšení ochrany před škodlivým kódem 

• Zaznamenávání událostí informačního a komunikačního systému, jeho uživatelů 

a administrátorů 

• Posílení detekce kybernetických bezpečnostních událostí 

• Rozšíření sběru a vyhodnocování kybernetických bezpečnostních událostí na úřadu 

• Zlepšení zajištění úrovně dostupnosti informací 

 

Městská část Praha 5 na realizaci projektu získala prostředky ve výši 24 800 000,00 Kč ze 

zdrojů EU, konktrétně z Integrovaného regionálního operačního programu, jehož řídicím 

orgánem je Ministerstvo pro místní rozvoj. Získané dotační prostředky byly v rámci projektu 

ještě navýšeny o částku 6 200 000,00 Kč ze státního rozpočtu. Realizace projektu bude 

probíhat od července 2023 do září 2025. 
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Velvyslanci sledují Prahu 5 

Nejen obvyklé kulturní aktivity, ale také otázky sociální problematiky a celkového rozvoje Prahy 

5 zajímaly velvyslance zemí Evropské unie, které v průběhu února přivítal na radnici starosta 

městské části Praha 5 Jaroslav Pašmik. Setkání se zúčastnil rovněž Jiří Krátký, předseda Komise 

podpory podnikání a zahraničních vztahů MČ Praha 5. Prahu 5 poctili svojí návštěvou tito 

zástupci svých zemí: velvyslanec Litevské republiky J. E. Laimonas Talat-Kelpšu, velvyslanec 

Portugalské republiky J. E. Luís de Almeida Sampaio a velvyslankyně Rumunska J. E. Maria-

Antoanetta Barta. 

 

 

Radnice si pietním aktem připomněla Pražské povstání 

Před 78 lety vypuklo Pražské povstání, což bylo následně i ukončením 2. světové války v 

Československu. Tuto událost si připomněl starosta Prahy 5 Jaroslav Pašmik spolu s 

místostarostkou Monikou Shaw Salajovou, místostarostou Milanem Krylem, radními a 

zastupiteli. Položili věnce ke třem pietním místům na Smíchově. 
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Pamětní deska na domě ve Štefánikově ulici 15, který dnes slouží jako úřad Prahy 5, připomíná 

sestry Československého červeného kříže, jež se zapojily do odboje a byly během nacistické 

okupace zavražděny. Během okupace přišlo o život kolem 200 sester ČSČK. 

 

Ve svém projevu starosta Pašmik zmínil i příběh Anny Šrámkové, která s rodinou žila nedaleko 

v Drtinově ulici. Manželé Šrámkovi se podíleli na zajišťování ubytování pro odbojáře a 

parašutisty a poskytovali další potřebné služby pro odbojové hnutí, než byli prozrazeni. Anna 

Šrámková, tehdejší předsedkyně Československého červeného kříže, byla zatčena gestapem a 

později zastřelena v koncentračním táboře Mauthausen. 

Během Pražského povstání na Praze 5 přišlo o život 375 občanů a 44 neznámých bojovníků. 

Nejstarší oběť měla 77 let, nejmladší pouhých 14 let. Na Praze 5 se v rámci povstání střetlo 

asi 7 tisíc německých vojáků včetně SS proti zhruba 3 tisícům povstalců. Boje, které začaly 

před 78 lety, byly mimořádně tvrdé. Povstalci se neváhali obětovat ve jménu obrany vlasti a 

mnoho ulic, včetně Štefánikovy, bylo poseto barikádami a zbarveno krví. 
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Starosta Prahy 5 Jaroslav Pašmik uspořádal setkání s místními podnikateli 

Starosta Prahy 5 Jaroslav Pašmik dne 27. dubna 2023 pozval místní podnikatele a živnostníky 

na neformální setkání na radnici. Hlavním cílem akce bylo seznámit se s problémy majitelů 

malých i středních podniků na Pětce a zahájit dialog s radnicí. Setkání navštívilo více než 20 

podnikatelů z oblasti maloobchodu, provozovatelů kaváren, poskytovatelů služeb a dalších 

sektorů. 

Moderátorem setkání byl předseda Komise pro podporu podnikání Jiří Krátký. Starosta Pašmik 

ve svém úvodním projevu zdůraznil významné přínosy podnikatelů pro městskou část. "Nechtěl 

jsem, aby to bylo formální jednání, kde není prostor na řešení problémů podnikatelů. Proto 

jsem inicioval setkání mezi podnikateli a vedením radnice, abychom mohli navázat otevřenou 

a efektivní spolupráci," uvedl starosta. 

 

Mezi témata, která podnikatelé přinesli, patřila bezpečnost v souvislosti s nedávnými incidenty 

na Andělu. "Policisté a městská policie provádějí intenzivní kontroly a okamžitě řeší přestupky. 
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Na Andělu budeme častěji přistavovat policejní vozidla. Zároveň jednáme o posílení vyhlášky 

o zákazu alkoholu na kritických místech a o rozšíření kamerového systému," uvedl starosta. 

Podle něj však Praha 5 má omezené pravomoci v řešení této situace a prosazuje dlouhodobá 

a systémová řešení na úrovni pražského Magistrátu, který má přímý vliv na tyto oblasti. 

Parkování během zásobování obchodů patřilo také mezi diskutovaná témata. "Reagujeme na 

požadavky na vytvoření nových parkovacích míst na Smíchově. Zvažujeme přeměnu části 

fialových zón na modré, abychom umožnili dostatečné parkování pro rezidenty, aniž by to 

způsobilo další nárůst dopravy ze Středočeského kraje," uvedl místostarosta pro dopravu a 

strategické plánování Milan Kryl. 

Důležitou součástí setkání bylo i oznámení o rozšíření trhů na Andělu. "Chystáme nové 

výběrové řízení na jejich pořádání. Trhy jsou velmi populární a jsem si jistý, že si najdou nové 

návštěvníky i v dalších částech naší městské části," uvedl radní pro životní prostředí a veřejný 

prostor Milan Vrkoč. 

Podnikatelé také vyslovili zájem o větší transparentnost při pronájmu prostorů v majetku 

radnice a jejich zveřejňování na webových stránkách městské části.  

 

Vynikající umělce manžele Hakenovi bude navždy připomínat pamětní deska.  

Dne 16. května 2023 byla slavnostně odhalena pamětní deska umělcům, opernímu pěvci 

Eduardu Hakenovi a herečce Marii Glázrové – Hakenové, na domě ve Švédské ulici 107/39 na  

Praze 5, kde manželé žili po dobu padesáti let. Tuto událost přišli poctít starosta Prahy 5 

Jaroslav Pašmik, generální ředitel Národního divadla Jan Burian a ředitel mezinárodního 

festivalu Pražské jaro Pavel Trojan Jr. 

Pamětní deska, kterou navrhl sochař Petr Císařovský, zobrazuje siluety manželů Hakenových 

v kombinaci s krabicovým písmem. Císařovský se rozhodl pro vrstvení dvou kovových 

materiálů, matného, broušeného a leštěného nerezu s cortenem, s cílem umožnit každému 

zúčastněnému rozvinout vlastní vzpomínku na oba umělce. „Paní Marii Glázrovou jsem 

obdivoval jako představitelku dramatických i lidových rolí, zatímco pana Eduarda Hakena si 

pamatuji především jako vodníka ve Dvořákově Rusalce s jeho nezaměnitelným basem,“ řekl 

Císařovský. 
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Eduard Haken byl významný operní pěvec s charakteristickým kovovým hlasem širokého 

rozsahu. Proslavil se rolí Kecala v Prodané nevěstě a Vodníka v Rusalce, do kterých vtiskl 

lidskost a komiku, čímž jim dodal nový rozměr. Byl oceněn Zvláštní cenou kolegia Thálie za 

celoživotní mistrovství. 

Marie Glázrová, charizmatická žena s tajemnou tváří a sytě melodickým hlasem, excelovala na 

divadelních prknech, ve filmu i v rozhlase. Známá byla zejména rolí Jenůfy v Její pastorkyni a 

Roziny ve filmu Rozina sebranec. 

Jejich životy byly úzce propojeny. Marie Glázrová nejen podporovala manžela v jeho umělecké 

kariéře, ale také hrála významnou roli v jejich osobním štěstí. Oba umělci byli také aktivní na 

kulturní scéně Prahy 5, kde často vystupovali a podíleli se na charitativních akcích. 

Tato pamětní deska symbolizuje jejich výjimečný přínos a silné pouto k Praze 5, kde strávili 

většinu svého života. 
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Prahu 5 zajímá názor mladých. Vznikl Parlament dětí a mládeže 

Dne 23. června 2023 došlo k podpisu Memoranda o spolupráci mezi Městskou částí Praha 5 a 

Domem dětí a mládeže Praha 5. Cílem memoranda je vytvoření a podpora Parlamentu dětí a 

mládeže Prahy 5, který bude složen z mladých lidí žijících nebo studujících na Praze 5. Jeho 

hlavním posláním bude nejen vyjadřování se k vybraným tématům zastupitelstva MČ Prahy 5 

a případně dalších orgánů, ale také pořádání kulturních, sportovních a charitativních akcí nebo 

účast na akcích konaných v rámci MČ Praha 5. 

 

Parlament dětí a mládeže bude apolitickou organizací. Městská část Praha 5 se bude snažit 

informovat žáky a studenty základních i středních škol o této možnosti a poskytne bezplatně 

prostory pro jejich zasedání. Hlavním cílem Parlamentu bude zapojení mladých lidí do 

společenského života, podpora demokratických principů a spolupráce na participativních 

projektech. 

Založení Parlamentu dětí a mládeže je vnímáno jako další důležitý krok při otevírání radnice 

Prahy 5. Tímto zástupci městské části dávají najevo, že jsou ochotni přijímat nápady a podněty 

zvenčí a vážně se jimi zabývat. 
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Projekt společně iniciovali a připravili nejmladší zastupitel Prahy 5 Henryk Tietjen, radní Filip 

Karel a předsedkyně Výboru pro otevřenou radnici Lucie Boudová. 

Městská část očekává, že Parlament dětí a mládeže Prahy 5 bude mít kolem 30 členů a bude 

navázán na podobné iniciativy v rámci celého města Prahy. 

"Ředitelka DDM Praha 5 Marie Mertová vysvětluje: 'Založení Parlamentu dětí a mládeže Prahy 

5 otevírá mladým lidem jedinečnou příležitost podílet se svými nápady a návrhy na práci 

radnice Městské části Praha 5. Studentský parlament bude využívat právní subjektivitu Domu 

dětí a mládeže Praha 5 a rádi se budeme podílet na jeho činnosti. Naší rolí je být mladým lidem 

'průvodcem' při realizaci jejich nápadů.'" 

 

Studenti debatovali s prezidentem Petrem Pavlem a jeho manželkou Evou 

V prostorách konferenčního sálu Next Zone na Smíchovské střední průmyslové škole a 

gymnáziu se ve středu 3. března 2023 odehrála debata studentů s českým prezidentským 

párem. Za unikátní akcí stojí studentský spolek Zavolíme!, jehož cílem je zvýšení volební účasti 

mladých lidí či rozvoj jejich zájmu o veřejné dění.  

Debata byla svojí náplní zaměřena na témata, která trápí současnou mladou generaci. Petr 

Pavel s manželkou Evou odpovídali na otázky týkající se manželství pro všechny, volebního 

práva od 16 let či dezinformací. Po debatě prezident v prostorách smíchovské školy představil 

svůj oficiální portrét společně se sadou poštovních známek. 

 

Ankety pomáhají radnici zlepšovat život v Praze 5 

Rozvoj a vylepšování veřejného prostoru Městské části Praha 5 nezávisí pouze na strategickém 

strukturálním plánu, ale také na konkrétních zpětných vazbách občanů, které získává 

prostřednictvím průběžných anket. Cílem je vytvořit nejen technologicky nejvyspělejší, ale i 

esteticky přitažlivé místo pro život, práci a rodinný život všech generací. 
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Základem pro všechny změny je komunikace, která je obousměrná. Městská část se inspirovala 

přístupy například z Vídně nebo Kodaně, kde je zavedena kontinuální debata mezi politiky a 

veřejností. 

Nedávné shromažďování připomínek občanů k strukturálnímu plánu skončilo na začátku roku 

2023. Lidé měli možnost vyplnit online dotazníky ohledně různých aspektů života v Praze 5. 

Nejvyšší hodnocení (mezi 1 a 2) obdržely tři oblasti: dostupnost MHD, přírodní prostředí a pěší 

přístupnost blízké přírody. Dobré hodnocení (mezi 2 a 3) získaly intervaly spojů MHD, 

dostupnost autem, kapacity veřejných základních škol, atraktivita místa pro život a místní 

dostupnost zdravotních služeb. 

Nižší hodnocení (mezi 3 a 4) nezískal žádný aspekt. Nejnižší hodnocení (4 až 5) nebylo uděleno 

žádnému aspektu. Shromážděné podněty poslouží odborníkům k přípravě strategických 

dokumentů pro rozvoj městské části. Na základě těchto dokumentů mohou získat podporu 

města, financí a pozemků pro projekty, které jsou nejžádanější mezi veřejností. 

Pocitové mapy, na rozdíl od klasických map, umožňují získávat subjektivní názory uživatelů a 

sbírat informace a nápady k jednotlivým prvkům ve veřejném prostoru. Tyto mapy jsou 

následně vytvářeny na základě syntézy odpovědí více respondentů. U takových map nelze 

hodnotit správnost či míru shody s realitou, protože každý respondent vnímá své okolí 

individuálně. 

Kategorie sběru dat v rámci pocitových map zahrnují pěší dopravu, cyklistickou dopravu, 

automobilovou dopravu, stávající a nové vodní prvky, příjemná a nepříjemná místa z hlediska 

teploty a zlepšení mikroklimatu. Díky těmto mapám získala Praha 5 konkrétní podněty, jak 

zlepšit veřejný prostor, například instalací pitných fontán na Andělu na základě přání obyvatel. 

Osobní zkušenosti lidí s jejich okolím jsou klíčové. Obyvatelé nejlépe vědí, jaké nedostatky ve 

veřejném prostoru v jejich okolí existují a jaké služby nebo vybavení je třeba doplnit. Často 

také přispívají k nalezení nejlepšího řešení pro dané místo. 

 

Návštěva z Maďarska 

V září 2023 hostila Praha 5 návštěvu z partnerského 11. obvodu Budapešti Újbuda. Delegaci z 

maďarské metropole vedl místostarosta Richárd Barabás. Společně se zástupci místní radnice, 
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starostou Jaroslavem Pašmikem, místostarostkou Monikou Shaw Salajovou a radním Štěpánem 

Rattayem, se dohodli především na výměně poznatků a informací týkajících se projektů 

kulturních a technologických center určených pro veřejnost. 

Praha 5 má v této oblasti co nabídnout, například zkušenosti s oživením kulturního a 

společenského života v letohrádku Portheimka nebo v Tvůrčím domě Elišky Peškové. Újbuda 

letos zase úspěšně spustila inovativní kreativní platformu Adaptér 

(https://insert.ujbuda.hu/hu/felhasznalok/adapter). 

Partnerské rozhovory se rovněž zabývaly možností vytvoření společného projektu a způsoby 

jeho financování, včetně využití fondů Evropské unie. Představitelé obou městských částí 

prodiskutovali i dopravní témata a problematiku efektivního poskytování sociálních služeb. Na 

závěr návštěvy si místostarosta Barabás prohlédl reprezentativní výstavu „Dientzenhoferova 

Portheimka“, která je nyní k vidění v barokním letohrádku. 

 

 

Připomínka Dne památky obětí komunismu 

Na Újezdě u památníku od Olbrama Zoubka si představitelé radnice připomněli Den památky 

obětem komunismu. Slavnostního aktu se zúčastnil prezident ČR Petr Pavel, primátor Hlavního 

města Prahy Bohuslav Svoboda a další významní představitelé. Přišla se poklonit i dcera Milady 
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Horákové. Na slavnostním aktu nechyběli zástupci Městské části Praha 5, starosta Jaroslav 

Pašmik a místostarostka Monika Shaw Salajová. 

Dnes uplynulo 73 let od popravy politických vězňů: Milady Horákové, právníka Oldřicha Pecla, 

štábního strážmistra SNB Jana Buchala a novináře Záviše Kalandry. Právě smrt Milady 

Horákové, nevinné matky a vzdělané ženy, je dodnes připomínkou historie, kterou bychom si 

měli stále pamatovat. 

 

Vyzáblí muklové jsou symbolem komunistického nelidského zacházení a mučení. Podle 

historiků bylo po únoru 1948 odsouzeno k trestu smrti a následně popraveno kolem 250 lidí. 

Nejméně 4 500 osob bylo umučeno ve vězeních nebo zemřelo v důsledku špatných životních 

podmínek. 

Akce vyvrcholila minutou ticha na uctění památky obětí. 
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Nová starostka Prahy 5 

Novou starostkou Městské části Praha 5 se v souladu s návrhem strany PRAHA 5 SOBĚ stala 

členka zastupitelstva Mgr. Radka Šimková (PRAHA 5 SOBĚ). Tato změna byla schválena všemi 

třemi koaličními stranami (PRAHA 5 SOBĚ, Piráti a Sen21). Vedení městské části pod novou 

starostkou, která je zkušenou právničkou a advokátkou, má za cíl transformovat fungování 

úřadu a zlepšit kvalitu života v Praze 5. Koalice se rozhodla pro tuto změnu v čele radnice s 

ohledem na potřebu podniknout řadu právních i vysoce odborných kroků.  

 

Radka Šimková je zastupitelkou páté městské části od roku 2022. Před zvolením do funkce 

starostky byla předsedkyní Výboru majetku, zároveň vede Komisi bezpečnostní a je členkou 

Komise obchodních aktivit, dotací a fondů EU. Absolvovala Právnickou fakultu Univerzity 

Karlovy v Praze a po studiích pracovala v právním a daňovém oddělení mezinárodní 

poradenské firmy. Poté působila ve významné české advokátní kanceláři jako vedoucí oddělení 
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korporátního práva a cenných papírů. Po složení advokátních zkoušek se zaměřila na soudní 

spory, fúze a akvizice a insolvenční právo. Vedle advokátní praxe se věnuje legislativě, 

zabývala se například přípravou spolupráce mezi veřejnou správou a soukromým sektorem 

(tzv. PPP projekty).  

„Díky zkušenostem, které jsem získala v byznysu a advokacii, mám své městské části co 

nabídnout. Například při jednáních s developery, pro něž musí být radnice rovnocenným 

partnerem,“ říká Radka Šimková, nová starostka Prahy 5. Zaměřit se chce obecně na právní 

agendu úřadu, jeho větší otevření občanům a zefektivnění poskytovaných služeb. Za prioritu 

považuje rovněž bezpečnost a reformu správy městského majetku tak, aby jeho užívání 

přinášelo do rozpočtu dostatek financí potřebných na rozvoj veřejné infrastruktury. „A jelikož 

bydlím v Jinonicích, hned v sousedství přírodního parku Košíře-Motol, na srdci mi bude nadále 

ležet osud stolové hory Vidoule,” dodává starostka Mgr. R. Šimková. 

 

Praha 5 má další čestné občany 

V Praze 5 bylo uděleno celkem sedm nových čestných občanství osobnostem, které buď žily v 

této městské části nebo zde zanechaly výraznou stopu. Z tohoto počtu byla tři ocenění udělena 

in memoriam. 

Mezi žijícími osobnostmi, které obdržely čestné občanství, byly fyzioložka a biochemička Helena 

Illnerová, Zuzana Marešová, poslední žijící „dítě“ Nicholase Wintona, zakladatelka souboru 

Marietty Ludmila Prouzová a novinář Mikuláš Kroupa. Tato ocenění byla uznáním jejich 

působení a silného spojení s Prahou 5. 

In memoriam byla oceněna čestným občanstvím osobnostem jako herec a dabér Dalimil 

Klapka, skladatel, klavírista, publicista a organizátor Marek Kopelent a podnikatel, konstruktér 

a vynálezce Ludvík Očenášek. 

 

Helena Illnerová se narodila 28. prosince 1937 v Praze. Přednášela fyziologii a patofyziologii 

na 3. LF UK v Praze. V roce 1993 byla zvolena místopředsedkyní Akademie věd a v roce 2001 

se stala její předsedkyní. Ve funkci působila až do roku 2005. V roce 2005 obdržela od 
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prezidenta republiky státní vyznamenání – medaili Za zásluhy II. stupně. V roce 2011 dostala 

Čestné uznání Mensy ČR.  

Zuzana Marešová, roz. Spitzerová, se narodila 26. ledna 1932 v Praze v nábožensky i 

národnostně smíšené rodině. Otec Maxmilián Spitzer byl československý žid a maminka Pavla, 

rozená Kastlová, křesťanka z Vídně. Té se podařilo paní Marešovou i její dvě sestry dostat do 

jednoho z vlaků, které zajistil Nicholas Winton na odvoz dětí do Velké Británie. Zuzana 

Marešová si další životní trable zažila v osmdesátých letech, kdy ji kvůli emigraci dcery 

několikrát vyslýchala StB a přemlouvala ke spolupráci.  

Ludmila Prouzová se narodila 13. července 1934. Zárodek seniorské, ryze ženské taneční 

country skupiny Marietta vznikl zásluhou Lídy Prouzové před patnácti lety. Jak šel čas, soubor 

nesl jméno Geri a posléze vznikl název Marietta podle názvu stěžejního tance souboru Marietty. 

Po celou dobu vede soubor i přes svůj hendikep – po nepodařené operaci nehýbe pravou rukou 

– s úsměvem a nadšením.  

Mikuláš Kroupa se narodil 12. srpna 1975 v Praze. Je známý především jako ředitel z. ú. 

Post Bellum a vedoucí projektu Paměť národa. Nejdříve spolupracoval s Českým rozhlasem, 

krátce působil v české redakci BBC World Service před jejím uzavřením v únoru 2006 a 

příležitostně publikuje například v Hospodářských novinách, Lidových novinách nebo na 

Aktuálně.cz. Projekt Paměť národa pod Kroupovým vedením získal v roce 2009 cenu Inforum 

jakožto nejlepší informační počin roku a druhé místo v anketě Křišťálová Lupa v kategorii 

projekt roku.  

Dalimil Klapka se narodil 22. května 1933 v Praze, kde také 14. června 2022 zemřel. Působil 

33 let ve smíchovském Realistickém divadle, dnešním Švandově divadle. Mezi lety 1972 a 1993 

vyučoval herectví na Pražské konzervatoři. Mimo jiné také spolupracoval s Českým rozhlasem 

a s českými televizemi. Dalimil Klapka byl také skvělým dabérem. Svůj hlas propůjčil například 

americkému herci Peterovi Falkovi v roli poručíka Columba. Žil celý život se svou ženou Stankou 

Klapkovou na Smíchově.  

Marek Kopelent se narodil 28. dubna 1932 v Praze, kde rovněž letos 12. března zemřel. V 

první polovině 50. let 20. století vystudoval skladbu na HAMU u prof. Jaroslava Řídkého. V roce 

1965 spoluzaložil Pražskou skupinu Nové hudby. V 60. letech uváděl své skladby na 

zahraničních festivalech. V letech 1965–1973 vedl spolu se Zbyňkem Vostřákem soubor Musica 
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viva Pragensis. Od roku 1990 vyučoval na katedře skladby HAMU. V letech 1991–1992 zastával 

funkci hudebního experta Kanceláře prezidenta republiky. V roce 2012 převzal od prezidenta 

republiky medaili Za zásluhy v oblasti umění I. třídy. Spoluzaložil umělecké sdružení Ateliér 90.  

Ludvík Očenášek se narodil 4. srpna 1872 a zemřel 10. srpna 1949. Navzdory 

mimopražskému místu narození posléze žil v Praze 5. Významně přispěl především k rozvoji 

letecké a raketové techniky. V osobním životě vyznával myšlenky sokolského hnutí a jako 

vlastenec se aktivně účastnil jak I. odboje, tak II. československého odboje proti nacistickému 

Německu. V roce 1932 vyvinul přístroj pro slepce a hluchoněmé. Zabýval se mimo jiné 

problematikou poloautomatických lékárenských vah. Úspěšně uskutečnil své nápady v oblasti 

ozvučení velkých ploch (ozvučení X. sokolského sletu), vynalezl tlumič kulometu, zdokonalil 

raketu dálkového doletu s návratem na zem a dovedl mnoho dalších experimentů ke každoden-

nímu využití. V závěru svého života byl pronásledován komunistickým režimem, s nímž odmítl 

spolupracovat. 
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foto zleva: Mikuláš Kroupa, prof. Helena Illnerová, Zuzana Marešová, předsedkyně spolku “Přes 

kopec” Jana Čiháková (přebrala ocenění pro L. Očenáška), Jaroslava Kopelentová (manželka), 

starostka Radka Šimková, Ludmila Prouzová, radní Štěpán Rattay, zastupitel David Dušek, 

místostarostka Monika Shaw Salajová, přebírající ocenění za svého otce, syn Dalimila Klapky, 

zastupitel Jan Panenka. 

 

První zasedání Parlamentu dětí a mládeže Prahy 5 

Více než dvacet žáků a žákyň se sešlo ve čtvrtek 5. října 2023 na prvním zasedání Parlamentu 

dětí a mládeže Praha 5 v budově radnice městské části Prahy 5. Studentští zástupci více než 

desítky základních a středních škol se na úvodním setkání poznávali, debatovali o tématech, 

která chtějí řešit, a také si zvolili své předsednictvo. V něm zasedne Tomáš Kadlčík ze ZŠ 

Tyršova, Andreas Wolf z Gymnázia Christiana Dopplera a Viktorie Oplová ze SOŠ Drtinova. 

Skrze Parlament budou mít mladí lidé možnost se podílet na rozvoji Prahy 5, zvyšovat své 
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kompetence ke komunikaci a řešení problémů, a vyjadřovat se k dění, které je bezprostředně 

ovlivňuje. Zástupci se shodli, že je nejvíce zajímají témata dopravy, veřejného prostoru 

a kultury. 

Zvolené předsednictvo Parlamentu dětí a mládeže Prahy 5 

Tomáš Kadlčík, Tyršova základní škola, Andreas Wolf, Gymnázium Christiana Dopplera, Viktorie 

Oplová, SOŠ Drtinova. 

 

Významný houslový pedagog Josef Micka se dočkal pamětní desky na “svém domě” 

na Smíchově 

Významný pedagog pražské HAMU, prof. Josef Micka, se posmrtně dočkal pocty 20. října 2023, 

kdy mu byla odhalena pamětní deska s plastikou v ulici Elišky Peškové. „Věřil jsem, že stykem 

s lidmi, kteří svou opravdovou uměleckou tvorbou jsou blíže Věčnému Jsoucnu, jako 

inspiračnímu zdroji krásy kteréhokoli druhu, jsem se i já vnitřně a duchovně povznesl k 

Prozřetelnosti. Krása je jedním z atributů Božské Bytosti. To poznali a poznávají všichni 

vynikající umělci,“ prohlásil Josef Micka ve své době. 

Josef Micka studoval housle na Pražské konzervatoři ve třídě Jindřicha Baštaře. Byl nejen 

vynikajícím sólistou, ale také komorním hráčem. Ve dvacátých letech minulého století založil 

úspěšné kvarteto se svými spolužáky. Díky stipendiu od československé vlády mohl studovat 

na École de musique v Paříži u Jacquese Thibauda. Při své náročné pedagogické a koncertní 

činnosti dokončil ještě před druhou světovou válkou studia hudební vědy a psychologie na 

Karlově univerzitě. Od roku 1939 byl profesorem na Pražské konzervatoři a současně členem 

České filharmonie až do roku 1945. Od roku 1946 působil pedagogicky na pražské HAMU, ale 

kvůli svému odmítavému postoji k tehdejšímu režimu byl o dva roky později z této školy 

vyhozen. V roce 1969 se pokusil o návrat na HAMU, ale navzdory vynikajícím posudkům 

některých profesorů mu bylo znovu působení na této škole odepřeno. 

Mezi Mickovými největšími úspěchy patří tři soubory, které vychoval a které si získaly slávu 

doma i v zahraničí – Smetanovo, Talichovo a Panochovo kvarteto. Mezi jeho žáky a komorní 

hráče patřili například Václav Neumann, pozdější šéfdirigent České filharmonie, Jaroslav Motlík, 

Petr Messiereur, Petr Škvor a Václav Hudeček. 
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Josef Micka je také autorem mnoha publikací a článků o houslové problematice, mezi nimiž se 

nejznámější a nejvýznamnější řadí metodické dílo, na němž spolupracoval se svou dcerou 

Magdalenou, jako je například „Hra na housle“ a „Škola hry na housle pro začátečníky“. 

 

Od roku 2013 se koná prestižní Mezinárodní houslová soutěž PhDr. Josefa Micky, na kterou se 

sjíždějí mladí houslisté z celého světa. Světoznámý český houslový virtuos Václav Hudeček 

předsedá odborné porotě soutěže. Mezi členy této poroty patří také Mickovi přímí žáci a 

absolventi, Jiří Panocha a Pavel Zejfart. Slavnostní odhalení pamětní desky předchází zahájení 

mezinárodní houslové soutěže, kterou pořádá houslista a pedagog, vnuk profesora Micky 

Ondřej Lébr. 

Slavnostního odhalení se ujali přímí potomci profesora Micky a jeho žáci, včetně houslového 

virtuosa Václava Hudečka a Pravoslava Kohouta. Autorem pamětní desky je akademický sochař 

Zbyněk Runczik. 
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Radnice změní distribuci Pětky 

Pátá městská část připravila klíčovou změnu v distribuci radničního časopisu Pětka mezi své 

čtenáře. V září 2023 podpořila redakční rada měsíčníku návrh nahradit dosavadní roznos do 

schránek všech domácností v Praze 5 vytvořením sítě výdejních míst, kde si časopis mohou 

vyzvedávat zájemci. 

Nový systém distribuce, jehož spuštění se předpokládá na jaře roku 2024, má vyřešit 

dlouhodobé problémy, s nimiž se radnice potýká. Současný roznos do schránek čelí několika 

nedostatkům – mnoho lidí si stěžuje, že časopis nedostávají, či se výtisky nacházejí pohozené 

u vchodů či v domovních chodbách, buď nerozdány, nebo dokonce vyhozené. S ohledem na 

rozlohu Prahy 5 a vysoký náklad (48 000 ks) není možné kvalitu doručení efektivně kontrolovat 

na sto procent. 
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Pětka se snaží najít efektivnější způsob, jak se dostat ke svým čtenářům prostřednictvím nové 

sítě více než stovky výdejních míst po celé městské části. Kromě radnice budou výdejní místa 

zahrnovat školy, školky, zdravotnická zařízení, knihovny, kulturní instituce, sportoviště, 

obchody, restaurace a kavárny. Tento nový přístup by měl přinést ekonomické úspory (nižší 

náklady na tisk a distribuci) a zároveň zajistit obyvatelům snadný přístup k jejich oblíbenému 

časopisu Pětka. 

 

Program proti graffiti pokračuje 

I v roce 2023 pokračoval program Antigraffiti, který již šestým rokem nabízí pomoc vlastníkům 

budov v Praze 5 při obnově fasád po vandalismu sprejerů. 

Majitelé domů mohou požádat prostřednictvím formuláře o aplikaci speciálního antigraffiti 

nátěru. Po schválení žádosti je dům zdarma ošetřen, a pokud dojde k posprejování, odstraní 

se nelegální graffiti opět zdarma. 

Nelegální graffiti se objevují nejen na budovách v Praze 5, ale i v dalších částech metropole. 

Jde o vandalismus a způsobení škody na majetku. Pro zajištění rychlé reakce byl před dvěma 

lety spuštěn mobilní aplikace, která umožňuje Pražanům hlásit posprejované objekty. Program 

Antigraffiti na Praze 5 začal fungovat v roce 2017, původně zaměřený na ochranu majetku 

městské části. O rok později byl rozšířen o ochranu fasád budov soukromých vlastníků. Do 

konce roku 2022 bylo uzavřeno 82 smluv o účasti v programu. 

Vlastníci nemovitostí připraví dolní část fasády do výšky přibližně tří metrů, kterou následně 

městská část zdarma ošetří antigraffiti nátěrem. Po aplikaci nátěru se postará i o odstranění 

případného nelegálního graffiti. 

Mezi úspěšné příklady patří ošetření fasády kostela Nejsvětější Trojice na Malé Straně, který 

je kulturní památkou od konce 50. let 20. století. Program je realizován firmou AXIOM REAL, 

která byla vybrána v rámci výběrového řízení a má zkušenosti z jiných městských částí. 
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Den vzniku samostatného Československého státu si radnice MČ Prahy 5 

připomněla pietním aktem 

Samostatná Československá republika byla vyhlášena 28. října 1918 jako společný stát 

bratrských národů Čechů a Slováků. Významnou historickou událost připomíná také pamětní 

deska Milanu Rastislavu Štefánikovi na budově radnice Prahy 5 ve stejnojmenné ulici. Právě 

sem položili v pátek zástupci městské části věnec se stuhou na počest 105. výročí vzniku 

republiky, o níž se zasloužil také generál Štefánik.  

 

Pietního aktu se zúčastnila starostka Radka Šimková (třetí zprava) v doprovodu místostarostky 

Moniky Shaw Salajové a místostarosty Milana Kryla (napravo od starostky), přítomni byli také 

zastupitelé Jiří Krátký (zcela vpravo), Michal Kočanderle (třetí zleva), Lukáš Herold (druhý 

zleva) a Petr Lachnit (zcela vlevo). 
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Změny v roce 2023 týkající se České pošty 

Transformace České pošty a významná redukce pobočkové sítě se dotkla i Prahy 5. Městská 

část měla na základě toho přijít o dvě ze svých stávajících sedmi poboček. Situaci navíc 

komplikoval fakt, že jedna z poboček, s jejímž zachováním Pošta počítá, procházela stavebními 

úpravami, a původně avizované otevření na začátku června 2023 nabralo postupně zpoždění. 

Starosta Prahy 5 Jaroslav Pašmik proto vyjednával se zástupci České pošty o náhradním řešení, 

které by zmírnilo dopady na život obyvatel Prahy 5.  

“Rušení dvou poboček pošt na území naší městské části mě trápí, bohužel se však ukazuje, že 

není v mé moci jejich uzavření zastavit. Pobočky v Jinonicích a na Újezdě tak mají podle 

zástupců České pošty skončit k poslednímu červnu.” řekl starosta Prahy 5 Jaroslav Pašmik.  

Na základě vyjednávání starosty Jaroslava Pašmika s Českou poštou, bylo umístěno Vozidlo 

Peugeot Boxer jako mobilní pošta od 1. června do 31. srpna v Plzeňské ulici při osadě Buďánka 

č. 4532/1, a to přímo u chodníku. Jednalo se o prozatímní náhradu za poštu v Košířích do 

skončení její opravy. Mobilní pošta zajišťovala například příjem vnitrostátních i mezinárodních 

zásilek, důchodovou službu, SIPO nebo poštovní poukázky a prodej doplňkového zboží. 

Nenabízela sice veškeré poštovní služby, ale mohla alespoň vykrýt část potřeb občanů z Košíř 

a okolí. 

Nová pobočka České pošty se po prázdninách zdárně otevřela v objektu Košířské brány 

na adrese Plzeňská 1348/95. Nahradila dosavadní mezinárodní poštu, která se nacházela 

ve stejné ulici. Původní prostory pobočky přestaly vyhovovat současným požadavkům klientů. 

Ve spolupráci s vedením městské částí Praha 5 pro ni bylo vybráno jako nové působiště 

Košířská brána. Pro 30 000 klientů, kteří žijí ve spádové oblasti, je tady připravena pošta 

v moderním designu, která je po městské části Praha 17 (Řepy) teprve druhou pobočkou 

tohoto typu v metropoli.  

Zároveň byl ukončen provoz mobilní pošty, která přes prázdniny zajišťovala základní služby 

pro zákazníky z Prahy 5.  

 



33 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Vnitroblok Na Bělidle ožil bleším trhem 

Populární bleší trh se uskutečnil 20. května 2023 dopoledne v vnitrobloku na adrese Na Bělidle 

34, kde si návštěvníci mohli koupit nebo prodat zboží z druhé ruky. Kromě široké nabídky 

produktů bylo na místě i několik workshopů, občerstvení a hudba. Akce měla i komunitní 

rozměr, protože poskytla příležitost místním obyvatelům k setkání, seznámení a navázání 

nových přátelství na netradičním místě. 

Prodávané zboží na bleším trhu muselo být použité – nové produkty nebo komerční prodej 

ručně vyráběných suvenýrů byly zakázány. K dispozici bylo oblečení, věci do domácnosti, knihy, 

hračky, sportovní vybavení, společenské hry a podobné předměty. Vstup pro návštěvníky byl 

zdarma, prodávající, kteří se předem zaregistrovali, zaplatili symbolický poplatek 100 Kč za 

prodejní místo. 
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Oživování vnitrobloků, zejména v historické zástavbě, je moderní způsob revitalizace veřejného 

prostoru a ochrany klimatu. Obyvatelé okolních domů tyto prostory kultivovali, osazovali zelení 

a vytvářeli tak příjemné zázemí pro odpočinek a komunitní život. 

Vnitroblok Na Bělidle byl zařazen mezi aktivní místa i na webových stránkách 

www.vnitrobloky.cz.  

 

Radnice Prahy 5 má dvě nová ocenění 

Další dvě ocenění získala radnice Prahy 5 na konci roku. Kromě toho, že obdržela uznání za 

účast na projektu podpory integrace na municipální úrovni, také zvítězila v prestižní soutěži 

Úřad na cestě k rovnosti.  

Soutěž Úřad na cestě k rovnosti společně pořádají Institut pro veřejnou správu Praha, 

Ministerstvo vnitra a Úřad vlády. Prestižní ocenění – 1. místo – převzaly společně starostka 

Radka Šimková a vedoucí oddělení personálního a mzdového Drahomíra Komedová dne 28. 

listopadu 2023 v Lichtenštejnském paláci. 

Tato soutěž je pokračováním úspěšných ročníků soutěže Úřad roku půl na půl, která podporuje 

od roku 2007 zavádění politiky rovnosti žen a mužů a principu gender mainstreamingu do 

práce úřadů veřejné správy. Každý z nich by měl do své práce začlenit vládní priority při 

prosazování všech pohlaví, a to ve dvou základních směrech, dovnitř, k zaměstnankyním a 

zaměstnancům, ale také navenek vůči klientům veřejné správy. 

Úřad MČ Praha 5 ve svém úsilí již ušel značnou cestu, což dokazuje právě jeho absolutorium v 

17. ročníku této soutěže, v kategorii obcí III. typu. 

Další ocenění za účast na projektu Podpora integrace na municipální úrovni získala radnice 

Prahy 5 – konkrétně Odbor sociální problematiky a prevence kriminality – od místopředsedy 

vlády a ministra vnitra ČR Víta Rakušana a vedoucího kanceláře Úřadu vysokého komisaře OSN 

pro uprchlíky Ajmala Khybariho.  

Obě ocenění jsou důkazem, že radnice Prahy 5 je nejen čím dál více přívětivým, ale také čím 

dál modernějším úřadem, který je schopen pružně přijímat trendy a společenské výzvy 21. 

století.  
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Úřad městské části Praha 5 byl oceněn jako třetí nejpřívětivější úřad v metropoli.  

Poprvé v historii ho tak ve své soutěži ohodnotilo Ministerstvo vnitra, které vyzdvihlo výše už 

jen vítěznou Prahu 12 a stříbrnou Prahu 7. Výsledky celorepublikového srovnání byly vyhlášeny 

ve středu na slavnostním večeru v Uměleckoprůmyslovém muzeu v Praze. V hlavní kategorii 

získalo prvenství město Pelhřimov. 

„Přívětivost a vstřícnost zaměstnanců na odborech, které mají přímý kontakt s klienty, 

a schopnost rychle a dobře vyřizovat životní události – to považuji za hlavní důvod, proč jsme 

ocenění získali. Mám z toho velkou radost, zejména proto, že patříme mezi největší obvody 

a počet nejrůznějších dokladů, které vydáváme, je skutečně vysoký,“ říká tajemnice Úřadu 

městské části Praha 5 Kateřina Černá. 

Soutěž podle vyhlašovatele mapuje „stav přívětivosti a otevřenosti městských úřadů vůči 

potřebám občanů“. Posuzuje se například přístupnost úřadu, elektronizace agend, komunikace 

s obyvateli a poskytování informací. K základním hodnotícím kritériím patří rozsah 

nadstandardních služeb a kvalita běžných služeb. 
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Prahu 5 ozdobil památník Ferdinanda Peroutky 

Smíchov se nově honosí novým uměleckým dílem ve veřejném prostoru. V parku u barokního 

letohrádku Portheimka byl odhalen památník publicisty, spisovatele a dramatika Ferdinanda 

Peroutky. Slavného obyvatele Prahy 5 připomíná objekt ve tvaru dýmky od architekta Radka 

Talaše. Ten se svým návrhem nazvaným „Jací jsme“ uspěl v otevřené výtvarné soutěži 

v konkurenci dalších 22 účastníků. Cena na realizaci artefaktu činila 2,9 milionu korun. 

Městská část vypsala soutěž na konci roku 2021 a loni v dubnu byly vyhlášeny výsledky. Za 

Radkem Talašem získal druhou cenu Ondřej Bělica a odměny připadla také Petru Pištěkovi 

a Evě Pykové s Alexandrem Kotačkou. V porotě, která soutěžní návrhy posuzovala, usedl 

tehdejší místostarosta Lukáš Herold, zastupitelka Zuzana Hamanová, architekt Jan Šépka, 

výtvarník Petr Dub a novinářka a kritička Karolína Jirkalová. 

Čtyřmetrový památník tvarově odkazuje k ikonické dýmce, s níž je Ferdinand Peroutka 

ztvárněn prakticky na všech fotografiích ze svého tvůrčího období. Dílo má povrch z leštěného 

nerezového kovu a „hlavičku“ dýmky zakončuje zrcadlová plocha, která zachycuje chvilkové 

portréty kolemjdoucích. Na ní je vyveden nápis „Jací jsme“ připomínající Peroutkovo rané dílo 

z roku 1924. 

V parku u Portheimky vznikl vůbec první památník Ferdinanda Peroutky u nás. „Jeho umístění 

nebylo vybráno náhodně. Dýmka jako by ukazovala směrem k domu č.p. 1286 na okraji parku, 

kde Peroutka žil až do svého vynuceného odchodu do exilu po komunistickém převratu. Jako 

„dýmku opuštěnou ve spěchu emigrujícím majitelem“ popisuje svůj výtvor i architekt Radek 

Talaš: „Chtěl jsem vyjádřit, že Peroutka zmizel z Prahy nejen fyzicky, ale potom i mentálně, 

když byl ve druhé polovině 20. století vymazán z našich učebnic dějepisu. Moje dílo je jakousi 

satisfakcí velkému člověku a navrácením jeho odkazu tam, kam patří.“ Za materiál pro 

ztvárnění objektu zvolil Radek Talaš ocel, protože je na první pohled patrný: „V rámci parku 

tak vznikl výrazný solitér viditelný už z dálky, podobně jako byl samotný Peroutka. Přitom ale 

nenarušuje harmonii zeleně, naopak zdejší atmosféru vhodně doplňuje.“ 
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Slavnostního odhalení památníku se zúčastnila také Peroutkova vnučka Terezie Kaslová, která 

poděkovala městské části za realizaci díla: „Praha 5 přistoupila k památce na mého dědečka 

s nesmírnou pietou, což nebývá úplně běžné.“ 

 

Zemřel Vratislav Ebr, ikona Arbesova knihkupectví 

Vratislav Ebr byl známým pražským spisovatelem, knihkupcem, moderátorem a sběratelem 

kuriozit. Mnoho let vedl slavné Arbesovo knihkupectví na Smíchově. Zemřel náhle 13. listopadu 

2023 ve věku 81 let.  

Přesné datum svého narození knihkupec Ebr, mezi přáteli přezdívaný Vráťa, vlastně neznal. 

Jeho strýc Josef Valčík byl jedním z parašutistů zapojených do atentátu na Reinharda 

Heydricha, kvůli čemuž Vratislav krátce po svém narození přišel o oba rodiče i většinu 

příbuzenstva. Po válce se ho jako malého kluka ujali manželé Ebrovi z Prahy, jejichž jméno 

pak nesl až do konce života. Své tragické dětství Ebr vyvažoval smíchem a laskavým přístupem 

ke svým zákazníkům, pro které byl opravdovou ikonou. O své minulosti ale mluvil nerad. 
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Již od dětství miloval literaturu a láska ke knihám ho provázela celým životem. V mládí se vyučil 

knihkupcem, v 60. letech vedl Knihkupectví mladých v ulici Na Příkopě. V osmdesátých letech 

se rozhodl obnovit slávu smíchovského spisovatele Jakuba Arbesa, když po něm nechal pojme-

novat místní knihkupectví, v jehož čele stál čtvrt století. „Mým životním krédem byly knihy. Ve 

čtení se člověk najde, hledá uspokojení a inspiraci. Když ode mě chtěl někdo napsat dedikaci 

do některé z mých knih, připisoval jsem doporučení do života: Knihy cti-čti!“ řekl v rozhovoru 

pro časopis Pětka. V Literární kavárně Salmovská přes 20 let spolupořádal pořady o knihách. 

O předrevoluční době říkal, že sice bylo spousta knih nedostupných, ale i přesto vycházely 

knihy krásné a hodnotné, samostatně nebo v knižních klubech. „Četlo se a bylo i více času na 

čtení a sledování knižních novinek, dnes je všechno uspěchané,“ uvedl.  

Ebr byl dlouholetým obyvatelem Prahy 5, v Radlicích strávil půl století svého života. Svým 

vzpomínkám a historkám z metropole věnoval také část ze svých knížek, kterých za svůj život 

napsal více než pět desítek. Přestože nebyl historikem, bavilo jej podle jeho slov vyjadřovat 

své pocity, názory a vzpomínky. Poslední z nich, s názvem Zorničky z Prahy, vyšla v roce 2022. 
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Hospodaření radnice 

 

Rozpočet Městské části pro rok 2023 

Rozpočet byl schválen v březnu 2023. V roce 2023 by měla MČ hospodařit s rozpočtem 

v objemu 1 miliarda 141 milionů Kč.  

Schodek běžných výdajů MČ Praha 5 v roce 2023 počítá s 16 miliony. Pro srovnání v loňském 

roce byl plánovaný provozní schodek 44 milionů. 

Redukuje se vozový park (z 13 vozů se ponechává 8), omezují se konzultační a poradenské 

služby, PR konzultace nebo se snížili reprefondy na pohoštění a občerstvení. 

Další výzvou bylo vypořádání se s růstem cen energií a inflaci. MČ Praha 5 má celou řadu 

příspěvkových organizací, celkem 26 základních a mateřských škol a Centrum sociální 

a ošetřovatelské pomoci s 90 zaměstnanci. Zvýšení cen energií se proto promítlo do navýšení 

provozního příspěvku těmto organizacím. 

Současně vedení radnice mapuje a analyzuje chod úřadu tak, aby případné změny byly 

systematické a zodpovědné, nikoli unáhlené. Strategické změny se projeví v dlouhodobějším 

horizontu, ale budou trvalé. 

Pětkový rozpočet na rok 2023 je proinvestiční. V plánu byly investice ve výši 413 milionů. 

Prioritou pak investice do nových základních a mateřských škol či významné rozšíření kapacit 

stávajících ZŠ. Kromě školských projektů se radnice rozhodla vybudovat dům s komunitním 

bydlením a dalšími službami pro seniory, zrekonstruovat budovy ve svém majetku nebo 

revitalizovat parky. 

Největší plánované investiční akce v roce 2023: 

• ZŠ Pod Žvahovem (80 mil. Kč) – stavba nové kuchyně a rekonstrukce jídelny 

• výstavba komunitního bydlení pro seniory se sociální službou v Hlubočepech (54 mil. 

Kč) 
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• zajištění kybernetické bezpečnosti IS, rekonstrukce sítí LAN, vybavení serverovny (51 

mil. Kč) 

• ZŠ a MŠ Kořenského (33 mil. Kč) – vestavba půdního prostoru 

• multifunkční hřiště na Hořejším nábřeží (30 mil. Kč) – rekonstrukce 

• park Mrázovka (24 mil Kč) – rekonstrukce 

Dále např: vybudování archivu pro MČ, rekonstrukce bytového domu v ul. Elišky Peškové, dvě 

nové třídy na Poštovce. 

Investice v dlouhodobém horizontu. V posledním desetiletí došlo k dynamickému rozvoji Prahy 

5 zejména výstavbou nových obytných čtvrtí. To způsobilo značné zvýšení požadavků 

na kapacity veřejné vybavenosti především ve školství. Podle demografických předpokladů 

bude potřeba do roku 2030 postavit minimálně 3 základní školy a několik mateřských škol 

zejména na Barrandově, Smíchově a v Košířích. 

Hlavní zátěží rozpočtu v následujících letech jsou proto projekty dvou nových základní škol, 

které ale MČ není schopna zrealizovat z vlastních zdrojů. Tyto záměry rozpracované 

a zasmluvněné předchozím vedením mají navíc velmi vysoké realizační náklady v poměru 

na žáka. 

Náklady na nové školy v Praze 5: 

• ZŠ Smíchov – 540 dětí + 2 přípravné třídy, objem budovy 69.000 m3, odhadované 

náklady 1,1 mld. Kč 

• ZŠ Košíře - první stupeň 300 dětí + přípravná třída, objem budovy 20.000 m3, 

vysoutěženo metodou design & build za 530 mil. Kč (v roce 2022) 

 

Dotační programy pro rok 2023 

Městská část Praha 5 podporuje organizátory akcí a projektů formou programových dotací, 

které se vyhlašují zpravidla jednou ročně. Žadatel může v jednom kalendářním roce podat 

maximálně pět Programových žádostí o poskytnutí dotace. Žádosti se podávají pouze 
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prostřednictvím dotačního portálu MČ Praha 5 – Grantys. Rada městské části Praha 5 vyhlásila 

pro rok 2023 následující dotační programy: 

Podpora a rozvoj občanské společnosti a společensky odpovědných subjektů na území MČ 

Praha 5 pro rok 2023, Podpora protidrogové politiky pro rok 2023, Podpora sociálních služeb 

poskytovaných občanům MČ Praha 5 – Aktivní dětství pro rok 2023, Podpora sociálních služeb 

poskytovaných občanům MČ Praha 5 – Spokojené stáří pro rok 2023, Podpora sociálních služeb 

poskytovaných občanům MČ Praha 5 – Život bez bariér pro rok 2023, Podpora volnočasových 

aktivit občanů MČ Praha 5 v sociální oblasti pro rok 2023, Ochrana a rozvoj veřejného prostoru 

Prahy 5 pro rok 2023, Péče o zeleň Prahy 5 pro rok 2023, Environmentální výchova, vzdělávání 

a osvěta (EVVO) na Praze 5 pro rok 2023, Péče o odložená, zraněná, zdivočelá 

či hendikepovaná zvířata, podpora volně žijících živočichů, vzácné flóry na území MČ Prahy 5 

pro rok 2023, Založení komunitních zahrad pro rok 2023, Jednorázové kulturní aktivity pro rok 

2023, Celoroční kulturní aktivity pro rok 2023, Kulturní aktivity při prezentaci a soutěžních 

akcích v zahraničí pro rok 2023, Podpora zachování a obnovy památek na území MČ Praha 5 

pro rok 2023, Údržba, opravy a pořízení sportovního zařízení pro rok 2023, Sportujeme 

na Pětce – podpora pravidelné činnosti sportovních organizací pracujících s dětmi a mládeží do 

21 let pro rok 2023, Rekonstrukce a rozvoj sportovních a tělovýchovných zařízení na území MČ 

Praha 5 pro rok 2023, Využití volného času pro seniory a zdravotně postižené pro rok 2023, 

Dotační program v oblasti školství na podporu volnočasových aktivit dětí a mládeže z MČ Praha 

5 pro rok 2023.  

 

Vedení Pětky plánuje centralizovaný nákup plynu a energie 

Rada městské části Praha 5 schválila záměr na centralizovaný nákup zemního plynu 

a elektrické energie pro městskou část a zřízené příspěvkové organizace na komoditním trhu 

za spotové ceny na rok 2023.  

V současné době je nákup plynu a elektrické energie decentralizovaný a je řešený samostatně 

jednotlivými odbory, správními firmami nebo příspěvkovými organizacemi pro jimi spravovaný 

majetek. Decentralizované dodavatelské smlouvy neumožňují při nákupu energií dosáhnout 

množstevních slev z cen silové elektřiny či zemního plynu. 
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Centralizací nákupu energií městská část dosáhne na výhodnější ceny silové elektřiny a plynu, 

které mohou neutralizovat avizované zvyšování cen energií nebo také dosáhnout na nižší ceny. 

Nákup energií na principu SPOT+X zavazuje dodavatele energií a plynu účtovat cenu za 

zúčtované období do maximální výše zastropovaných cen. Mechanismus je pro zákazníky 

výhodný tím, že umožňuje docílit i nižší ceny, než je stanovený strop, pokud dojde v průběhu 

roku 2023 k udržení cen na stejné úrovni, jako dosud. 

Praha 5 se nákupem za spotové ceny aktuálně nevystavuje riziku, neboť po dobu platnosti 

cenového stropu nemůže za energie platit více než je tento tržní strop. 

Pro městskou část nákup dodávek na komoditní burze zároveň naplňuje principy 

hospodárnosti, efektivnosti a účelnosti. Důležité také je, aby zadavatel využíval základní 

výhodu, kterou mu nákup na komoditní burze nabízí a nákup dodávek energií operativně 

uskutečňoval podle toho, jak se ceny dodávek v čase na komoditní burze vyvíjejí. 

 

Pětka chce uspořit i v autoprovozu 

Rada MČ Praha 5 v rámci úsporných opatření schválila záměr prodeje dvou manažerských 

služebních vozidel Škoda Superb. V průběhu letošního roku plánuje prodej ještě dalších vozů. 

Tím dojde k celkovému snížení vozového parku ze 13 na 8 vozidel. 

Nyní se očekává, že prodejem dvou vozidel Škoda Superb získá městská část 349 800 Kč, ale 

především ušetří více než 250 000 Kč ročně na provozních výdajích jako je servis, pojištění 

a pohonné hmoty. Celkové roční výdaje na autoprovoz stály úřad Prahy 5 téměř 800 000 Kč. 

„Dnes jsme zveřejnili záměr prodeje dvou manažerských služebních vozů, které používalo 

bývalé vedení. Naše radnice je na výborně dopravně dostupném místě, není důvod, aby 

se starosta nebo členové rady vozili ve služebních autech. Provoz manažerských služebních 

vozů zbytečně zatěžoval rozpočet městské části.“ říká radní pro finance Jolana Dočekalová.  
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Peníze na kroužky? Pomůže příspěvek 

Finanční podporu pro volnočasové aktivity svých dětí mohou získat rodiče z Prahy 5. Projekt 

Darujeme kroužky dětem zajišťuje Česká rada dětí a mládeže (ČRDM) ve spolupráci s nadací 

Eduzměna. 

Projekt pomáhá rodinám s úhradou nákladů na volnočasové aktivity dětí. Rodiče mohou získat 

příspěvek až 2000 korun na pololetí na každé dítě a následně určit, které organizaci bude 

příspěvek převeden. 

„Rodiče mohou příspěvek využít na širokou škálu aktivit, od výtvarných a hudebních po 

sportovní či technické. Příspěvek lze nově využít u všech poskytovatelů pravidelných 

volnočasových aktivit pro děti a mládež,“ říká Soňa Polak z ČRDM.  

Příspěvek lze použít nejen na členský či oddílový poplatek, ale také na uhrazení účastnických 

poplatků, například při krátkodobém soustředění či víkendové akci, nebo i pro nákup 

potřebného vybavení pro dítě.  

 

Aktivní město přispěje na tábor nebo sport 

Praha 5 prostřednictvím projektu „Aktivní město“ poskytla příspěvek 800 Kč na letní tábory pro 

děti do věku 18 let, které mají trvalý pobyt na území Pětky. Je určený na pobytový 

či příměstský tábor. 

 

Městská část tak v roce 2023 vydala na tábory 1,2 milionu korun. Rodiče dětí mohli žádat o 

příspěvek v podobě elektronických voucherů od 3. dubna do 31. srpna 2023. 

Registrace uživatelů na portálu www.aktivnimesto.cz probíhala online, kde bylo nutné zadat 

osobní údaje. Tyto údaje byly následně ověřeny v registru obyvatel. Proces ověření obvykle 

trval 3 až 6 pracovních dnů. Jakmile byla registrace dokončena, rodiče si mohli požádat o 

příspěvek. Pokud byla jejich žádost schválena, získali kredity na svůj účet, které mohli využít 

k úhradě za nabízené aktivity. Tento systém fungoval podobně jako nákupy na e-shopu, kde 

se kredity používaly na výběr služeb. 
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Pronájem bytů na Praze 5 

V roce 2023 si zájemci o bydlení v širším centru metropole mohli pronajmout byt od Prahy 5 v 

elektronické aukci. O pronájem šesti bytů z bytového fondu MČ Praha 5 se mohli ucházet mezi 

29. květnem a 22. červnem 2023. 

Do e-aukce Praha 5 dala další sadu bytů, které byly po rekonstrukci. Některé z nich se 

nacházely na velmi zajímavých adresách v historickém centru Prahy. Aktuální byty k pronájmu 

zahrnovaly: 

1. Zborovská 542/42, Praha 5, k. ú. Smíchov, byt č. 5, 2 + 1, 66,40 m² 
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2. Zborovská 542/42, Praha 5, k. ú. Smíchov, byt č. 10, 3 + 1, 117,10 m² 

3. Lesnická 1155/8, Praha 5, k. ú. Smíchov, byt č. 6, 1 + 1, 59,97 m² 

4. Plzeňská 947/129, Praha 5, k. ú. Košíře, byt č. 19, 4 + KK, 155,32 m² 

5. Elišky Peškové 333/7, Praha 5, k. ú. Smíchov, byt č. 31, 2 + KK, 48,80 m² 

6. Elišky Peškové 333/7, Praha 5, k. ú. Smíchov, byt č. 43, 2 + KK, 53,40 m² 

Všechny byty byly zrekonstruovány. Aukce se mohli zúčastnit občané Evropské unie a občané 

Ukrajiny nebo členských států Evropského sdružení volného obchodu (Lichtenštejnska, 

Švýcarska, Norska a Islandu). Doba pronájmu byla jeden rok, s možností prodloužení nájemní 

smlouvy.  

 

Na projektu Zlepšuj Pětku se podíleli v letošním roce i školáci 

Od roku 2017 probíhá s občany Prahy 5 formou veřejného hlasování projekt „Zlepšuj Pětku“. 

V roce 2023 byl vyhlášen již 7. ročník. Participativní projekty směřují například ke zlepšení 

veřejného prostoru, budování nových herních prvků pro děti nebo prvků občanské vybavenosti. 

Občané mohli přihlašovat projekty do 30. června 2023. Nově se zapojily i školy. Svoje nápady 

předkládali ke zlepšení školního prostředí prostřednictvím samostatné participace nazvané 

„Pébéčko“. Každá škola dostala od městské části až 50 tisíc korun. 

Pro letošní rok vyčlenila radnice Pětky pro občanské návrhy 2 miliony korun s tím, že maximální 

cena jednoho projektu nesmí překročit půl milionu. 

Smyslem participativního rozpočtu je každoročně vtáhnout obyvatele do dialogu o veřejných 

místech v jejich blízkém okolí, ale také dává možnost efektivně komunikovat s radnicí. „Právě 

spolupráce s veřejností je velmi důležitá. Nápaditost a kreativita místních obyvatel, kteří 

přicházejí s novými projekty do participativního rozpočtu pomůže zkvalitnit život všem 

obyvatelům Prahy 5. Tím také dojde k rozvoji místního života v jednotlivých částech pětky 

a rozšíří se možnosti volnočasových aktivit. Participativní rozpočet přispívá ke zlepšení 

sousedských vztahů, a i k příjemné konstruktivní atmosféře v obci. V letošním roce byly 

podpořeny projety: 
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Psí hřiště Barrandov 

Nové oplocené psí hřiště 

na Barrandově by mělo 

zejména potěšit majitele 

domácích mazlíčků. Oplocený 

prostor, kde si mohou psi hrát 

a volně pobíhat bez obojku je 

místem, které si obyvatelé 

Barrandova dlouhodobě přejí. 

 

Skluzavka do svahu Žvahov 

Žvahov je jeden velký svah. 

Často se tu schází rodiče 

s dětmi uprostřed zeleně. 

Jenom dětem chybí na plácku 

pořádná skluzavka, ke které 

přímo svah vybízí. Návrh 

spočívá v instalaci nerezové 

skluzavky na svah nad 

pláckem. 

 

 

 

 

 

 

https://www.praha5.cz/app/uploads/2023/11/Skluzavka-Žvahov.jpg
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Revitalizujme Husovy Sady 

Návrh spočívá v přidání dětského 

hradu, který by nabídl jednu 

houpačku, dvě skluzavky a také 

trampolínu. Součástí návrhu jsou 

i piknikové stoly, aby si zde lidé 

mohli odpočinout poobědvat nebo 

si zahrát hry. 

 

 

 

Nové workoutové hřiště v Jinonicích 

Obyvatelé Jinonic přišli s nápadem 

na využití dlouhodobě 

neudržovaného plácku pro 

sportovní vyžití všech věkových 

kategorií, tedy workoutového 

hřiště. 
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Knihobudka  

Stále častěji jsou k vidění oblíbené knihobudky. 

V parku Klamovka v blízkosti dětského hřiště si rodiče 

a děti budou mít možnost vyměňovat knihy, a dokonce 

je v parku i číst. 

 

 

 

 

 

Hlasy pro jednotlivé projekty: psí hřiště na Barrandově (288 hlasů), skluzavka do svahu Žvahov 

(108 hlasů), revitalizace Husových sadů (88 hlasů), workoutové hřiště v Jinonicích (82 hlasů) 

a nová knihobudka (57 hlasů). Do letošního ročníku participativního hlasování se zapojilo 474 

obyvatel, přičemž nejvíce jich bylo z Hlubočep – 215 lidí. Každý z hlasujících občanů měl k 

dispozici dva pozitivní hlasy – tedy k podpoře projektů – a jeden negativní čili odmítavý hlas 

vůči nějakému záměru.  

V roce 2023 na jaře byly již dokončeny tři projekty participativního rozpočtu z předchozích let. 

Ve vnitrobloku mezi ulicemi Záhorského, Voskovcova a Štěpařská bylo revitalizováno dětské 

hřiště – nově byly doplněny a rozvrženy herní prvky tak, aby se zvýšila kapacita hřiště a rovněž 

jeho atraktivita. Kromě herních prvků pro mladší děti zde vznikly i dva pingpongové stoly, které 

mohou sloužit i starším dětem a dospělým. V Motole mezi dětským hřištěm Kudrnova a 

dětským hřištěm Deylova byly doplněny nové hrací prvky určené pro starší děti. Jde o trampo-

líny se zemní konstrukcí, skluzavku a stěnu k lezení s výstupky a lanem. Prvky byly umístěny 

do svahu. V ulici Slávy Horníka v Košířích byl vybudován nový parčík. Vznikly zde nové plochy 

pro trvalky. V prostoru parku byly umístěny nové lavičky a odpadkový koš a vyměněna dlažba. 

Díky parku vzniklo klidné místo lákající k odpočinku.  
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Schválený rozpočet na rok 2024 

Zastupitelé ještě před Vánoci 2023 schválili rozpočet, podle něhož bude městská část 

hospodařit v roce 2024. V hlavní činnosti se počítá s celkovými příjmy ve výši 826 mil. korun a 

s výdaji ve výši 1,152 mld. korun. Rozdíl mezi příjmy a výdaji (schodek), který činí necelých 

326 mil. korun, bude krytý financováním z peněžních fondů, z výnosů z výherních automatů a 

zón placeného stání. Plán zdaňované činnosti předpokládá hospodaření se ziskem 81 mil. 

korun. Investice se ani tentokrát nezastaví. 

V rozpočtu městské části jsou vyčleněny prostředky ve výši 439 mil. korun na realizaci různých 

investičních akcí. K těm největším patří rekonstrukce kuchyně v ZŠ a MŠ Barrandov I na 

Chaplinově nám. (68 mil. Kč), rekonstrukce ZŠ Pod Žvahovem (60 mil. Kč), novostavba bydlení 

pro seniory se sociální službou v Hlubočepích (38 mil. Kč) a vybudování parku Na Pláni (35 mil. 

Kč). 
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Územní plánování a výstavba 

 

Parkem Mrázovka se projdete nyní pohodlněji 

V roce 2023 byla dokončena revitalizace smíchovského parku Mrázovka. Při jeho slavnostní 

prohlídce byli přítomní seznámeni s celou investiční akci. Ta zahrnovala především úpravu 

pěších komunikací, arboristické zásahy a umístění nového mobiliáře. Obnova přinesla lepší pěší 

prostupnost celým parkem, odstranění bariér a citlivější provedení použitím kvalitních 

přírodních materiálů.   

 

Návštěvníci parku si nyní užijí mnohem pohodlnější procházku po zdejších svažitých cestách. 

Mnohé z nich, například průchod podél slavné vily Bertramka, totiž dostaly nový žulový povrch. 
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Rekonstrukce se týkala i veřejného osvětlení, zábradlí a kamenných opěrných zídek. Lidé si 

také mohou posedět na některé z přidaných laviček, v dolní části u Mozartovy ulice vznikla 

nová pobytová plocha s dřevěnými kvádry. Při obnově parku, kterou prováděla firma 

Gardenline, byly odborně provedeny sadové úpravy a nezbytná ošetření stromů. Mnohem 

efektivněji a nenápadněji je nyní vyřešeno zadržování dešťové vody v parku. 

Náklady na tuto investiční akci dosáhly přibližně 42,5 milionů korun. Téměř z poloviny 

se na jejím financování podílel magistrát. 

 

Barrandov si obléká nový kabát 

Nová škola, školka a sportoviště, bytové domy, rozlehlý park i tramvajová linka. To vše by 

mělo do několika let vyrůst na Novém Barrandově, na západním konci starého sídliště mezi 

barrandovskou radiálou a Prokopským údolím. Zástavba se tu plánuje už od roku 1976.  

Rozvoj Barrandova je vlastně v Praze unikátní. Studie schválená v roce 2020 počítá s tím, že 

vznikne nová čtvrť, kterou bude ze strany od Prokopského údolí lemovat velký park. Velkou 

část Nového Barrandova tvoří projekt zvaný Kaskády. V roce 2023 se dokončila jižní část 

náměstí Olgy Scheinpflugové a přilehlý relaxační park. Podle demografických prognóz a po 

započtení budoucích podlahových ploch ze studie Nový Barrandov (A69 – architekti z r. 2019) 

má celé sídliště mít v roce 2030 dokonce více obyvatel než Kolín nebo Příbram.  

„V územním plánování prosazujeme koncept patnáctiminutového města. Nechceme, aby rodiče 

museli vozit děti do školek a škol autem, senioři dojíždět k lékaři a rodiny za sportem, kulturou 

či nákupy do jiných čtvrtí,“ říká místostarosta Milan Kryl. Obyvatelé Barrandova i sídliště 

Barrandov to totiž mají podle něj složité, protože do města vede jediná silnice, která je už teď 

přetěžována a tvoří se zde zácpy.  

Studie Nového Barrandova se připravovala léta. Nejprve se zabývala širším územím, z něhož 

se následně došlo ke konsensu, který je současným výsledkem. V roce 2017 uzavřela městská 

část Praha 5 s developerskou firmou Finep smlouvu o spolupráci a dala si za podmínku, že 

developer dá MČ pozemky takzvaně na pakt. Firma nyní odkupuje pozemky od vlastníků 

pozemků a zavázala se i k dalším projektům, například výstavbě školky, pošty a dalších objektů.  
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Městské části se na Barrandově podařilo získat klíčové pozemky a developeři se zavázali k 

investicím do infrastruktury. Studie se stala též podkladem k připomínkám návrhu 

Metropolitního bytovou výstavbu právě na úkor chybějící občanské a veřejné vybavenosti.  

 

Nový Barrandov bude pamatovat i na vodu v krajině  

Nový veřejný prostor na Barrandově bude výjimečný i tím, že zůstane ve vlastnictví firmy Finep, 

která stojí za výstavbou. Obvykle si developeři veřejná prostranství nenechávají. „Chceme, aby 

bylo náměstí Olgy Scheinpflugové a jeho okolí vyvážené a funkční. Proto si je ponecháme a 

budeme je provozovat a udržovat,“ slibuje projektový manažer Tomáš Šedina z firmy Finep, 

která ale není jedinou firmou, jež se bude na výstavbě podílet.  

Developerská firma Finep věří, že si náměstí o rozloze 2500 metrů čtverečních obyvatelé 

vezmou za své a budou se tu potkávat na lavičkách lemovaných zelení, na trzích a spole-

čenských akcích. Designový mobiliář mají doplnit umělecká díla sochaře Lukáše Raise, ostatně 

na jednom z domů už visí jeho první plastika. A funkční už je také zastávka tramvaje. Firma 

také plánuje vysadit v jižní části náměstí devět vzrostlých platanů.  

Přilehlý park se bude rozkládat na třech tisících metrech čtverečních. Na piazzettě je i zvonička 

z Raisovy dílny, vytvořená podle návrhu architektky Nely Niederle. Nechybí ani knihobudka ve 

tvaru televizního přijímače. Park doplní amfiteátr s přípravou pro letní kino, porostou zde 

jasany, ovocné stromy, duby červené a další květena. Park bude mít i další důležitou funkci – 

zadržovat vodu v krajině a narušovat takzvané tepelné mosty.  

Nový Barrandov se snaží přiblížit klasickému městu a pracuje se srozumitelnou typologií 

veřejných prostranství, jako jsou ulice, náměstí, parky apod., což na sídlištích nebývá obvyklé. 

Důležitý je i důraz na veřejnou vybavenost a služby nejen v kapacitách pro nově vznikající 

části, ale také jako doplnění chybějících kapacit existujícího sídliště.  
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Projekt Smíchov City nabírá na síle.  

Krůček po krůčku postupuje projekt Smíchov City – postupná revitalizace rozsáhlého 

brownfieldu v Praze 5. Přestože jeřáby a další stavební technika nezmizí z těchto míst ještě 

několik let, vize architektů se postupně stěhují z plánů do reality. 

Transformací bývalého nákladového nádraží na Smíchově vzniká významná nová část Prahy 5 

i celého města. Navržená urbanistická struktura se v letech postupně vyvíjela a její výslednou 

podobu lze považovat za vhodně zvolenou kombinaci veřejných prostranství a budov. Rovněž 

lze ocenit snahu o aktivní parter a lidské měřítko v rámci parcelace jednotlivých domů. 

Důležitou součástí je nová základní škola, kterou připravuje městská část.  

Investorem velké části projektu je společnost Sekyra Group, podle které výstavba postupuje 

podle plánu. Dvě ze tří budov první etapy jsou dokončené. Jde o administrativní objekt v ulici 

Na Knížecí a k němu přiléhající rezidenční blok. Poslední, třetí budova z první etapy by měla 

být hotova do poloviny roku 2024. V nejbližších měsících se chystá rozvoj jižní části území, což 

bude zahrnovat i novou centrálu České spořitelny.  

Tuto etapu tvoří celkem osm domů, z toho čtyři jsou součástí nové centrály České spořitelny. 

Podle developera jde o poměrně náročnou fázi, protože je třeba změnit úroveň terénu a 

překlenout bezbariérově kolejiště. 

To by chtěl investor stihnout do roku 2028. V roce 2024 je v plánu zahájení ještě jedné etapy 

– rezidenční, která se bude rozkládat podél Nádražní ulice. Půjde o tři domovní bloky a výstavba 

zabere tři až pět let. Poté bude podle developera zbývat jen pruh kolem ulice Radlická. 

Předpokládá, že i tuto poslední etapu by měl dokončit do roku 2032.  

Bankovní kampus  

Česká spořitelna má se svým budoucím sídlem velké plány, provoz totiž dalece přesáhne pouhý 

rozměr finančních služeb. „Hlavní inspirací pro naši novou smíchovskou centrálu je vídeňský 

kampus naší mateřské skupiny Erste. Podobně jako Erste bude kampus Spořitelny na Smíchově 

tvořen čtyřmi budovami, které bude propojovat veřejná pěší zóna,“ říká mluvčí České spořitelny 

Filip Hrubý.  

Projekt počítá s tím, že nové sídlo tohoto bankovního domu bude co nejvíce otevřeným a 

užitečným prostorem nejen pro naše zaměstnance, ale i pro obyvatele Smíchova a Pražany 
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obecně. „Proto v kampusu plánujeme otevřít velký multifunkční kulturní sál, který bude 

umožňovat pořádat koncerty vážné i populární hudby, umělecké výstavy nebo velká komunitní 

setkání,“ uvádí Hrubý. Počítá se také s tím, že v kampusu budou další nebankovní prostory: 

kinosál, školka, obchody, restaurace, sdílené kanceláře a herní prostor pro děti.  

 

V nové centrále České spořitelny by mělo pracovat kolem čtyř tisíc jejích zaměstnanců. „S 

ohledem na fakt, že zaměstnanecká struktura Spořitelny je stále méně hierarchizovaná a stále 

více stojí na fungování proměnlivých projektových týmů, předpokládáme, že vnitřní prostory 

kampusu budou relativně modulární a bude je možné flexibilně přizpůsobovat,“ dodává Hrubý.  

Za výstavbu svých budov odpovídá Česká spořitelna sama, což klade zvýšené nároky na 

koordinaci stavebních prací, které probíhají na dalších objektech. 

Občanská vybavenost  
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Smíchov City bude plně funkční čtvrtí, kde rezidence, administrativní a obchodní plochy by 

měla doplnit i škola a komunitní centrum v objektu Radlické. Vznikne funkční parter s rozvíjející 

se pestrou nabídkou služeb, restaurací a obchodů včetně supermarketu. Vše propojí pěší zóna. 

Lidé podle ujištění investora v nové čtvrti Smíchov City najdou vše, co skutečně potřebují k 

životu, v pěší dostupnosti. Smíchov City má být navíc i unikátním kulturním centrem Prahy s 

atraktivním programem.  

Projekt je navržen podle principů města krátkých vzdáleností. Počítá s vybudováním dvou 

parků o rozloze 14 000 metrů čtverečních. Jde o rozlohu srovnatelnou s Valdštejnskou 

zahradou nebo Staroměstským náměstím. Pěší bulvár, který protne téměř celé území, bude 

mít podobu podélného parku. Součástí projektu jsou i velkorysé infrastrukturní a dopravní 

investice. Hlavní město Praha vybuduje nad kolejištěm smíchovského vlakového nádraží 

dopravní terminál pro autobusy, do něhož se přesune podstatná část provozu z dnešní Knížecí, 

a návazně na něj záchytné parkoviště (park and ride) pro více než tisíc aut a tisíc kol.  

Zajímavostí celé výstavby je i skutečnost, že stavbaři objekty zakládají na mostních 

konstrukcích tak, aby bylo do budoucna umožněno tunelové spojení hlavního nádraží a 

smíchovského nádraží. Navíc je plně oddělena nadzemní část od podzemní, aby byl eliminován 

vliv provozu tramvají a metra.  

 

Malá galerie představí velké proměny páté městské části 

Klíčové projekty Prahy 5 a proměny městské části bude i nadále – teď již v novém hávu – 

přibližovat Malá galerie ve Štefánikově ulici č. 246/15, která prošla v minulém období 

důkladnou rekonstrukcí. Prostor Malé galerie s infocentrem se znovu otevřel občanům, aby 

tematicky navázal na předchozí činnost. Cílem je veřejnosti v souvislostech ukazovat důležité 

projekty a proměny městské krajiny v průběhu času. 

Jednotlivé expozice bude pro veřejnost připravovat především radniční odbor územního 

rozvoje. Nová podoba Malé galerie zohledňuje moderní trendy výstavnictví a umožňuje 

různorodé využití celého tohoto komorního prostoru, který je vybaven audiovizuální technikou. 

Díky variabilnímu pojetí lze libovolnou prezentaci výstavy proměnit v improvizovanou tiskovou 

konferenci s odborníky a politiky. Zároveň je možné okamžitě zahájit komunikaci s jinými 
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pracovišti po Praze i republice. U takto koncipovaného prostoru je samozřejmostí možnost 

konání drobných pracovních setkání, prezentací, workshopů nebo přednášek formou 

panelových diskusí či multimediálních produkcí.  

Malá galerie již v minulosti představila mnoho zajímavých projektů včetně urbanistických celků. 

Jde například o dnes již prakticky dokončený areál bývalé Waltrovky v Radlicích nebo na území 

Smíchova právě se rodící městskou čtvrť Smíchov City. Smyslem Malé galerie je podrobně 

informovat veřejnost o záměrech na území Prahy 5 ještě ve stádiu plánů, tak aby občané mohli 

nejen hodnotit jednotlivé projekty, ale také se k nim vyjadřovat svými připomínkami. 

 

V ulici Elišky Peškové vznikly nové byty 

Nové byty vznikly při přestavbě domu v ulici Elišky Peškové č. 333/7. Radnice Prahy 5 zároveň 

v tomto objektu nechala upravit nebytové prostory pro potřeby Švandova divadla.  

Důležitou součástí celkové rekonstrukce této budovy byla výstavba osmi nových 

malometrážních bytů v nadzemních podlažích budovy a úprava obytného podkroví v místě 

nevyužitého půdního prostoru. Nové byty jsou o velikosti 1 + KK, 1 + 1 a 2 + KK.  

Oprava nebytových prostor proběhla v přízemí a 1. patře v uliční části a v 1. a 2. patře ve 

dvorním traktu. Nájemce – Švandovo divadlo – získalo divadelní sál, zkušebnu, šatnu, kancelář, 

dílny pro volnočasové aktivity, sklad a sociální zázemí.  

Rekonstrukce, na kterou po celou dobu bedlivě dohlíželi památkáři, zahrnovala položení nových 

podlah, nové rozvody elektřiny, plynu a vody. V podkroví ve směru do ulice byla ve střeše 

instalována sestava střešních oken, do dvorní části byl – kromě nových střešních oken – 

pořízen rovněž vikýř s pultovou střechou. 

Vnitřní schodiště procházející celým objektem je od pavlačí odděleno prosklenou stěnou a 

vlastní schodiště bylo obloženo kamenem. Stavbaři také opravili fasádu do ulice i do dvora. 

Instalovali nová okna a dveře. V 1. patře se nachází strojovna vzduchotechniky pro celý objekt 

a v podkroví je, rovněž pro celý dům, nová plynová kotelna. V podkrovních prostorách byly 

instalovány klimatizační jednotky. Ve vnitrobloku je nová betonová dlažba.  
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V minulosti se v objektu také nacházely byty, přičemž v přízemí hlavní budovy byla restaurace. 

Půdní prostory ležely ladem a ve dvoře fungovala pražírna kávy. 

 

Veřejné setkání “Prostor za kostelem Krista Spasitele, Barrandov” 

Dne 27. 4. 2023 proběhlo v komunitním centru Podpalubí veřejné plánovací setkání 

k připravované rekonstrukci prostoru za kostelem Spasitele Krista. Přítomni byli zástupci úřadu 

i vedení městské části – místostarosta Radek Janoušek, radní Milan Vrkoč a další, zpracovatel 

prověřovací studie – Studio Perspektiv a facilitátor participace a zpracovatel zadání projektu – 

ARCHITEKTI PROSTORU. Zúčastnilo se jej více než 20 zástupců veřejnosti. Došlo ke shrnutí 

východiska projektu a hlavních bodů, které ze setkání vyplynuly, tj. pro jaké cílové skupiny 

a jak by měl prostor sloužit i jaké jsou další důležité souvislosti. 

Východisko 

V prostoru mezi domy v Lamačově ulici a lesem se nachází plácek se zpevněnou plochou 

a pískovištěm. Dříve sloužil místním obyvatelům a jejich dětem, které se zde učily jezdit 

na odrážedlech a kolech, malovaly křídami nebo hrály basketbal. V roce 2020 byla na místě 

původního dočasného objektu dokončena novostavba kostela, která rozšířila nabídku o církevní 

služby, kavárnu a komunitní centrum a přitáhla do lokality nové návštěvníky. 

Vybavenost plácku zároveň dosáhla konce své životnosti, a tak v roce 2022 zadala Městská 

část Praha 5 architektonickému Studiu Perspektiv za úkol zpracovat prověřovací studii, jejímž 

úkolem bylo ukázat možnosti a potřeby místa. 

V dubnu 2023 na tuto přípravu navázaly rozhovory se stakeholdery (komunitní centrum, 

kavárna) a plánovací setkání, kterého se zúčastnilo více než dvacet zástupců veřejnosti. 

Na setkání byla studie představena jako jeden z podkladů, který lze v případě potřeby libovolně 

upravit. Následně proběhla nezávislá diskuse o prostoru, potřebách účastníků a širších 

návaznostech v území. 

Cílové skupiny a širší vztahy 

Cílovou skupinou návrhu jsou dnešní hlavní uživatelé prostoru, tedy okolní obyvatelé 

i návštěvníci kavárny. Podoba místa bude myslet na rodiče s menšími dětmi i seniory. Dalším 
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skupinám – zejména teenagerům a pejskařům – bude věnován jiný prostor v okolí tak, aby 

nedocházelo ke kolizím odlišných uživatelských potřeb. 

Občané upozornili na potřebu doplnit v lokalitě vybavenost právě pro teenagery, což si 

městská část uvědomuje. Ideální by bylo využití betonové plochy, resp. bývalého hřiště 

v Grussově a Lamačově ulici (naproti kostelu). To se však při dalším prověření ukázalo jako 

v tuto chvíli nereálné, neboť hlavní město pozemky zasmluvnilo dlouhodobým pronájmem třetí 

straně. Možné je však využít pozemek sportoviště v Lohniského ulici, který je ve správě 

městské části. Městská část začne s přípravou projektu, po letních prázdninách proběhne 

participace s cílovými skupinami. 

Samostatnou kapitolou je les mezi kostelem a Tréglovou ulicí. Občané mají zájem na jeho 

pročištění, zpřehlednění a minimalizaci negativních jevů. Pozemky při cestě od tramvaje ke 

kostelu jsou však v majetku soukromých osob. Městská část vyvolá s vlastníky jednání 

o možnostech lepší údržby a spolupráce. Menší západní část lesa je ve spoluvlastnictví města 

a církve, připravuje se rozdělení vlastnictví. V části přímo u kostela plánuje církev zrealizovat 

Cestu světla, s městem bude obvod jednat o nastavení lepší správy pozemku. 

Plácek u kostela je majetkově velmi složitý, na malé ploše se nachází několik vlastníků 

a městské pozemky jsou dále rozděleny mezi několik správců. Projektová dokumentace bude 

řešena v rozsahu pozemku svěřeného městské části a několika nejbližších pozemků hlavního 

města, které na něj nedílně navazují. 

Návrh prolne charakter „plácku u obytných domů“ s předprostorem zadního traktu kostela. 

Pomůže synergicky propojit funkce odpočinkového místa, místa pro setkávání a pro hru malých 

dětí a kavárny, která nabízí služby pro návštěvníky prostoru. Do prostoru mohou kavárna, 

komunitní centrum, popř. místní občané také občasně vykročit se svými akcemi. 

Z jednání s veřejností vyplynulo, že je klíčové zachovat dostatek otevřeného prostoru pro 

volnou hru a invenci dětí, vybavenost bude úměrná měřítku místa. Prostor nebude oplocen 

a přirozeně naváže na okolí. Důraz bude kladen na zajištění příjemných stinných i slunnějších 

zákoutí pro různé roční doby a počasí. Součástí projektu bude úprava vstupů do území a cestní 

sítě. Důležitá je odpovídající kombinace zelených a zpevněných ploch. Prostor zůstane 

převážně zatravněný, a to jak s ohledem na mikroklima a užívání místa, tak díky potřebě co 

nejlepšího přirozeného vsaku srážkových vod. Několik nevhodných jehličnatých stromů nahradí 
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stromy listnaté a terén bude upraven tak, aby umožnil přirozené spádování vody ke stromům. 

Pokud by dendrologický průzkum prokázal nezbytnost většího rozsahu výměny dřevin ze 

zdravotních důvodů, bude snaha postupovat po etapách s postupnou obnovou. Zpevněné 

plochy jsou již dnes realizovány na pozemku církve u kostela a kavárny, v řešeném území je 

bude reprezentovat zejména okružní dráha pro odrážedla a malá kola a další cesty. 

 

Výstava představila budoucnost údolí Motolského potoka 

Výstava představila budoucnost údolí Motolského potoka a zaměřila se na to, jak se v 

budoucnu promění park Motolka, jakými změnami projde okolní údolí a s jakými prvky se lidé 

mohou setkat v městské přírodě. Tato výstava byla pořádána v budově úřadu městské části 

ve Štefánikově ulici. 

Revitalizovaný přírodní park, který bude mezi ulicemi Zahradníčkova a Plzeňská, nabídne nejen 

pobyt v zeleni, ale také kavárnu, hřiště a další volnočasové atributy. Projekt zpracovaný 

krajinářským ateliérem Terra Florida nicméně nepočítá pouze s oddychovým aspektem – park 
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bude upraven tak, aby přirozeným způsobem zadržoval dešťovou vodu, což bude významnou 

prevencí proti případným lokálním záplavám.  

Ideovým východiskem celého projektu je ochrana stávajících přírodních hodnot v tomto území, 

především rybníků, Motolského potoka a stromových porostů. Dalším tématem je posílení 

vazeb k místu – připomínka zájezdního hostince Poštovka – a doplnění aleje v Zahradníčkově 

ulici, a to společně s oživením břehů potoka, který je ve většině tohoto území skrytý a 

nepřístupný. V parku bude zachován systém pěších cest. Hlavní trasy mají být upraveny kvůli 

celoroční přístupnosti a menší trasy zůstanou přírodní.  

V západní části u vstupu do parku je navržen objekt kavárny (občerstvení), který by mohl 

vytvořit přechodový prvek mezi rušnou křižovatkou a klidnou oblastí rybníků a vymezit vstup 

do parku.  

První z rybníků je důležitý kvůli hnízdění ptáků. Součástí projektu je i pozorovatelna, z níž by 

návštěvníci parku mohli ptáky sledovat. Přes meandry potoka jsou navrženy nové lávky a u 

stávající dešťové usazovací nádrže by mělo být zřízeno stanoviště s vysvětlením její funkce.  

Střední část je pojata jako místo vyhlídek a dětských her. Na ploše pod rybníky je navržen 

kvetoucí mokřad, brod, propojka na kopec nebo tůň včetně řešení přístupu k zastávkám MHD 

v Plzeňské ulici. Ve východní části se počítá s dráhou pro odrážedla a novými vodními plochami, 

s možnostmi posezení u potoka.  

Studie vznikala na principech citlivého přístupu k danému místu, s ohledem na identitu 

a možné využití lokálního parku, který je ale významnou součástí Motolského údolí a navazuje 

na další přírodní oblasti. Především jeho pozice podél potoka, s rybníky, s vazbou na park 

Cibulka tak tvoří jedno z významných míst pro obyvatele Prahy 5. 

Dnes nabízí tato lokalita málo míst pro využití volného času. Revitalizací vzniknou malá přírodní 

hřiště pro děti a vytvoří se piknikové plácky s výhledem na vrch Poštovka. V západní části 

u vstupu do parku je navržený objekt kavárny, který by v budoucnu mohl sloužit jako 

přechodový prvek mezi rušnou křižovatkou a klidnou oblastí rybníků. 

Výstava veřejnosti představila rozsáhlou studii, kterou připravily architektky Zuzana 

Štemberová a Lucie Vogel z krajinářského ateliéru Terra Florida. Tento dokument byl součástí 

celkové proměny motolského údolí a sloužil jako podklad pro další spolupráci mezi hlavním 
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městem Prahou a městskou částí Praha 5. Studie vznikla nezvyklým způsobem participačního 

navrhování, do kterého byli zapojeni všichni dotčení aktéři, včetně občanů, vlastníků či správců 

pozemků a komunikací. 

Návštěvníci mohli v prostorách smíchovské galerie zhlédnout video s aktuálními záběry parku, 

do nichž se prolínaly vizualizace navrhovaného řešení. Autentické přidané zvuky navíc diváka 

vtáhly do atmosféry místa. 

 

Procházka s architektem po Chaplinově náměstí 

Obnovené náměstí je podle přítomných obyvatel této lokality velmi hezké a funkční. Především 

jsou povedené herní prvky pro děti, líbí se jim stříbrné koule zasazené do travnatých ploch. 

Použité materiály na cesty, které jsou nyní širší, jsou velmi příjemné. Celkový dojem je velmi 

dobrý a lidé mají nyní více důvodu se zde zdržovat a více si náměstí užívají. Vzpomínali 

na období před revitalizací, kdy byla socha Chaplina pravidelně v obležení dětí a sloužila jako 

prolézačka. 

Architekti Jaromír Košnar a Ondřej Smolík byli s hodnocením obyvatel potěšeni, bezprostředně 

odpovídali na dotazy a přijímali náměty na vylepšení drobných úprav. Jedná se například 
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o více laviček s opěradly, doplnění náměstí o mlžítka, odstranění výmlatů u lip nebo dořešení 

odtoku vody u sochy kameramana v horní části náměstí. 

Připomínky byly také ke kvalitě stavebních a vegetačních prací. Za městskou část Praha 5 se do 

diskuse zapojili místostarosta s gescí územního rozvoje strategických investic Radek Janoušek, 

radní pro veřejný prostor a zeleň Milan Vrkoč a Lucie Boudová za výbor pro otevřenou radnici. 

 

V Dienzenhoferových sadech jsou zbrusu nové lavičky 

Celkem 16 laviček bylo v roce 2023 nově instalováno v Dienzenhoferových sadech, kde si tak 

lze opět o něco lépe vychutnat letmé chvíle odpočinku, ale třeba i relaxovat u pěkné knížky. 

Radnice Prahy 5 zde má v plánu také osazení záhonů a zasazení nových květin.  

Součástí zeleně v Dienzenhoferových sadech je rovněž památný, přibližně 150letý dub, který 

se navzdory věku nachází v dobrém stavu a stále je tak dominantou celého prostoru – roste 

na okraji sadů, kousek od Jiráskova mostu.   
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V souvislosti s údržbou zeleně a úklidem zelených ploch Praha 5 zvažuje i zavedení kompo-

stování v parcích. V současnosti se spadané listí nechává ležet nebo se odváží – to je však 

velmi nákladné, protože celkový odvoz stojí zhruba 3 miliony korun ročně. Kompostování by 

tak bylo dalším střípkem do mozaiky nápravy veřejných financí a ozdravění rozpočtu městské 

části. 

 

Park Sacré Coeur má nový pavilon 

Venkovním společenským a kulturním akcím poskytne zázemí nový pavilon v parku Sacré 

Coeur. Městská část Praha 5 novostavbu převzala v polovině října 2023. Park, který se nachází 

v těsné blízkosti OC Smíchov, poblíž Anděla, je přístupný veřejnosti.  
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Pavilon z vysokopevnostního betonu s částečně prosklenou střechou je z dílny architekta 

Daniela Piecucha podle návrhu Denisa Strmiskova Studio. Za Odbor přípravy a realizace 

investic MČ Praha 5 stavbu koordinoval referent Pavel Charousek s kolegy.  

Svojí formou a umístěním je pavilon přirozenou součástí parku a pokorně splývá s okolními 

stromy a flórou. Je zhotoven z pohledového betonu světlého přírodního odstínu s piedestalem, 

který dotváří skleněná designová střecha. Dynamicky tvarovaná přízemní stavba tak nabízí 

zastřešený prostor pro pořádání akcí. Přístupový chodník k pavilonu je olemován sloupky s LED 

svítidly, také novostavba je celou noc nasvícena.  

Aby se návštěvníci cítili bezpečně, je prostor monitorován, na čemž radnice spolupracuje s 

nedalekou městskou policií. Městská část zajistila i prořezání nežádoucích křovin, díky čemuž 

si může veřejnost vychutnat pohled na panorama Prahy. Do parku je možné přijít ze třech 

stran: z prvního patra OC Smíchov anebo z ulice Kobrovy či Drtinovy ulice podél mini zoo.  
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Výzva k zastavení stavebních prací na Schieszlově vile 

Starostka Prahy 5 Radka Šimková požádala investora o zastavení stavebních prací 

na Schieszlově vile v Tiché ulici na Hřebenkách. Zároveň ho vyzvala ke společnému jednání 

ohledně dalšího osudu této stavby z roku 1912. „Naším zájmem je ochraňovat charakter 

místních čtvrtí a apelovat na přiměřenou podobu developerských záměrů. Nejedná se o první 

sporný projekt v lokalitě Hřebenek. Ještě v roli aktivních občanů se nám zde podařilo zachránit 

Benešovu vilu, na kterou už byl vydán demoliční výměr,“ uvádí starostka Šimková. 

Proti zahájeným úpravám Schieszlovy vily se postavili také majitelé okolních nemovitostí, kteří 

podali podnět na přezkum rozhodnutí stavebního úřadu a návrh na památkovou ochranu 

historického objektu. Ministerstvo kultury také vyzvalo k zastavení stavebních prací. 

 

Městská část Praha 5 jako jediná podala prostřednictvím Odboru územního rozvoje námitky do 

řízení o společném povolení stavby. S těmi se ale stavební úřad řádně vypořádal. Rozhodující 

slovo přišlo podle starostky Šimkové z magistrátu: „Stanovisko Odboru památkové péče MHMP 

bylo, pro nás překvapivě, souhlasné – i přes to, že objekt se nachází v památkové zóně 

Smíchov.  
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Radní Prahy 5 na svém mimořádném jednání odsouhlasili soubor podnětů, které mají zabránit 

kritizované přestavbě Schieszlovy vily v Tiché ulici. Chtějí nechat přezkoumat kladná stanoviska 

magistrátních památkářů a úředníků z odboru územního rozvoje, jež významně přispěla ke 

schválení záměru stavebním úřadem. Zároveň schválili podání podnětu na prohlášení 

smíchovské vily za kulturní památku.  

 

Developerský příspěvek na rozvoj  

Společnost Blue Future poskytla Praze 5 investiční příspěvek ve výši téměř 7,6 milionu korun. 

Ten bude určen na rozvoj či zlepšení zdejší veřejné infrastruktury. Plnění souvisí s projektem 

sedmi podlažního domu se 122 byty, který chce investor postavit na Barrandově. Pro realizaci 

tohoto záměru je potřeba změna územního plánu, s níž rada městské části souhlasí. 

 

McDonald’s se postará o zeleň  

Společnost McDonald’s ČR, která má sídlo v Praze 5, poskytla městské části finanční dar v 

hodnotě 50 tisíc korun. Peníze byly využity na péči o zeleň na pěší zóně Anděl. Konkrétně se 

jednalo o zálivku více než třicítky jinanů a paulovnií, které zde rostou, a rovněž došlo k ošetření 

stromů proti korní spále. 

 

Chystá se obnova dalšího parku  

Příprava revitalizace parku Na Pláni je zase o krok dál. Radní schválili detailní záměr vypsání 

výběrového řízení na stavební práce. Projekt za téměř 36,5 mil. korun bez DPH zahrnuje 

terénní a sadové úpravy, řešení odvodnění, ale také vybudování pěší propojky do ulice K 

Vodojemu, nového objektu zázemí, dětského a workoutového hřiště a komunitní zahrady. 

 

Na Malvazinkách je netradiční barevné hřiště 

Předškoláci si už mohou hrát na barevném hřišti na Malvazinkách. Vzniklo podle návrhu 

Magdaleny Králové na základě oblíbené ankety Zlepšuj Pětku 2022 a jako první si ho v říjnu 
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2023 přišly vyzkoušet děti z mateřské školy Peroutkova se svou paní ředitelkou. V rámci návrhu 

netradičního barevného hřiště se využila zejména hlavní asfaltová ulička podél ulice Xaveriova, 

kde je ztvárněno 16 barevných herních úkolů, které si děti ihned mohly, a i nadále mohou 

procvičovat a vracet se sem i se svými rodiči a sourozenci. Od rozpoznávání listů stromů přes 

skákání klasického panáka nebo cviků jako podřep, skok a dalších kreativních aktivit. Hry byly 

vybrány ze stejnojmenného katalogu nazvaného Barevné hřiště, jehož hlavní myšlenkou je 

jednoduše a přirozeně rozveselit místa, která doposud sloužila jen jako obyčejná pěší 

procházková zóna nebo pravidelná cesta místních obyvatel každodenně spěchajících do práce 

a z práce. Hry se při budování hřiště také volily podle toho, co děti ve skutečnosti baví a čím 

se rády zabývají. Projekt byl financován z městského participativního rozpočtu zvaného Zlepšuj 

Pětku.  
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Doprava a podnikání 

 

Boj o železniční most. Přestavba za 2 miliardy vzbuzuje vášně 

Přestože Správa železnic (SŽ) už v polovině ledna 2023 veřejně prezentovala vítězný návrh 

vyšehradského železničního mostu, kritici nového řešení stále usilují o to, aby se památka 

zachovala a opravila. 

Nikdy nedostal oficiální název, ale několik generací Pražanů ho považuje za samozřejmou 

součást panoramatu při pohledu z Vyšehradu na Pražský hrad. Železniční most mezi 

Smíchovem a Výtoní z roku 1901 je od začátku 70. let minulého století součástí pražské 

památkové rezervace a postupně získal památkovou ochranu UNESCO i ministerstva kultury. 

Ocelová konstrukce však dosluhuje. Nahradit by ji měla nová, původní mají zůstat jen pilíře. 

Radikální přestavba ale budí emoce mezi laiky i některými odborníky, kteří ji odmítají. Proti se 

vyjádřil i český národní komitét Mezinárodní rady pro památky a sídla, Klub Za starou Prahu, 

občanská iniciativa Nebourat.cz, několik senátorů a řada osobností kulturního života. Pod petici 

za záchranu se podepsalo více než 9 000 lidí. „Jsme toho názoru, že o památky se má pečovat 

a stát a jeho státní organizace, v tomto případě Správa železnic jako vlastník mostu, by v tomto 

měly jít příkladem,“ říká Pavel Štorch z občanské iniciativy Nebourat.cz. Správa železnic v 

polovině ledna i přesto představila v Národním technickém muzeu vítězný návrh, který pochází 

z dílny firmy 2T engineering. Plánuje, že přestavba začne v roce 2026, trvat bude 20 měsíců a 

má vyjít až na 2 miliardy korun.  

Výsledek s mnoha kritiky  

Hodnocení architektonických návrhů se uskutečnilo v letech 2021–2022 ve třech kolech. Ve 

třetím kole zůstalo šest návrhů, upravených po předchozí prezentaci. Nový most na nové 

ocelové nosné konstrukci typu síťového oblouku má být tříkolejný se zastávkou na Výtoni. 

Držet ho mají dva hlavní nosníky. Na obou jeho stranách jsou navrženy lávky pro chodce a 

cyklisty. Architekti mysleli i na využití obou nábřeží – zatímco výtoňská strana má sloužit 

kulturnímu vyžití, ta smíchovská by měla nabídnout místo pro sport. Využití památkově 
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chráněné mostní konstrukce vítězný projekt vůbec neuchopil. Kritici radikálního řešení 

upozorňují také na to, že Správa železnic svůj záměr nedostatečně komunikovala, což vzbudilo 

u veřejnosti velkou nedůvěru.  

 

Nový most jako jediné řešení?  

Správa železnic se podle své mluvčí Nely Eberl Friebové snaží o významnější rekonstrukci 

mostu již od roku 2003. Tvrdí, že se o most řádně stará. „Původní myšlenku zachovat stávající 

ocelovou konstrukci pro další plnohodnotný železniční provoz musela Správa železnic opustit. 

Z výsledků provedených průzkumů vyplynulo, že je stávající konstrukce neopravitelná a není 

možné ji zachovat,” obhajuje mluvčí rozhodnutí.  

K podobnému závěru nakonec došla i porota soutěžního dialogu Železniční mosty pod 

Vyšehradem, který vyhlásila právě Správa železnic. Podle zastupitelky a architektky Zuzany 

Hamanové, která byla členkou této poroty, stanovila památková péče podmínky, v nichž trvala 

na zachování kamenné spodní stavby všech mostů – přes řeku i navazujících mostů na Výtoni. 
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Připouštěla ale možnost sejmutí obloukové ocelové příhradové konstrukce mostu přes řeku a 

její nahrazení novou, která by zachovala siluetu tří oblouků jako ikonického obrazu místa. 

Myšlenka zachovat stávající most se podle Hamanové prý nesla celou soutěží a pokoušelo se 

o ni mnoho návrhů. „Všechny možnosti byly podrobně posuzovány, sama jsem snad nejdéle 

patřila k zastáncům zachování starého mostu. Ale nakonec jsem uznala, že všechny návrhy 

širokého soumostí, starého a nového nebo i dvou konstrukčně oddělených nových mostů, 

působí v kontextu památkové rezervace Prahy nevhodně, zejména v průhledu v ose řeky a v 

hlídaném pohledu z Vyšehradu. Jako nejvhodnější řešení ze všech nakonec vyšel jeden nový 

most,” vysvětluje Hamanová.  

Podle místostarosty MČ Praha 5 Milana Kryla problém není o tom, zda se návrh líbí, nebo nelíbí, 

ale zda je oprava technicky možná a jak zajistit požadavky na kapacitu dopravy v 21. století. 

Vedení radnice se proto setkává se všemi zúčastněnými stranami a o jednáních bude 
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informovat při veřejných jednáních dopravního výboru. Náměstek Scheinherr se odkazuje i na 

předloňský posudek švýcarských odborníků, podle něhož se most opravit dá. Poslal také 

ministru dopravy Martinu Kupkovi dopis, v němž apeloval za zachování a opravu mostu. Ministr 

chce, aby most znovu prošel kontrolou a odbornou diskusí, která má jasně říct, jaký je jeho 

stav. Správě železnic vyčítá, že svůj záměr nedostatečně vysvětlila veřejnosti. Kritici nového 

řešení se však pozastavují nad tím, že ministr chce, aby SŽ podepsala smlouvu na další etapu 

s vítězem soutěže ještě předtím, než se dané kolokvium uskuteční. 

 

Poptávka po parkovacích místech negativně ovlivňuje architekturu města 

Městská rada schválila připomínky k návrhu novely pražských stavebních předpisů. Ta spočívá 

ve změně grafické přílohy, která stanoví minimální počet parkovacích míst v nové výstavbě. 

Návrh hlavního města rozvolňuje přísnou regulaci a při jeho krajním využití dává investorům 

možnost stavět domy s menším počtem parkovacích ploch v podzemí či na jejich pozemku.  

Cílem novely je umožnit zastavět místa, která obzvláště ve stísněných podmínkách historických 

částí prostorově neumožňují vytvořit rampy pro vjezd do podzemí, a proto zůstávají volná. 

Návrh má pozitivně působit i na vzhled městského parteru, kde jsou výkladce komerčních ploch 

přístupné z chodníků jistě lákavější než rolety vjezdů a holé stěny s větracími otvory parkovišť. 

Záměrem je i nezvyšovat počet míst pro parkování v centru města a nepřitahovat další auta 

pro dojíždění.  

Návrh však současně vyvolává obavu, že vzroste množství odložených aut na veřejných 

prostranstvích a zhorší se podmínky pro parkování stávajících rezidentů. Proto ho za účasti 

veřejnosti podrobně projednaly výbory dopravy a územního rozvoje. Oba jednomyslně schválily 

soubor připomínek a podnětů k přepracování novely, který radnice zaslala zpracovateli.  

Zúčastněné strany se shodují na tom, aby se nesnižoval limit počtu parkovacích míst, zejména 

v transformačních a rozvojových územích. Dále například souhlasí s požadavky přizpůsobit 

limity docházkovým vzdálenostem od uzlů MHD a vyhodnocením, zda zavedené parkovací zóny 

plní svou funkci. Pokud začne novela platit i po úpravách, měla by ji doprovázet další opatření, 

která budou regulovat dopravu ve prospěch zejména pražských rezidentů. 
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Dopravní podnik Praha provedl stavbu nové tramvajové tratě Holyně – Slivenec 

Dopravní podnik hl. m. Prahy (DPP) u stávající konečné zastávky Holyně, dne 2. února 2023, 

slavnostně zahájil výstavbu tramvajové tratě Holyně – Slivenec. Tento úsek je dlouhý půl 

kilometru a je zakončen smyčkou o celkové délce zhruba 600 metrů. Je na něm jeden pár 

zastávek Slivenec, které jsou situovány přímo ve smyčce. 

 

Slavnostního zahájení se zúčastnil starosta Jaroslav Pašmik společně s místostarostou pro 

dopravu Milanem Krylem. DPP v této etapě navázalo na stávající trať a odstavné koleje za 

zastávkou a úvratí Holyně. Trať dále pokračuje směrem ke křižovatce ulic U Náhonu 

a K Barrandovu, před křižovatkou se obloukem stočí k ulici U Náhonu, kterou překříží pod 

téměř 90° úhlem, dále pokračuje západním směrem podél ulice K Barrandovu a po zhruba 250 
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metrech je ukončena smyčkou. Kromě samotného tělesa, tratě a smyčky zde zhotovitel pro 

DPP vybudoval také účelovou komunikaci k obratišti, v něm samotné zastávky, které jsou plně 

bezbariérové a osazeny stejným typem přístřešků, jako jsou na zastávkách prvního úseku. DPP 

dále nechal postavit chodník od zastávek ve smyčce směrem k podchodu pod ulicí 

K Barrandovu. Zde navázali na již vybudovaný chodník s veřejným osvětlením a alejí stromů, 

který vede k domu seniorů v centru Slivence. Uvnitř smyčky vznikla také malá budova 

sociálního zařízení pro řidiče tramvají, která bude sloužit pro jejich hygienu a krátkodobý 

oddych. 

 

Od pátku 13. října 2023 byl pak zahájen pravidelný provoz na nově vybudované tramvajové 

trati v úseku Holyně – Slivenec. V té souvislosti došlo v provozu PID k několika trvalým 

změnám a úpravám. 
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Radlická radiála: konec průtahů? 

Znovu na začátku se vinou letitých průtahů ocitlo územní řízení ohledně výstavby Radlické 

radiály. Praha 5 chce odblokovat povolovací proces.  

Abychom mohli Radlickou ulici ze současné dopravní stoky přetvořit v městský bulvár, musíme 

opravit nedostatky projektu, které objevil matematický model ČVUT,“ říká místostarosta Prahy 

5 pro dopravu Milan Kryl. Model totiž odhalil, že s narůstající dopravou na Městském okruhu 

by dokončení radiály vyvolalo dopravní kolaps na jejím východním konci, tedy předmostí 

Barrandovského mostu. Ještě před zřízením radiály proto bude nezbytné postavit rampu 

rozšiřující Barrandovský most.  

Další podmínkou pro uvedení radiály do provozu je zprovoznění úseku 511 Pražského okruhu 

– východní části dálnice D0. Největší problém je však na opačném konci, v Jinonicích, v 

návaznosti na konec dálnice D5, tedy Rozvadovskou spojku. Postoje obyvatel Jinonic a Radlic 

k projektu jsou často zcela protichůdné. MČ Praha 5 nehodlá dosáhnout zprovoznění radiály 

obětováním obyvatel Jinonic a vytvořením neprostupné bariéry a jizvy v městské krajině.  

 

Radnice chce více chránit parkovací místa pro rezidenty 

Větší ochranu parkovacích míst pro rezidenty požaduje Praha 5. Upravit však potřebuje systém 

parkování v rámci celé metropole.  

Stejně jako ostatní centrální městské části i Praha 5 je zahlcována vozidly lidí, kteří zde nebydlí 

ani nepodnikají. Účelem zón je chránit prostor především pro rezidentské parkování. Tam, kde 

parkovací místa zaplňují turisté a návštěvníci na úkor místních, zóna neplní svoji roli.  

Mezi hlavní požadavky obyvatel páté městské části patří změna smíšené fialové zóny na 

modrou, jež jako jediná v praxi dokáže ochránit rezidentní parkování. Dalším uvažovaným 

opatřením v centrální části města je prodloužení platnosti parkovacích zón také na víkend.  

K dodržování parkovacích pravidel jsou třeba přísnější opatření – od větších pokut po častější 

odtahy vozidel z chodníků a míst, kde parkování není povoleno.  
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Zástupci centrálních městských částí se shodují na potřebě celoměstské úpravy pravidel, která 

by kromě zdražení zahrnovala i volné hodiny pro návštěvy a řemeslníky. Praha 5 předá své 

připomínky ohledně parkování hlavnímu městu (magistrátu) a bude další kroky koordinovat 

zejména se sousedními městskými částmi. 

 

Odlehčení dopravy kvůli Dvoreckému mostu 

O prověření možnosti přemístění provizorní autobusové zastávky Lihovar ve Strakonické ulici 

zpět do Nádražní nebo o rozšíření Strakonické o jeden jízdní pruh požádal Technickou správu 

komunikací (TSK) místostarosta Prahy 5 Milan Kryl. Důvodem jsou obavy o zachování alespoň 

minimálního standardu dopravy v této oblasti v souvislosti s druhou etapou rekonstrukce 

Barrandovského mostu a také kvůli současné výstavbě Dvoreckého mostu.  

Nejreálněji se jeví rozšíření Strakonické ulice o jeden jízdní pruh. Směr z centra bude stejně 

jako loni před vratnou rampou zúžen do jednoho pruhu. Pokud by se zúžení posunulo o 100 

metrů blíže k centru, na propustnosti tohoto směru by se nic nezměnilo a směr do centra by 

mohl získat jeden pruh k objíždění v zastávce stojících autobusů.  

 

Malvazinky si namlouvají radlické údolí 

Vyvážené dopravní řešení a pěší propojení oblasti Malvazinek a radlického údolí je dalším 

střípkem koncepce celkové kultivace veřejného prostoru v Praze 5. Projekt předpokládá snížení 

zatížení Radlické ulice v souvislosti s výstavbou Radlické radiály. Tím by mělo dojít k přeměně 

dopravní tepny na plnohodnotnou, fungující městskou ulici. Radnice přitom vychází z již 

zpracovaných dvou studií (oblast Na Pláni a okolí Radlické ulice). V současné době probíhá 

výběr zhotovitele projektu dostupného nájemního bydlení v Radlické ulici.  

Městská část Praha 5 na celém projektu úzce spolupracuje s hlavním městem i jeho institucemi. 

Kromě samotného magistrátu a jeho odborů tak je do celé záležitosti zainteresován institut 

plánování a rozvoje, dopravní podnik i správce komunikací.  

Harmonogram prací na veřejném prostranství je pevně dán. Jednotlivé akce mají širokou vazbu 

na přilehlá území. Nyní probíhají stavební práce na dvou mostech, transformací prochází 



76 
 
 

 

 

smíchovské nádraží a okolí dolního Smíchova. Jedním ze vstupů do této lokality je z křižovatky 

ulic Radlické, Dobříšské a Křížové. Změny v uličním profilu Radlické ulice budou následovat, a 

to i s ohledem na již zmíněnou Radlickou radiálu. 

Schválení jednotlivých akcí – fází projektu – má v kompetenci městské zastupitelstvo. MČ Praha 

5 má klíčovou roli iniciátora úprav veřejného prostranství a koordinátora jednotlivých 

požadavků. 

 

Oprava Barrandovského mostu pokračovala i v roce 2023 

Už v květnu 2023 odstartovala druhá etapa rekonstrukce Barrandovského mostu, klíčové 

dopravní tepny v Praze. Denně ji využívá až 144 tisíc aut. Opravovat se tentokrát musela 

severní polovina jižního mostu a barrandovská rampa z ulice K Barrandovu. Na mostě byla od 

poloviny května doprava vedena ve třech provizorních jízdních pruzích v každém směru. Tedy 

tři pruhy směrem na Smíchov a tři pruhy směrem na Braník.  

Jak oznámila Technická správa komunikací hl. m. Prahy (TSK), v letošním roce se na mostě 

měl frézovat povrch, odstraňovat jeho svršek a stávající vybavení v severní polovině jižního 

mostu a na barrandovské rampě od Barrandova. Dále došlo k výměně dilatačních závěrů, 

sanaci spodní části nosné konstrukce jižního mostu, postavení nových říms, položení nového 

vozovkového souvrství a instalaci vybavení hlavního mostu i barrandovské rampy. Přibylo i 

nové veřejné osvětlení a kompletní dopravní značení. Na Barrandovském mostě došlo podle 

TSK také k výměně zbývající části ložisek a most byl zesílen vložením dodatečného předpětí. 

Na barrandovské rampě od Barrandova prošly opravou i obě opěry. Po ukončení hlavní uzavírky 

probíhaly dokončovací práce, které již provoz významně neomezily. 

Při letošní rekonstrukci Barrandovského mostu nebylo možné ulicí K Barrandovu sjíždět přímo 

na Barrandovský most a dále pokračovat na Jižní spojku. Objízdná trasa vedla po D0 (Pražský 

okruh) Lochkovským tunelem a po Strakonické ulici zpět na Barrandovský most a Jižní spojku. 

Pro vzdálenější cíle, jako byly Modřany, Kamýk či Chodov, bylo možné pokračovat dál po 

okruhu D0 na sjezd Písnice, který se plánoval v době rekonstrukce mostu otevřít, a dále do 

centra pokračovat po Libušské ulici nebo pokračovat dál po D0 na sjezd Vestec, popřípadě až 

k dálnici D1 a odtud pak zamířit do centra po ulicích Brněnská a 5. května. 
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Spodní stavba mostu prošla rekonstrukcí a sanací v minulých letech, konkrétně od září 2020 

do listopadu 2021. První etapa rekonstrukce Barrandovského mostu pak proběhla v roce 2022 

od května do října. Zbývající tři etapy se uskuteční letos a v dalších dvou letech, kdy stavaři 

dokončí celou severní část mostu, na niž už ale nenavazují najížděcí rampy.  

 

 

Úpravě křižovatky Janáčkovo nábřeží – Jiráskův most  

Technická správa komunikací (TSK) zahájila v sobotu 4. března 2023 rekonstrukci komunikací 

a chodníků na křižovatce Janáčkovo nábřeží – Jiráskův most. Stavba byla koordinována s 

obnovou a modernizací světelného signalizačního zařízení (SSZ). Během prací došlo k 

přestavbě této křižovatky s důrazem na úpravy chodníků a doplnění přechodů pro chodce v 

bezbariérové úpravě. V prostoru předpolí Jiráskova mostu tak vznikly tři nové přechody pro 

chodce. 
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Povrch vozovek zůstal asfaltový v celém opravovaném úseku. Upravily se nebo vyměnily 

kamenné obruby a přestavěly navazující chodníky, které byly převážně z kamenné mozaiky. V 

severní části křižovatky do ulice Janáčkovo nábřeží byla nároží vytažena směrem do křižovatky 

a doplněny přechody pro chodce přes zbývající ramena křižovatky. Stávající směrový ostrůvek 

ve směru z mostu byl odstraněn. 

 

Nový přechod pro chodce byl vybudován i mezi ostrůvkem oddělujícím výjezd a nájezd na 

Jiráskův most a východním chodníkem podél nájezdu na most. Jižně od tohoto přechodu pro 

chodce byla vytvořena plocha pro nájezd cyklistů mimo vozovku. Nový přechod pro chodce ve 

směru z Jiráskova mostu byl proveden jako sdružený přechod pro chodce a přejezd pro 

cyklisty. Takto byl upraven i přechod v jižní části křižovatky mezi hotelem Riverside Prague a 

chodníkem podél nábřeží. Severně od hotelu došlo k vytažení nároží křižovatky a zkrácení délky 

přechodu pro chodce mezi hotelem a Dienzenhoferovými sady. 

Na přechodech byly zřízeny bezbariérové rampy s nášlapem obrubníku. Doplněny byly varovné 

a signální pásy, které byly provedeny z kostek ze stejného přírodního kamene jako dlažba nebo 

z materiálu polymer-beton s upraveným povrchem pro nevidomé. Lem dlažby byl proveden z 

přírodního kamene s hladkým povrchem. Signální i varovný pásy byly vyskládány ve stejném 

vzoru a barevnosti jako navazující mozaiková dlažba. 
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Smíchovské nádraží se změní v moderní terminál 

Odmontováním některých kolejí začala v září 2023 dlouho očekávaná revitalizace 

smíchovského nádraží. Půjde-li vše dobře, nový dopravní terminál začne cestujícím sloužit v 

roce 2026. Terminál lépe propojí železniční a autobusovou dopravu, a zkrátí tak přestupní 

vazby pro cestující. V plánu je také vznik P+R parkoviště, rozšíření nástupní haly a úprava 

přednádražního prostoru.  

První fáze projektu nicméně ještě nebude mít větší vliv na chod nádraží. Zatím dojde jen k 

prodloužení jízdy vlaků ve směru na Žvahov a Hostivici a trochu složitější bude dostat se do 

Radlické ulice; v budoucnu demontovanou lávku samozřejmě nahradí nové, bezbariérové 

přemostění. V místě přerušené staniční koleje číslo 6 vznikne provizorní nástupiště o délce 100 

metrů. Stavbaři dále provedou demontáž trakčního vedení, přeloží kabely napájecího vedení z 

trafostanice a upraví veřejné osvětlení. Současně se odstraní dopravní kancelář v místě pod 

stávající lávkou.  

Smíchovský terminál přinese do Prahy 5 to, co známe ze zahraničí: moderní a efektivně 

vyřešený dopravní hub, který bude bezpečný a přehledný. Terminál propojí dálkové i regionální 

vlaky s metrem, tramvajemi a autobusy. Zlepší se i kvalita života v celé lokalitě, protože projekt 

počítá s celkovou kultivací včetně nové zeleně.  

Tím, že v rámci celého projektu bude do terminálu přemístěno současné autobusové nádraží 

Na Knížecí, plocha po něm může být jinak využita. Může zde vzniknout nové hlavní náměstí 

Smíchova. 

Klíčové parametry projektu:  

• Proměna smíchovského nádraží v moderní dopravní terminál.  

• Výstavba nového terminálu dálkové a příměstské autobusové dopravy nad železniční 

stanicí.  

• Výstavba parkoviště P+R s napojením na ulici Dobříšskou až pro 1 000 stání.  

• Výstavba B+R v několika místech s celkovou kapacitou až 1 000 kol.  

• Revitalizace přednádražního prostoru a změna uspořádání dopravy.  

• Rychlejší a snadnější přestup mezi různými druhy dopravy – vlak, autobus, MHD, 

metro, parkoviště P+R.  
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• Elektrizace autobusové dopravy v terminálu.  

• Doplnění historické haly z 50. let novou částí s obchody a zázemím pro cestující.  

• Vznik administrativní budovy Správy železnic.  

• Pěší lávka propojující přednádražní prostor a novou zástavbu severozápadně od 

železniční stanice jako součást nové platformy nad stanicí.  

Celý projekt terminálu je koordinován s plánovanou modernizací železniční stanice i dalšími 

plánovanými či zvažovanými projekty na železnici, jako jsou tříkolejný železniční most přes 

Vltavu nebo nové vysokorychlostní tratě i metro S (podzemní železnice). Terminál již počítá i 

s elektrizací autobusové dopravy a doplněním trolejbusového vedení, například pro nabíjení 

trolejbusů nebo elektrobusů.  

Nádražní hala  

Zůstane ponechána historická hala z 50. let, kterou pouze doplní nová část s obchody a 

zázemím pro cestující. V rámci projektu bude odstraněna dostavba této haly postavená v 80. 

letech (v souvislosti s výstavbou metra B); dojde tak k odhalení původního průčelí budovy. 
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Novinkou také je, že hala propojí oba nádražní podchody. Na halu naváže i nové administrativní 

křídlo nádraží, které bude budoucím sídlem Správy železnic.  

Přednádražní prostor  

Současný nevábný a komplikovaný prostor před nádražím se promění díky novému uspořádání 

zastávek tramvají a autobusů, a umožní tak cestujícím jednodušší přesun na nádraží. 

Tramvajová trať se narovná a oddálí od obytných domů, což sníží hluk.  

Počítá se i s osazením nových stromů a zútulněním celého prostoru. V přednádražním prostoru 

dojde ke zklidnění průjezdné dopravy, aby byl vytvořen příjemný prostor pro cestující.  

 

Okolí nádraží  

Díky přesunu většiny autobusové dopravy do nového terminálu bude moci v ulici Na Knížecí 

vzniknout již zmíněné nové náměstí. Vznikne nový bezbariérový vstup do stanice metra, včetně 

nového napojení celého terminálu na stanici metra. Počítá se také se zastřešením nového 

terminálu, což sníží hluk železnice.  

Autobusová doprava  
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Příměstské a dálkové autobusy v současné době končí jízdu v ulici Na Knížecí a před nádražím 

Smíchov. Autobusy budou nově zajíždět do terminálu nad nástupišti železniční stanice. Městské 

autobusy budou naopak končit v nově uspořádaném přednádražním prostoru.  

Parkoviště  

Nový terminál je naplánován tak, aby co nejméně zatěžoval své okolí. Proto budou vjezdy na 

P+R parkoviště pouze z městského okruhu, a nedojde tak ke zvýšení dopravy v Nádražní ulici.  

 

Uzavřená lávka pro pěší mezi Radlickou ulicí a nádražím Smíchov. 

Téměř stoletá ocelová konstrukce bude odstraněna kvůli výstavbě Smíchov City, k němuž bude 

přiléhat i moderní vlakový “Terminál Smíchov”.  Jeho součástí bude o 160 metrů jižněji nová 

bezbariérová lávka v roce 2028. Podle aktuálních informací ze Správy železnic by se však 

termín mohl uspíšit, a to na přelom roku 2026/2027, o to usiluje i MČ Praha 5, která si 

uvědomuje problémy, které souvisí s uzavřením lávky nejen pro usedlíky Radlic a ostatních 

obyvatel Prahy. Po nové lávce bude možné přejít ze smíchovského přednádraží na radlickou 

stranu k Dobříšské ulici. Lávka bude doplněna eskalátory a výtahy na jednotlivá nástupiště, 

nově zde vzniknou čekárny a komerční prostory. 

Až do dostavby nové lávky nebude k dispozici žádné náhradní pěší propojení mezi Smíchovem 

a Radlicemi. A to kvůli umístění jeřábů při výstavbě nové čtvrti „Smíchov City“, která bude 

s terminálem bezprostředně sousedit. Investorem výstavby „Terminálu Smíchov“ je Magistrát 

hl. města Prahy. Část historické lávky poputuje zřejmě do Železničního depozitáře NTM 

v Chomutově.  

Poté, co developer z bezpečnostních důvodů postupně odmítl čtyři varianty umístění provizorní 

lávky, obrátila se Praha 5 na magistrát s požadavkem náhradní autobusové přepravy. Podařilo 

se domluvit novou linku, která bude financována ze strany developera, jemuž by provizorní 

lávka bránila ve výstavbě.  

Základní náhradní spojení mezi Křížovou a Smíchovským nádražím je trvale dostupné 

s využitím běžných linek PID 7, 21, 120 a 231, kterými je možné ze zastávky Křížová dojet 

na přestup na tramvajové linky 4, 5, 12 a 20 či metro B v zastávkách Anděl či Na Knížecí. 
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Nový sběrný dvůr v Košířích 

Pražské služby zahájily provoz nového sběrného dvora. Lidem poslouží k odkládání nejen 

objemného odpadu. 

Vysloužilé vybavení domácností, elektrické spotřebiče, nábytek, pneumatiky a řadu dalších 

komodit vídá snad každý z nás pravidelně u popelnic. Tomu se snaží magistrát spolu 

s Pražskými službami udělat přítrž. Tyto věci patří do sběrných dvorů, kterých mají lidé 

k dispozici na celém území metropole na dvě desítky. Pražské služby provozují polovinu. Loni 

je navštívilo 220 tisíc osob, dohromady tu odevzdali přes 45 tisíc tun odpadu.  
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Sběrné dvory tvoří nedílnou součást systému nakládání s komunálním odpadem na území hl. 

m. Prahy. Bezplatně je mohou využívat všichni občané metropole. Právnické a fyzické osoby 

oprávněné k podnikání a fyzické osoby, které neprokáží svůj trvalý pobyt na území města, tu 

mohou odpad odložit za úplatu s ohledem na naplněnost kontejnerů. 

„Naším cílem je zajištění provozu dostatečně velké sítě sběrných dvorů se srovnatelným 

standardem na celém území města. Sběrné dvory jsou pro zpracování komunálního odpadu 

stěžejní, kromě jiného jsou nástrojem pro eliminaci výskytu černých skládek,“ říká náměstkyně 

primátora pro životní prostředí a klimatický plán Jana Komrsková. 

Pražské služby provozují nově i sběrný dvůr Klikatá v Praze 5 – Košířích. Celkem se tedy starají 

už o deset sběrných dvorů magistrátu hlavního města. Dalších deset pak provozují na území 

Prahy soukromé firmy. Pro ty, kteří kouzlu sběrných dvorů ještě nepropadli: Nejenže se tu 
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můžete zbavit nadměrného odpadu tak, aby nehyzdil vaší ulici, na některých místech navíc 

můžete dát starým a funkčním věcem druhou šanci. 

Řeč je o sedmi re-use pointech, částech některých sběrných dvorů, kam je možné odevzdávat 

nepotřebné věci, které by jinak skončily jako odpad. Pražské služby provozují v současnosti 

šest z nich. „Re-use pointy jsou nedílnou součástí cirkulární ekonomiky. Umožňují dát věcem 

druhou šanci. Potvrzují tak rčení, že co je pro jednoho odpad, může být pro druhého poklad,“ 

říká tiskový mluvčí společnosti Alexandr Komarnický a dodává: „Předměty přijaté do re-use 

pointu se objeví v aplikaci Nevyhazujto, tam si je mohou občané rezervovat a poté si pro ně 

přijet. Do budoucna by pak po vzoru ze zahraničí možná mohlo vzniknout i re-use centrum, 

ovšem s trochu odlišným principem fungování.“ 
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Školství a vzdělávání 

 

Praha 5 nachystala investice do škol za 2 miliardy  

Až na dvě miliardy korun by v Praze 5 měly v příštích pěti letech vyjít investice do stavby 

nových školských zařízení a rekonstrukcí těch stávajících.  

Městská část Praha 5 chystá velké investice do školství, které v roce 2023 zpečetilo 

memorandum uzavřené s pražským magistrátem. Radnice bude pokračovat nejen v navyšování 

kapacity školských zařízení, ale i v jejich postupné modernizaci.  

V minulosti byla v Praze 5 bohužel povolena masivní výstavba bytů bez požadavku města na 

odpovídající občanskou infrastrukturu. Současné vedení radnice proto nyní připravuje projekt 

dvou nových základních škol (Na Výši v Košířích a na Smíchově – ZŠ Madeleine Albrightové) a 

dvou mateřinek (v Košířích a na Barrandově). V delším časovém výhledu je pak nutné postavit 

ještě další dvě školy, a to rovněž na Barrandově a v okolí Radlic.  

Podle bývalého místostarosty, nynějšího zastupitele Tomáše Homoly, jednala Praha 5 s 

magistrátem o financování výstavby nových školních budov od roku 2020, ze strany magistrátu 

však jednání nebylo dokončeno. „Město mělo schválit financování dvou školských objektů v 

Praze 5, a to 900 miliony pro ZŠ Smíchov a 450 miliony pro ZŠ v Košířích. Praha 5 byla 

připravena takový způsob financování akceptovat, tedy schválit. Vše zamrzlo na rozhodnutí 

MHMP,“ doplňuje Homola a dodává, že stavby nových školských objektů historicky vždy 

financovalo městským částem hlavní město Praha. Městské části nemají podle Homoly zdroje 

na financování, když větší část peněz z přerozdělení rozpočtu v rámci rozpočtového určení daní 

si ponechává MHMP.  

 

ZŠ V Remízku má novou kuchyni 

Až 1700 obědů denně mohou nově připravit v kuchyni ve Fakultní základní a mateřské škole 

Barrandov v ulici V Remízku.  
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Rekonstrukcí gastronomického provozu vzniklo moderní stravovací zařízení, které splňuje 

náročné požadavky hygienických předpisů a norem. V plném provozu funguje od prosince 2022 

a podle ohlasů personálu, učitelů i žáků k plné spokojenosti. Kromě samotné kuchyně prošly 

modernizací i vedlejší prostory a jídelna. Vše se přitom rozprostírá do dvou pater, které 

propojuje nový výtah.  

Výrazně se zlepšily také úklidové možnosti a ventilace. Právě odvody spalin se dočkaly 

moderního řešení, a to celoplošným odtahem pomocí stropních vzduchotechnických zařízení. 

Ředitel školy Milan Holub oceňuje i zázemí. „Má dostatečnou kapacitu až pro dvacet zaměst-

nanců. Samozřejmě nechybí adekvátní možnosti pro převléknutí, umytí nebo osprchování se,“ 

chválí ředitel.  

Tato rekonstrukce byla první z řady dalších, které pátá městská část plánuje. Většina 

stravovacích provozů v základních školách je totiž na konci své životnosti a při jejich 

rekonstrukcích chce radnice využít zkušenosti právě z Remízku.  
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Ředitelé škol se vzájemně inspirují 

Především přímou komunikaci s kolegy a sdílení zkušeností označují ředitelé škol a školek v 

Praze 5 za hlavní přínos projektu, který místní radnice téměř celý zaplatila z evropských peněz. 

Za evropským projektem s názvem Místní akční plán rozvoje vzdělávání pro Prahu 5 (MAP II) 

se skrývá mnoho konkrétních aktivit, které vedly v uplynulých čtyřech letech k dalšímu 

prohloubení vzájemné spolupráce mezi školskými zařízeními. K tomu sloužily nejen schůzky v 

rámci oficiálních porad, ale také výjezdy do různých středisek po republice.  

„Ředitelé spolu potřebují co nejvíce komunikovat. Prostředí mimo školu jim dává příležitost jít 

do hloubky v tématech, nad kterými se v běžné dny nezastaví,“ vysvětluje Jana Korecká, 

vedoucí odboru školství radnice Prahy 5.  

Podle Libuše Daňhelkové, ředitelky ZŠ a MŠ Kořenského, se ředitel školy na úrovni své práce 

nachází víceméně v samotářské pozici. „MAP nám poskytl tu výhodu, že se z jednotlivých 

ředitelů stala propojená skupina, která sdílí společná témata a hledá správná řešení. Od modelu 

konkurence jsme přešli do módu spolupráce,“ kvituje Daňhelková. Nechybí však ani další 

pochvalné hlasy. 

Například Pavel Seleši, ředitel ZŠ waldorfské Praha 5, oceňuje širší možnosti setkání rovněž s 

žáky a rodiči. „V rámci MAP vznikl také zpravodaj škol Prahy 5, který napříč školami dovolil 

nahlédnout do každodenního života jednotlivých škol a dalších aktivit v oblasti školství,“ 

připomíná Seleši.  

Mezi významná témata, jež jsou v rámci MAP diskutována, patří kupříkladu přechod dětí z 

mateřinky do 1. třídy základní školy. Právě proto je dobré, že spolu navzájem komunikují nejen 

ředitelé „základek“, ale v rámci celé pedagogické komunity i ředitelé mateřských škol.  

 

Přeplněným školkám mají pomoci dětské skupiny i přípravky 

Problémy s nedostatkem míst ve školkách řeší celá Praha. Podle odboru školství městské části 

se loni z 2353 přihlášených nedostalo pouze 19 dětí starších tří let. Nastoupit mohly během 

roku. Radnice plánuje některá místa do budoucna i dotovat, v současnosti čeká na data z 
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matriky a výsledek zápisů. Kromě výstavby nových školek nově plánuje otevírat i další dětské 

skupiny. 

Každoročně v dubnu jsou rodiče tříletých dětí nervózní, zda se jejich dítě dostane do veřejné 

školky. A mají důvod. Školky jsou nabité a ve třídách je často až 28 dětí. Největší problémy 

jsou v Košířích a Barrandově. Právě v Košířích přibylo od roku 2008 zhruba osm tisíc obyvatel, 

ale školka či škola ani jedna. Nedostatek míst ve školkách a podmínky spádových oblastí však 

trápí celou metropoli a přispívá k tomu i zvyšující se věk ředitelů a učitelů a nedostatek těch 

nových.  

Aby pátá městská část uspokojila vysokou poptávku, vznikly v tomto školním roce dvě nové 

třídy v MŠ Podbělohorská – U Nesypky. Za dva roky bude vybudována nová „mateřinka“ s pěti 

třídami namísto staré MŠ v ulici Naskové a přístavba se dvěma třídami v MŠ Nad Palatou – Pod 

Lipkami. Oba projekty by se podle vedoucí odboru školství Jany Korecké měly dokončit v letech 

2025 až 2027 a poskytnout téměř dvě stovky nových míst.  

Přípravky a dětské skupiny jako řešení  

Uvažuje se i o vzniku přípravných tříd na základních školách, protože řada dětí využívá odkladu 

školní docházky a zůstává o rok déle ve školce, čímž zabírá místo nejmladším. Efektivním 

řešením jsou proto dětské skupiny, které by mohla městská část i finančně podporovat, 

například levnějším nájmem, nebo závazky pro developery v nové výstavbě na občanskou 

vybavenost.  

Tak to například funguje už na Novém Barrandově, kde firma Finep poskytla MČ prostor pro 

dětskou skupinu na náměstí Olgy Scheinpflugové. Nabízí ho městské části za symbolickou 

cenu. Protože ve skupině bude nejvýše 12 dětí, nepřesáhne pro děti do tří let pět tisíc korun. 

Zájem ze strany rodičů byl v dotazníkovém šetření velký a s výší školného většina souhlasila. 

Městskou část přitom vznik ani provoz skupiny nezatíží, protože s ohledem na časovou tíseň 

zvolila místo vlastní realizace spolupráci s neziskovou organizací Sto skupin, která zajistí 

přestavbu, vybavení i samotný provoz dětské skupiny.  

Příkladem je třeba dětská skupina Hřebenka pro 44 dětí od 15 měsíců do tří let. „Děti se 

pomalými, ale postupnými krůčky seznamují se vším, co je pro ně důležité. K poznávání 

využívají prožitkovou pedagogiku a prvky Montessori,“ říká vedoucí dětských skupin Zora 

Nováková. Zařízení provozuje Centrum sociální a ošetřovatelské pomoci Praha 5.  
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Radnice v současnosti podle místostarostky Moniky Shaw Salajové žádá o dotaci na otevření 

třetí dětské skupiny pro dalších 10 dětí. „Dětské skupiny jsou skvělou alternativou ke klasickým 

školkám. Berou děti mladší tří let, výuka probíhá v menších skupinách a často mají flexibilní 

docházku.  

Alternativou veřejných školek jsou soukromé. Například v bývalém autokempu Motol sídlí lesní 

klub Blátivé děti. Děti tráví celé dopoledne venku skoro za každého počasí. „Chystáme jim 

program, v lese je ale také spoustu materiálu pro volnou hru. Na oběd se vrací do zázemí, 

které tvoří zahradní domeček a vyhřívaná unimobuňka. Skupinu patnácti dětí doprovází dva 

průvodci,“ popisuje učitelka Kateřina Jiřičková. Na Praze 5 mají rodiče bohatý výběr soukro-

mých školek s různým zaměřením, od lesních, přes montessori, bilingvní, či ty s hudebním 

zaměřením. Soukromé školky a skupiny jsou vítaným zpestřením nabídky předškolního 

vzdělávání. 

 

Designová soutěž na téma recyklování 

V prostorách nového coworkingového centra Next Zone na Smíchovské střední průmyslové 

škole a gymnáziu začala 7. března 2023 soutěž zvaná Reborn Design. Věnovala se tématu, jak 

druhotně využít průmyslový odpad a vyrábět další využitelné produkty. 

Soutěž se zaměřovala na mladé designéry a dávala jim příležitost pracovat s recyklovaným 

materiálem. Jejich úkolem bylo na základě obdržené suroviny vytvořit užitný výrobek, který 

bude alespoň z 90 procent tvořen právě recyklovaným materiálem. Designéři mohli při své 

práci využívat dílnu, kterou poskytuje právě prostor Next Zone. Na nejlepší soutěžící čekali 

věcné ceny. 

„Přidanou hodnotou této akce je, že naši studenti se mohou do soutěže zapojit a setkat se jak 

se stejně smýšlejícími kolegy, tak s odborníky z oboru. Soutěže, jako je tato, jsou navíc skvělým 

příkladem, jak mohou firmy inovovat a zapojit do toho mladé lidi. Spolupráce tohoto typu je 

na naší škole vždy vítána,“ řekl o soutěži pro časopis Pětka Radko Sáblík, ředitel Smíchovské 

střední průmyslové školy a gymnázia. 
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Autoři Reborn Design založili soutěž proto, že věří, že právě studenti dokážou vymyslet takové 

produkty, které vdechují druhotným materiálům nový život. V podmínkách klání je, že své 

postupy mohou konzultovat s odborníky, jež jim poskytují partneři soutěže.  

„Jsem velmi rád, že naše coworkingové centrum spolu s Next Zone Event Space, Next Zone 

Maker Space a Inkubátorem start-upů, které s podporou našeho zřizovatele vzniklo na naší 

Smíchovské střední průmyslové škole a gymnáziu, může být kvalitním zázemím pro nadějné 

designéry,“ dodává ředitel Sáblík. 

Coworkingový prostor Next Zone je unikátním místem určeným pro podporu aktivních studentů 

z pražských středních škol. Skládá se ze tří částí. Event Space nabízí účastníkům moderní 

dvoupatrový prostor k pořádání takzvaných hybridních akcí, které jsou zároveň streamovány 

na webové platformě. Maker Space pak nabízí výrobní a vývojové prostředí, které 

hardwarovým start-upům dává prostor k rozvoji svých projektů. Třetí část s názvem Inkubátor 

start-upů umožňuje mladým lidem zahájit své technologické podnikání. Celý projekt Next Zone 

při smíchovské průmyslovce vznikl v roce 2021 a za dobu své existence již stihl hostit hned 

několik významných studentských akcí. Jednou z nich byla také předvolební debata 

prezidentských kandidátů pořádaná samotnými studenty. 

 

Andersen v Praze 5 

Celkem devět škol z Prahy 5 se zapojilo do již 23. ročníku populární akce Noc s Andersenem. 

Také v roce 2023 tato čím dál oblíbenější „pohádková noc“ znamenala pro dětské čtenáře 

skvělou příležitost poslechnout si pěkné pohádky ve velmi poutavé podobě – tedy při 

předčítání. Ani letos samozřejmě nechyběly hry a soutěže. První Noc s Andersenem zažilo 

dvacet dětí v roce 2000 v knihovně v Uherském Hradišti. Projekt od té doby získal podporu 

mnoha institucí a osobností, mimo jiné známého moderátora Marka Ebena. Akci k podpoře 

dětského čtenářství pořádá Klub dětských knihoven SKIP a Svaz knihovníků a informačních 

pracovníků ČR. 
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Klub dopravní historie slaví 20 let 

Setkáním v historickém salonku Českých drah na hlavním nádraží – oslavili 27. března 2023 

současní i bývalí členové Klubu dopravní historie při Domě dětí a mládeže Praha 5 (DDM) 

dvacetileté výročí tohoto zájmového spolku.  

„Klub dopravní historie sdružuje děti a mladé lidi do 26 let, kteří se zajímají o dopravu všeho 

druhu,“ přibližuje činnost klubu Marie Mertová, ředitelka DDM. Klub podporuje v jeho činnosti 

i MČ Praha 5.  
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Členové klubu se pravidelně scházejí každé první pondělí v měsíci v DDM na organizační 

schůzce, kde se plánují akce na nejbližší období. Zahrají si vybranou dopravní soutěž, prohlížejí 

fotky, často také besedují s některou významnou osobností z dopravy. Každé třetí pondělí v 

měsíci navštíví v rámci exkurze některé dopravně zajímavé místo – například tramvajové 

vozovny v Praze, ústřední dílny DP Praha, depo metra Kačerov, železniční stanici Praha-

Malešice, lokomotivní depo Vršovice, odstavné nádraží Praha jih a další. Dva úterky v měsíci 

věnují členové klubu počítačovým dispečerským programům, které jsou obdobou obsluhy 

zabezpečovacího zařízení ve skutečném provozu.  

Mladí dopravní nadšenci mají napilno také o víkendech. Účastní se poznávacích výletů, a to 

nejen doma, ale i v blízkém zahraničí.  

V České republice navštívili členové klubu všechny dopravní podniky, kde jezdí tramvaje nebo 

trolejbusy. Mnohdy si také vypravili zvláštní trolejbusy nebo tramvaje či zvláštní metro v Praze 

na trase C. Součástí programové nabídky výletů byla i zajímavá pracoviště Správy železnic, 

opravny železničních vozidel či firmy, které se zabývají rekonstrukcemi železničních hnacích 

vozidel.  

Vzhledem k tomu, že se členové klubu zajímají o všechny druhy dopravy, příprava programové 

skladby bývá pro vedení klubu náročná; snahou je připravit výlety tak, aby na nich byly vždy 

zastoupeny minimálně dva druhy dopravy. „Nosnou myšlenkou všech exkurzí a výletů je, aby 

se členové klubu podívali v kolektivu tam, kam by se jako jednotlivci podívat nemohli,“ 

podotýká Mertová. Klub nezahálí ani o letních prázdninách. Již 5 let uskutečňuje dopravně 

zaměřené pětidenní tábory, vždy v různých oblastech republiky.  

Během dvaceti let existence prošly Klubem dopravní historie stovky členů, z nichž většina 

začala studovat dopravně zaměřené střední a později vysoké školy. Úspěšní absolventi poté 

nastoupili do zaměstnání jako vlakvedoucí, strojvedoucí, řidiči MHD, ale i jako administrativní 

pracovníci.  

 

Lesní škola Vlaštovka učí děti trochu jinak 

Nejen školní vzdělání, ale i volnočasové aktivity s přesahem ke komunitnímu vyžití nabízí lesní 

škola Vlaštovka, která sídlí v Motole.  
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Lesní škola Vlaštovka funguje jako klub pro děti s individuálním vzdělávacím plánem neboli pro 

domácí školáky. Scházejí se zde žáci první až čtvrté třídy, kteří se učí společně s lektorkou v 

jedné třídě. Vlaštovka nefunguje v režimu klasické školní docházky, neposkytuje tedy 

vyučování pět dní v týdnu. Děti školu navštěvují od úterý do čtvrtka. První dva dny věnují 

výuce v zázemí školy a jeho okolí. Ve čtvrtek vyráží na výlety do muzeí, divadel, knihovny či 

do přírody. Tento den probíhají také různé tvůrčí dílny.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

„V 9 hodin začíná společný kruh, kde si děti řeknou, co zažily od posledního setkání, co by ten 

den chtěly dělat a co je případně trápí nebo s čím potřebují pomoct,“ popisuje začátek 

typického dne Pavel Strnad, otec jedné z místních žaček a spoluzakladatel lesní školy Vlaštovka.  

Po skončení ranního kruhu si děti vyberou, jakému předmětu se chtějí v první části dne 

věnovat. Společně pak na něm pracují až do svačiny. „Po svačině se jdou děti projít do lesa 

nebo hrají hry na zahradě. Pak si vezmou své pracovní sešity na jednotlivé předměty a začnou 
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je samy vypracovávat. Když něčemu nerozumí, pomůže s vysvětlením látky lektorka nebo starší 

spolužák,“ doplňuje Strnad.  

Klasické není v lesní škole ani stravování. Stejně jako v lesních školkách, které v posledních 

letech nejen v Praze 5 nabraly na popularitě, si děti nosí vlastní svačiny a obědy. Po obědě pak 

následuje krátký odpočinek a společné hry. V posledním odpoledním bloku pokračuje výuka. 

Když počasí dovolí, učí se po obědě děti z Vlaštovky venku v přírodě. Škola pro ně končí ve 

dvě hodiny.  

Vedle vzdělávacího programu pořádá lesní škola Vlaštovka také volnočasové aktivity pro rodiny 

z okolí. Začátkem ledna tak například proběhla tvůrčí dílna, během které si mohly přítomné 

děti vyrobit novoroční přání. Jednou do měsíce zde také probíhá odpolední program s 

přespáním, který je rovněž otevřený i dětem, které lesní školu běžně nenavštěvují.  

 

Evropská komisařka v ZŠ Grafická 

Angličtinu „na nejvyšší úrovni“ si mohli 22. února 2023 procvičit nejen učitelé, ale i žáci ZŠ 

Grafická v Praze 5, kam zavítala vzácná návštěva – Dunja Mijatović, komisařka Rady Evropy 

pro lidská práva. Komisařka během dopoledne nejen navštívila třídy, ale také pohovořila s 

ředitelkou školy Radkou Jedličkovou o vizi školy a principech, které spojují žáky různých 

národností a vedou k jejich vzájemnému obohacení. Pozvání do školy přijaly i dvě maminky, 

které se podělily o své zkušenosti s výukou a komunikací mezi školou a rodinou. Přátelské 

setkání bylo pro celou školu a navazující komunitu velmi inspirující událostí.  

 

Evropské zdroje umožňují polytechnické vzdělávání školáků v Praze 5 

Jako každý rok se o prázdninách na školách rozjíždí rozsáhlé rekonstrukce. Nové učebny s 

polytechnickým zaměřením si tak mohli nově dopřát žáci jedné základní školy a tří mateřinek 

na Praze 5. Projekty zajištěné místní radnicí a spolufinancované z fondů EU připravili během 

letních prázdnin skvělé zázemí pro zvídavé děti.  
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V ZŠ a MŠ na Chaplinově náměstí se ve dvou polytechnických učebnách využívají prvky 

robotiky. Nové multifunkční třídy disponují i kompletním nábytkovým vybavením a digitálními 

technologiemi, které navazují na výuku odborných předmětů.  

Třetí novou učebnou je dřevodílna, která byla ještě v původním stavu z r. 1986 a bohužel 

prakticky bez vybavení. „Se změnou školních vzdělávacích programů, kdy žáci mají povinný 

předmět žijeme prakticky a volitelný předmět nazvaný žijeme prakticky+, se škola bez 

opravdové dílny neobejde, neboť v rámci tohoto předmětu se učí práci v zahradě a domácnosti, 

ale také práci v dílně, což je zvláště ve městě málo praktikovaná činnost. Některým z žáků tak 

přiroste k srdci i jejich budoucí řemeslo,“ vysvětluje ředitelka školy Veronika Urban Volfová. 

Nové vybavení čítá čtyři truhlářské stoly vždy pro stejný počet žáků, přičemž jeden z nich je 

určen profesionálním truhlářům. Nářadí a další potřeby má škola uložené ve vestavěných 

skříních koncipovaných pro školní výuku tohoto předmětu, které obsahují sady pro 16 žáků v 

oblasti dřevodílenských a kovodílenských aktivit. „Každý stůl disponuje elektrickými zásuvkami 

vedenými nad stůl ze stropu, aby bylo možné připojit jednoduché nářadí, ale také aby škola 

byla připravena na případnou práci v oblasti elektrospotřebičů, samozřejmě pod podmínkou 

bezpečnostních pravidel, která umožňují mj. také ovládání elektřiny na stanovištích přímo od 

katedry,“ doplňuje ředitelka. V těchto třech učebnách se může učit celkem až 53 žáků a 

koncept výuky odpovídá vzdělávání zvanému STEAM, tedy propojení přírodních věd, techniky, 

ekonomiky, umění a matematiky.  

Naopak v košířské MŠ Slunéčko v Beníškové ulici vybudovali na školní zahradě venkovní 

polytechnickou badatelskou učebnu, kde mohou děti zkoumat a pracovat i třeba s bednami 

plnými přírodnin, jako jsou třeba šišky, kaštany, listy, bukvice, žaludy nebo horniny, a poznávají 

obrázky s tématy rostlinné a živočišné říše. „Venkovní učebna je propojena s ostatním 

prostorem zahrady tzv. zážitkovým chodníčkem a venkovními pracovními stoly, které vybízí k 

různorodým činnostem. Děti se už těší na teplejší dny, kdy si budou moci vybudovat venkovní 

kuchyni,“ popisuje ředitelka MŠ Slunéčko Petra Solarová Prylová. Venkovní polytechnickou 

učebnu, do níž se vejde 28 dětí, doplňuje smyslová cesta, která slouží k poznávání dřevitých, 

hliněných, kamenných a sypkých materiálů. Děti zde mohou chodit bosé a díky tomu rozvíjí 

svou pohybovou koordinaci, hrubou motoriku, zdokonalují vnímání pohybu těla a zároveň si 

masírují reflexní body na chodidlech a podporují tak jejich správný vývoj.  
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Polytechnické vzdělávání na těchto školách je možné díky spolufinancování z finančních 

prostředků evropských fondů, zde konkrétně za pomoci Operačního programu Praha – pól 

růstu ČR. Na radnici Prahy 5 je partnerem pro spolupráci oddělení EU fondů a dotací.  

 

Školka, kde se začíná „spolu“ 

Barrandovská mateřinka Kurandové pracuje v programu Začít spolu. Každý den opravdu začíná 

spolu – ranním úkolem s rodiči i s dětmi. Rodiče jsou vítáni, a tak učitelé s úsměvem pozorují, 

jak si s úkolem společně s dětmi poradí.  

V ranním kruhu otevíráme dětem různá témata, v kterých si doplňují a prohlubují to, co už 

znají. Pracují v centrech aktivit – domácnost, ateliér, kostky, manipulační hry, dílna, písek a 

voda, hudba, pokusy a objevy, knihy a písmena, dramatika a pohyb. Samostatně se rozhodují, 

v kterém centru budou „pracovat“, a učí se přebírat zodpovědnost za svou volbu. To obnáší 

nejen hru jako takovou, ale i povinnosti s tím spojené – přípravu a úklid. Při rozhodování dětí 
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můžete slyšet: „Já jdu dnes do domácnosti, určitě budu vařit“, „Já do kostek, postavím velké 

město“, ale také „Už tam není místo“, „Já tam chci také“. V tuto chvíli je čas na vzájemnou 

domluvu, při které nám pomáhají třídní pravidla. Děti vedeme k samostatnosti a k sebeobsluze. 

Dokáží se obléknout a otočit věci z rubu na líc, uklidit si po sobě hračky, ustlat si postýlku, 

poskládat peřinu, ale také namazat pomazánku, nalít polévku, utřít rozlité pití a požádat o 

pomoc, když se něco nedaří. Třídu předškoláků u nás ale nenajdete. Máme věkově smíšené 

třídy, kde se opakuje cyklus, kdy starší pomáhají mladším. Tyto děti postupem času vyrostou, 

promění se v ty starší a opět mohou pomáhat těm mladším. Výsadou předškoláků je seznámení 

s angličtinou metodou Wattsenglish.  

Výchova a vzdělávání musí jít ruku v ruce, a tak je pro nás nedílnou součástí rodina a 

spolupráce s ní. Naši rodiče se hojně účastní akcí, které spolu s nimi pod záštitou rady rodičů 

pořádáme. Bonusem pro naše rodiče je přehled dění ve školce v podobě týdenních příspěvků 

s fotografiemi na webu jednotlivých tříd. Běžná odpověď dětí „NIC“ na častou otázku rodičů 

„Aničko, co jste dělali ve školce?“ tak získává nový rozměr.  

 

Pod Žvahovem se děti přestanou bát automobilů 

Takzvanou školní ulicí se od zahájení příštího školního roku stane ulice Pod Žvahovem. Každý 

den, kdy bude škola, zde dojde ke krátkodobému omezení provozu.  

Školní ulice je projekt, který známe ze zahraničí. Provoz je zpravidla omezen na půl hodiny 

před začátkem vyučování, aby se děti dostaly do školy bezpečně. Školní ulice kromě větší 

bezpečnosti také pomáhá udržet u škol čistší vzduch, vytvářet přirozené vazby a podporovat 

pravidelný pohyb dětí. V Praze mají se „školní ulicí“ dobré zkušenosti u ZŠ Na Dlouhém lánu 

nebo ZŠ Hanspaulka, „školní ulice“ zpříjemňují cesty do školy také na Dobříši, v Mladé Boleslavi 

nebo v Plzni. 

 Ulice bude od 11. 9. 2023 ve dnech školního vyučování na půl hodiny v době mezi 7:30 a 8:00 

uzavřena pro vjezd motorových vozidel. 
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„Za tuto možnost je naše škola velmi vděčná. Každé ráno zažíváme stresové situace způsobené 

složitou dopravní situací před školou i cestou dětí do školy,“ uvedl ředitel školy Jan Horkel.  

V ulici Pod Žvahovem bude tento speciální režim v běžné školní dny fungovat přesně podle 

doporučeného času, tedy od 7.30 do 8.00. Výjezd rezidentů bude povolen, radnice nicméně 

žádá místní občany, aby své cesty plánovali raději mimo tuto půlhodinu. Rodiče, kteří potřebují 

děti dovézt autem, by měli zaparkovat dále od školy.  
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Bezpečnost dětí bude podpořena dalšími drobnými úpravami v ulici Hlubočepská. Zároveň se 

připravuje i stavební rekonstrukce ulice Pod Žvahovem.  

Školu Pod Žvahovem navštěvují především děti z blízkého okolí, přičemž třetina dětí dojíždí do 

školy na koloběžce. Žáci ze vzdálenějšího okolí využívají školní autobusovou linku 128. Ulice 

Pod Žvahovem, kde se škola nachází, je úzká a svažitá. Chodník, který je místy jen po jedné 

straně, z větší části zabírají lampy veřejného osvětlení. 

 

Dlouhodobé investice ve školách 

Ve školách pokračovali v roce 2023 i rekonstrukce dlouhodobějšího charakteru. V ZŠ Pod 

Žvahovem se souběžně stavěla nová kuchyně s jídelnou, rekonstruoval se pavilon družin a 

realizovala se nová páteřní kanalizace. Stavba byla zahájena v lednu 2023 a byla komplikována 

špatným stavem stávajících objektů, se kterým bohužel projekt nepočítal. Díky tomu se 

realizace prodloužila o šest měsíců. Radnice se proto musela vypořádat s náhradním 

stravováním, což na takto dlouhou dobu a v takovém objemu bylo nákladné a procesně 

náročné. Stále probíhala i vestavba do půdního prostoru ZŠ Kořenského, kde vznikají čtyři 

odborné učebny, dva kabinety, klubovna a víceúčelová místnost. Radnice se i u tohoto projektu 

potýkala s jeho nedokonalou přípravou, musel se například zcela předělat projekt krovu. 

Podkrovní prostory budou proto hotové v únoru roku 2024. Radnice dále připravuje konkrétně 

novou školku na Barrandově, v září 2024 zde otevře novou třídu MŠ a dvě nové třídy ZŠ na 

Poštovce.  

Kromě nových staveb školních budov v roce 2024 odstartují dvě velké rekonstrukce. První z 

nich je komplexní rekonstrukce bazénového provozu ZŠ Weberova (předpokládané dokončení 

v létě 2025) a druhou bude rekonstrukce jídelny a kuchyně ZŠ Barrandov 1 (předpokládané 

dokončení na podzim 2024).  

V projektové fázi přípravy se aktuálně nachází několik staveb základních a mateřských škol:  

• ZŠ Smíchov (zahájení stavebních prací je plánováno v návaznosti na přidělení dotace 

MHMP)  

• ZŠ Na Výši v Košířích (realizace metodou Design & Build, předpokládané dokončení 

2027)  
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• Přístavba 2 tříd v MŠ Pod Lipkami (předpokládané dokončení jaro 2025)  

• Novostavba pětitřídní školky v ul. Naskové 

 

Jinonický kampus Univerzity Karlovy 

Po více než dvou letech trvající rekonstrukci se na začátku dubna vrátili studenti Univerzity 

Karlovy do školního areálu v Jinonicích. V rámci projektu byly zrekonstruovány přednáškové 

sály, seminární místnosti a kanceláře. Areál prošel také dostavbou, díky které mohou studenti 

využívat nové prostory pro individuální a skupinové studium či knihovnu. K objektu nyní vedou 

nové schody, které studentům i návštěvníkům usnadní cestu od nedaleké stanice metra a 

zastávky autobusu. Cílem projektu bylo také dosažení vysoce úsporného, energeticky 

efektivního a ekologického provozu budovy, která nyní odpovídá potřebám studentů v 21. 

století. 

 

Tyršovka pošesté obhájila titul ekoškola 

Tyršova základní škola a mateřská škola Praha 5 v Jinonicích je zapojena do mezinárodního 

programu Ekoškola od roku 2007 a v roce 2009 získala první titul ekoškola. V květnu 2023 její 

ekotým obhájil titul pošesté.  

Program Ekoškola byl vyhlášen v roce 1995 jako reakce na Summit Země v Rio de Janeiro s 

cílem zapojovat mladé lidi do řešení problémů životního prostředí a udržitelného rozvoje na 

místní úrovni. Česká republika se do tohoto programu zapojila v roce 2005. Program probíhá 

v 74 zemích světa, je zapojeno 59 000 škol, v ČR 60 000 žáků a 2000 učitelů. Hlavním 

koordinátorem tohoto národního programu je vzdělávací centrum Tereza.  

„Jsme hrdí na to, že jsme po splnění všech kritérií mezinárodního programu titul ekoškola 

obhájili, a to s nejvyšší možnou certifikací Zelená cesta,“ říká Ilona Fibichová, koordinátorka 

EVVO na Tyršově ZŠ.  

Cílem programu je, že si žáci osvojí takové dovednosti, aby snižovali ekologický dopad školy 

na životní prostředí. Ekoškola je totiž program pro celou školu. Zapojuje všechny žáky, ale také 

učitele, vedení školy a provozní zaměstnance. Přináší rámec a metodiku pro jejich smysluplnou 
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spolupráci. Dává žákům možnost opravdu se spolupodílet na rozhodování o vlastní škole. Učí 

demokracii – v praxi. Ekoškola klade také velký důraz na zapojení rodičů a dalších lidí z místní 

komunity při realizaci programu. Zároveň to, co se žáci v programu naučí, nezůstává uvnitř 

školy, ale šíří se mezi rodiče a místní lidi a má z toho prospěch celá komunita.  

 

V rámci programu se škola zabývá několika tématy, jako jsou „odpady“ (třídění odpadů a 

snížení jejich množství), „energie“ (snížení její spotřeby), „voda“ (šetrné a vhodné využití, 

snížení spotřeby, zamezení plýtvání vodou), „prostředí školy“ (zasadit se o co možná nejhezčí 

prostředí školy, péče o rostliny a živočichy), „šetrná spotřeba“ (nakupuj pouze to, co 

spotřebuješ), „doprava“ (snažit se o snížení dopadu dopravy na životní prostředí tím, že se 

budou používat ekologičtější způsoby přepravy do školy – MHD a chůze místo auta), „jídlo a 

svět“ (negativní vliv zemědělské výroby na životní prostředí – neplýtvat jídlem, omezit spotřebu 

masa a používat více lokálních surovin a potravin, nekupovat výrobky s obsahem palmového 

oleje a řídit se pravidlem „Kup, co sníš; sněz, co koupíš“). Minulý školní rok přibylo v Tyršovce 

téma „biodiverzita“ (rozdíl mezi umělou a přírodní zahradou, vytvoření přírodní zahrady, stavba 

hmyzích hotelů, ptačích budek a krmítek) a „klimatické změny“ (žáci zjišťují, jakým způsobem 

probíhají klimatické procesy a sledují vliv školy i svého jednání na mikroklima kraje).  
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Například v rámci témat „odpady“ a „šetrný spotřebitel“ si žáci v programu „Recyklace očima 

mladého vědce – elektrospotřebiče“ rozebrali staré mobily a objevili všechny součástky a 

materiály, které obsahují. V dalších aktivitách se žáci dozvěděli o metodách třídění, separaci 

materiálů k recyklaci a poté si to sami vyzkoušeli. Také se v diskuzi zaměřili na obnovitelné 

zdroje, udržitelnost, jak snížit produkci odpadu a jak každý z nás může k tomu přispět.  

 

Smíchovská „Drtinka“ je tady již 95 let! 

Žáci a pedagogové Fakultní základní školy v Drtinově ulici na Smíchově si slavnostně 

připomněli významnou událost – před 95 lety byla dokončena výstavba jejich školní budovy. 

Ta vznikla podle projektu slavného architekta Jaroslava Rösslera a v roce 1928 byla otevřena 

pro potřeby dívčího lycea, které neslo jméno filozofa a univerzitního profesora Františka Drtiny. 

Převážnou část své existence ale slouží jako základní škola. A ne ledajaká, svou popularitu 

získala především díky rozšířené výuce jazyků.   

Na počest výročí se ve středu 4. října 2023 uskutečnila v areálu školy odpolední slavnost. Pro 

zájemce byl připraven atraktivní program, který zahrnoval umělecká vystoupení žáků, 

komentované prohlídky školní budovy, posezení v kavárně s pamětníky, čajovnu, tvořivé dílny 

pro děti i prodej občerstvení a suvenýrů. Ředitel Libor Šrámek ve svém slavnostní projevu 

ocenil úspěchy školy napříč téměř jedním stoletím a ujistil hosty i rodiče, že na „Drtince“ se děti 

učivo skutečně nedrtí. Pak došlo na sázení pamětní lípy. Panu řediteli byl k „ruce“ i jeho 

zástupce T. Piskoř. Ruku k zahradničení přiložila i radní MČ Praha 5 pro školství Alena 

Janďourková: „Lípa symbolizuje dlouhověkost a přesně to přeji do dalších desetiletí i FZŠ 

Drtinova. Architektonicky hodnotná budova školy prokazuje svoji životnost už téměř sto let. 

A její náplň, tedy důraz na výuku jazyků, je v dnešním globalizovaném světě také nesmírně 

potřebný,“ řekla paní radní. Na lípu zavěsila pamětní plaketu, popovídala si se žáky „Drtinky“ 

i kuchařkami, které připravily občerstvení pro děti, rodiče i hosty slavnosti. 

Smíchovská „Drtinka“ je v současnosti fakultní školou při Pedagogické fakultě Univerzity 

Karlovy. Navštěvuje ji přibližně 600 žáků a patří k nejstarším školám svého zaměření v celé 

zemi – rozšířená výuka jazyků zde byla zavedena již v šedesátých letech. Od školního roku 

2005/2006 se zde vyučuje angličtina ve všech ročnících včetně prvního. Výuka angličtiny 

od prvního ročníku se dnes pomalu stává standardem na většině našich základních škol. 
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Základní a mateřské školy Prahy 5 se připojili k celostátní stávce 

Na pondělí 27. listopadu 2023 vyhlásily školské odbory jednodenní stávku, k níž se připojili 

také většina základních a mateřských škol na Praze 5.  

Praha 5 plně podporovala cíle organizátorů stávky ve školách a školkách, neboť navrhované 

škrty ve státním rozpočtu v oblasti školství mohou významně ovlivnit kvalitu vzdělávání. 

Nevyhnutelně dojde k omezení počtu hodin výuky v menších skupinách, k omezení tandemové 

výuky a ke snížení počtu volitelných předmětů. Hrozí snížení počtu asistentů ve školách, což 

reálně znemožní podporu znevýhodněných nebo naopak nadaných dětí. Každodenní provoz 

škol je ohrožen zamýšleným omezením počtu nepedagogických pracovníků, k nimž patří 

kuchařky nebo uklízečky. Vzdělávání musí být prioritou nejen v prohlášeních vlády, ale zejména 

ve finanční podpoře. 

Školy a školky informovali rodiče o fungování jednotlivých provozů škol a školek nejpozději 3 

dny před plánovanou stávkou. 

Mateřské školy v Praze 5 zapojené do stávky: 

Hlubočepská 90/40, Kurandové 669/8, Lohniského 830/18, Lohniského 851/12, Pohoda, Nad 

Palatou 613/29, OP Pod Lipkami 3183/5, Peroutkova 1004/24, Tréglova 780/3, U Železničního 

mostu 2629/4 

Základní školy v Praze 5 zapojené do stávky: 

všechny s výjimkou FZŠ Drtinova 1/1861, (v ZŠ Pod Žvahovem 463/21b a ZŠ Waldorfská 

Butovická 228/9 bude fungovat “hlídací skupinka” pro děti, které nebudou moci zůstat doma; 

ZŠ a MŠ U Santošky 1/1007 bude mít částečně v provozu MŠ) 

 

Tyršova bodovala v soutěži Pěšky do školy 

Na Základní a mateřské škole Tyršova se akce Pěšky do školy stala tradicí a v září 2023 se 

konala pošesté. Všechny děti ji dobře znají a těší se na ni. Škola už několik let spolupracuje s 

pořádající organizací Pěšky městem.  
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Po deset dnů žáci ve třídách zapisují, jak se do školy dopravili. Různé způsoby dopravy jsou 

bodovány a letos poprvé využili i aplikaci. Když škola akci vyhodnotila, došla k pozitivnímu 

zjištění, že se v jeden den zdravě a udržitelně dopravilo do školy 98 procent dětí. V říjnu se 

navíc dozvěděla zprávu, že vyhrála krajský přebor soutěže Pěšky do školy a získala ceny včetně 

vstupenky do lanového centra pro celou třídu.  

V celostátním klání pro druhý stupeň obsadila 9. A ze ZŠ Tyršova skvělé 2. místo. Ze 13 krajů 

ČR se do letošní týdenní výzvy, která se konala od 18. do 22. září, zapojilo celkem 439 škol. 

Bylo to o 133 škol více než loni. A zvýšil se i počet školáků, ze 70 tisíc na 100 tisíc.  

Projekt současně znovu upozornil na dopravní situaci v okolí českých škol. Ta kvůli extrémní 

automobilové dopravě v okolí škol nebývá bezpečná.  

 

Žáci ZŠ Radlická překvapili originální hrou 

Unikátní vánoční překvapení si pro své publikum připravili žáci a žákyně ZŠ Radlická, kteří ve 

čtvrtek 21. prosince zpívali a hráli Rakovnickou vánoční hru. Dramatickou část představení 

s žáky 4. B a 5. A nacvičila paní učitelka Margita Šárková, o hudební část se postarala Alena 
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Kulhavá. Děti společně se zpěváky a muzikanty z ostatních ročníků do svého představení 

zakomponovaly známější i méně známé vánoční písně. Na hudební nástroje hráli žáci, učitelé 

i paní hospodářka z jídelny Alice Šolpan, která se zhostila hry na violoncello. Do zpěvu 

některých písní se zapojila i devátá třída, v dopolední části pak nejmladší žáci a odpoledne se 

přidali i dospělí posluchači, kteří zcela zaplnili školní tělocvičnu. Společnou vánoční atmosféru 

si tak mohl do svých domovů odnést každý, kdo si jedinečné vystoupení přišel poslechnout. 
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Zdravotnictví a sociální problematika  

 

Senioři mohou požádat o pomoc terénní službu  

Terénní sociální služby jsou pilířem pomoci seniorům v Praze 5. Díky tomu mohou žít i osamělí 

senioři u sebe doma do velmi pokročilého věku. Pomoc je určena občanům, kteří mají sníženou 

soběstačnost z důvodu věku nebo chronického onemocnění, což jsou v praxi především senioři. 

Služba funguje ve všední dny od půl osmé od rána do půl osmé do večera, včetně sobot, nedělí 

a svátků,“ říká Helena Volechová, ředitelka Centra sociální a ošetřovatelské pomoci Praha 5 

(CSOP), které zřizuje MČ Praha 5. Tyto služby fungují také v domě s pečovatelskou službou v 

Zubatého ulici č. 10 a v bytech v režimu pečovatelské služby, které jsou integrovány v běžných 

bytových domech.  

CSOP kromě terénních služeb zajišťuje v rámci komplexní péče a pomoci rovněž přepravu 

svých klientů (Taxík Maxík), dvě wellness centra pro seniory (kromě DPS v Zubatého ulici v 

DPS Raudnitzův dům, Hlubočepská 2), komunitní centra na třech místech Prahy 5 a další 

služby. 

Pomoci kdykoli seniorům jsou připraveni i sociální pracovníci radnice Prahy 5. „Poskytujeme 

poradenství v sociální oblasti, napomáháme při vyřizování sociálních dávek, asistujeme při 

jednání s poskytovateli služeb, řešíme doporučení do potravinové banky, bydlení a ubytování, 

pomáháme při vyřizování nových dokladů a dalších podobných záležitostí,“ vysvětluje Ivana 

Kosová, vedoucí radničního odboru sociální problematiky.  

 

Nákup v Sue Ryder podporuje seniory 

Radost a dobrý skutek v jednom. To je nákup v dobročinném obchodě Sue Ryder, který se 

otevřel 16. prosince 2022 v Preslově ulici. Výtěžek z každého prodeje poputuje na péči o 

seniory.  
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„Služby Sue Ryder již čtyřiadvacet let pomáhají seniorům a jejich blízkým najít odpovědi na 

složité situace, které přináší stáří. K zajištění této podpory slouží i naše dobročinné obchody,“ 

řekla Monika Havlová z oddělení péče o dárce Sue Ryder.  

Dobročinné obchůdky Sue Ryder, jichž je v Praze už osm, přitom nabízejí zajímavý sortiment 

zboží: knihy, oblečení, módní doplňky, dárkové předměty či sportovní potřeby. Prodejna v 

Michli prodává dokonce nábytek.  

„Vlajkovou lodí“ této neziskové organizace je domov pro seniory. Její aktivity jsou však 

mnohem širší – seniorům zajišťuje také osobní asistenci a odborné poradenství, včetně linky 

pomoci. Zájemce z řad pečovatelů z jiných organizací pak proškoluje a předává jim zkušenosti 

z oblasti paliativní péče. Cílem je, aby spoluobčané v pokročilém věku nemuseli umírat v 

nemocnicích.  

 

Dům tří přání pomáhá dětem a rodinám 

Pomoc rodinám a dětem v nesnázích nabízí nezisková organizace Dům tří přání, jež provozuje 

několik specializovaných center a kterou podporuje MČ Praha 5.  

„V naší organizaci pracují špičkoví odborníci, kteří mají mnohaletou praxi v poskytování 

komplexních služeb pro děti a jejich rodiny v náročných životních situacích,“ říká ředitelka 

Markéta Školoudová.  

Dům tří přání zahrnuje pět specializovaných center. Centrum pro rodiny Delta, centrum rodinné 

terapie Horizont, centrum pro děti Mezipatro a dům Přemysla Pittra na konci roku 2022 doplnilo 

centrum duševního zdraví pro děti a adolescenty, které alespoň částečně zaplnilo vakuum v 

této oblasti.  

Školoudová, která zastává funkci od 1. ledna 2023, vidí jako jeden ze svých cílů získání nových 

sponzorů a podporovatelů, aby zaměstnanci mohli dostat za svou vysoce odbornou a pro-

fesionální práci adekvátní finanční ohodnocení. Chce také dále předávat jejich zkušenosti. 

„Ráda bych vytvořila vlastní vzdělávací program Domu tří přání, který budeme nabízet 

pracovníkům ze sociální, případně i ze zdravotní oblasti,“ podotýká ředitelka.  
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Dům tří přání poskytuje své služby déle než 20 let. V loňském roce tato nezisková organizace 

pomohla více než 800 klientům.  

 

Pohlídají dědečka i babičku 

Dočasnou péči o seniory nabízí Dům sociálních služeb Na Neklance, kde se o staršího člověka 

po určitý čas postarají, když jeho příbuzní nemohou. Zařízení rodinného typu obslouží 27 

klientů.  

„Pečující rodina a blízcí mohou využít našich odlehčovacích služeb na krátkodobé, ale i 

dlouhodobější pobyty. Po tuto dobu bude o jejich seniora postaráno 24 hodin denně,“ říká 

Helena Volechová, ředitelka Centra sociální a ošetřovatelské pomoci Praha 5 (CSOP), které 
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tuto pečovatelskou službu provozuje. Typickým příkladem využití péče „Neklanky“ je rodinná 

dovolená, které se kvůli fyzické náročnosti nemůže dědeček nebo babička zúčastnit.  

Zařízení nabízí pobyty pro seniory od 60 let. Pokoje jsou jednolůžkové až třílůžkové. Nechybějí 

ani apartmány. „Klienti mohou využívat celodenně z nabídky všechny služby, včetně pedikúry 

a kadeřnictví. Ve společenské místnosti mají k dispozici televizi a knihovnu,“ vysvětluje vedoucí 

domu Václav Váňa. Kromě něj zajišťuje péči o klienty sociální pracovník, aktivizační pracovník, 

zdravotní sestry, lékař a pečovatelky.  

Mezi nejoblíbenější aktivity patří společné pečení. Zpestřením pobytu jsou výlety, které 

zajišťuje Taxík Maxík – speciální přeprava pro klienty CSOP. Více informací včetně kontaktů je 

na www.csop5.cz v sekci pobytové služby. 

 

Klamovka ví, jak na Alzheimera 

Certifikaci Vážka od České alzheimerovské společnosti (ČAS) obdrželo SeniorCentrum 

Klamovka, které patří do sítě SeneCura a jež pečuje o 60 klientů s narušenou mentální funkcí. 

„Neustále se snažíme zlepšovat naše služby. Naším cílem je, aby klient cítil fyzickou a duševní 

pohodu, aby byl obklopen lidmi, které má rád, a zároveň aby pro něho bylo prostředí u nás 

dostatečně motivační a podnětné,“ říká ředitelka centra Petra Pipková. Personál centra proto 

průběžně absolvuje teoretické i praktické vzdělávací kurzy. Zdravotní sestry se o klienty starají 

v nepřetržitém provozu a poskytují jim specializovanou ošetřovatelskou péči podle konkrétních 

pokynů lékaře. V centru nechybí ani psycholog a psychiatr a tým aktivizačních a sociálních 

pracovnic. Certifikace Vážka se uděluje na základě výsledků auditu v daném zařízení a platí 

dva roky. Po této době lze audit provést opětovně. ČAS hodnotí nejen odbornou úroveň 

samotné péče, ale i přístup personálu a také kvalitu zařízení objektu. 

 

Hospic Cibulka ukonejší rodinnou bolest 

Rekreační pobyt, nikoli nemocniční péče – tak má vypadat dětský hospic, který vznikne v 

obnoveném areálu Cibulka v Košířích a za jehož zřízením stojí Nadace rodiny Vlčkových.  



111 
 
 

 

 

Hospic bude naplňovat potřeby moderního špičkového zdravotnického zařízení, ale zároveň má 

ambici být příjemným a milým místem, kde se nemocné děti a jejich blízcí budou cítit dobře. 

Prostředí by nemělo působit nemocničním dojmem, spíš by mělo vytvářet prázdninový pocit. 

Charakteristická jsou velká okna, terasy a mnoho výhledů do přírody. I proto architekti budovu, 

kde bude celkem 12 pokojů pro pacienty, situovali do nejpůsobivější a nejklidnější části areálu.  

„Děti a případně celé rodiny sem budou jezdit převážně na odlehčovací pobyty. Péči o dítě, 

kterou obvykle obstarává na plný úvazek jeden z rodičů, tu převezmou odborníci, a rodina tak 

bude mít prostor si odpočinout a načerpat síly. Budou mít příležitost třeba odjet na dovolenou 

se zdravým sourozencem, ale samozřejmě i zůstat tady s dítětem,“ vysvětluje ředitelka Nadace 

rodiny Vlčkových Ivana Plechatá.  

V historických budovách usedlosti Cibulka vzniknou pokoje pro rodiče, místnosti určené pro 

terapie, stravovací prostory nebo sál, který bude sloužit především jako vzdělávací centrum 

pro experty pečující o vážně nemocné děti a jejich rodiny.  
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Nadace plánuje otevřít obnovený areál usedlosti Cibulka s novou budovou hospice 22. října 

2026. Toto datum je pro usedlost symbolické. Jde o dvousetleté výročí úmrtí biskupa Thun-

Hohensteina, který se na začátku 19. století zasloužil o její největší rozkvět. Hlavní etapa 

stavebních prací začne na jaře 2024. Do té doby se bude architektonický plán díky již hotovému 

virtuálnímu modelu usedlosti dále posouvat a vylepšovat, aby se případné nedostatky vychytaly 

dříve, než začne vlastní stavba.  

Za proměnou celého areálu stojí tým Petr Hájek ARCHITEKTI, který se svým návrhem uspěl 

ve workshopu, do kterého se přihlásilo 48 architektonických studií. Jde o náročnou přeměnu, 

protože kombinuje zachování historické usedlosti s výstavbou nového zařízení hospice s 

nejmodernější výbavou pro péči o malé pacienty tak, aby nová budova ve všech směrech co 

nejlépe zapadla do stávajícího areálu a zahrad.  

„Historické budovy jsou komplikované a provoz zdravotnického zařízení má určité nároky. 

Vložit do Cibulky lůžkovou část hospice bez většího zásahu nebylo možné. Proto jsme se 

rozhodli historické budovy, ve kterých bude administrativa a servis, doplnit o výstavbu nové 

části areálu splňující nároky péče o nemocné v 21. století,“ říká architekt Petr Hájek z vítězného 

architektonického studia.  

 

Senioři se na výletě podívali do muzea i pivovaru 

Návštěvu muzea v Jílovém u Prahy a exkurzi do pivovaru ve Velkých Popovicích si užili 30. 

května 2023 senioři z Prahy 5, kteří se přihlásili na autobusový výlet. Seniorské výlety patří 

vždy mezi tradiční a velmi oblíbené akce městské části. Osamělí senioři tak nemusí jezdit na 

výlety pořádané předraženými agenturami nebo dokonce s tzv. šmejdy s prodejem 

předražených hrnců. 

Výlet byl určen seniorům nad 60 let s místem trvalého bydliště na území páté městské části. 

Účastníci se vydali dvěma autobusy do Regionálního muzea v Jílovém, kde si prohlédli unikátní 

expozici Historie těžby a zpracování zlata, archeologickou výstavu o ostrovském klášteru 

včetně okolí a také novou expozici nazvanou Tramping a příroda dolního Posázaví. Následovala 

exkurze do proslulého popovického pivovaru. 

V říjnu na tento výlet navázal další tentokrát na zámek Březnice.  
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Praha 5 dokončila v Hlubočepech hrubou stavbu domu pro seniory.  

Na místě bývalého zdravotnického střediska u Hlubočepské ulice zahájila v roce 2022 městská 

část Praha 5 výstavbu třípatrového domu s devatenácti byty pro seniory. Ti zde najdou 

nejenom ubytování s pečovatelskou službou, ale také kulturní a sportovní zázemí. Dokončení 

Raudnitzova domu II se očekává už v roce 2024. 

Převážně jednopokojové, plně bezbariérové byty nabídnou komfortní bydlení pro seniory 

s moderním zázemím. Zařízení bude určeno pro samostatnější osoby, které zvládají individuální 

bydlení, ale mohou využívat pečovatelskou službu. Jde například o dovážení obědů, společné 

kulturní programy, dílna na ergoterapii, malá tělocvična a wellness přímo v zařízení. V novém 

objektu bude umístěno devatenáct bytů – osmnáct bytů 1+kk a 1 byt 2+kk. 

 

Jedná se o vůbec první novostavbu, kterou městská část Praha 5 v porevoluční historii 

vybuduje. Zařízení se stane přidruženým objektem Raudnitzova domu I, který před rokem 
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prošel rozsáhlou rekonstrukcí a nyní slouží seniorům jako dům s pečovatelskou službou 

a komunitní centrum. 

Dům s pečovatelskou službou je navržený jako třípodlažní novostavba s orientací ložnic na jižní 

i západní stranu. V těsné blízkosti sousedí s Raudnitzovým domem I a mezi oběma budovami 

se nachází park, který má v budoucnu projít revitalizací. Bezbariérový vstup do domu bude 

přímo z Hlubočepské ulice s pohodlným přístupem i pro přepravu osob na lůžku. Senioři budou 

mít k dispozici venkovní terasu i tělocvičnu. Náklady na výstavbu se pohybují kolem 90 milionů 

korun. 

  

SOS dětské vesničky pomáhají ohroženým dětem 

SOS dětské vesničky působí také na Praze 5. Tato nezisková organizace s více než 

padesátiletou historií už dávno není jen součtem tří opravdových SOS vesniček s domky pro 

pěstounské rodiny.  

Dnes pomáhají nejrůznějším skupinám ohrožených dětí v osmi krajích po celé republice a už 

několik let také v Praze. Potkat jste se s nimi mohli třeba začátkem června 2023 při Dnech 

pěstounství, kdy se v Lahovicích pořádali besídky o pěstounské péči pro školáky.  

Jedním ze zakladatelů SOS dětských vesniček u nás byl na konci 60. let světově uznávaný 

český psycholog Zdeněk Matějček. K jeho odkazu se organizace hlásí dodnes, snaží se 

naplňovat myšlenku, že nejdůležitější pro zdárný vývoj dítěte je láskyplná péče. Pomáhá 

dětem, kterým hrozí odebrání z rodiny, dětem, které ze závažných důvodů v rodině nemohou 

zůstat, i těm, jež vyrůstají s náhradními, pěstounskými rodiči.  

A právě služby pro pěstounské rodiny nabízí pobočka SOS Přístav v Lahovicích. „Doprovázíme 

pěstounské rodiny z Prahy 5 i širšího okolí, a to jak příbuzenské pěstouny, tak ty 

zprostředkované, jak dlouhodobé, tak i pěstouny na přechodnou dobu,“ říká vedoucí služby 

Adéla Ticová. Pěstounům poskytují nejen povinné vzdělávání nebo respitní péči, ale také s nimi 

řeší každodenní starosti s dětmi, a to nejen s těmi přijatými. Asistují také u kontaktů s 

biologickými rodiči. „V naší práci se řídíme principy terapeutického rodičovství, které zohledňují 

traumata, jimiž si musely děti v nejranějším věku projít,“ doplňuje Adéla Ticová.  
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Kromě služby pro pěstounské rodiny sídlí v Lahovicích také krizové centrum pro děti vyžadující 

okamžitou pomoc SOS Sluníčko. Je to malé zařízení rodinného typu, kam se dostávají děti, 

které z nejrůznějších důvodů nemohly ve své rodině zůstat. Může to být proto, že se rodina 

náhle ocitla bez střechy nad hlavou, ale někdy bohužel také kvůli podezření z týrání, zneužívání 

či významného zanedbávání péče ze strany rodičů. V SOS Sluníčku zůstávají děti maximálně 

půl roku, do doby, než úřady rozhodnou, zda se dítě vrátí do vlastní rodiny, nebo půjde do 

náhradní péče.  

Třetí službou, již SOS dětské vesničky v Praze poskytují, je terénní služba pro ohrožené rodiny. 

Ta sídlí na Žižkově, ale pomáhá rodinám z celé Prahy, které se ocitly v tíživé situaci a hrozí jim, 

že by jim mohly být odebrány děti. Sociální pracovnice pomáhají rodinám situaci stabilizovat, 

aby péči o děti zvládly. Pracují také přímo s dětmi a řeší s nimi potíže, se kterými se potýkají. 

 

Tvůrčí dílničky pro malé i velké 

Komunitní centrum Louka je místem na Smíchově, kde se lidé setkávají a společně tráví svůj 

volný čas. Od června 2023 se zde začalo s novou aktivitou – mezigeneračními tvůrčími 

dílničkami, které jsou určené pro děti od 3 do 8 let s doprovodem dospělé osoby. Návštěvníci 

se těší na tvořivou činnost, která je zaměřená na rozvoj dětské fantazie a motoriky. V první 

tvůrčí dílně si děti společně s dospělými vytvořily vlastní mýdlo a dozvěděli se víc o 

biokosmetice. Další týden si mohli vyrábět vlastní razítka, která si každý účastník mohl odnést 

domů a používat k dalším kreativním aktivitám. A v poslední červnové dílně vyráběli 

jednoduché maňásky, které se stanou novými kamarády dětí.  

Pondělní setkávání probíhala i během léta, a tak se mohli dospělí návštěvníci těšit na příjemný 

den v kruhu lidí se stejnými zájmy a zároveň mohli mít možnost předat své znalosti a zkušenosti 

mladší generaci.  
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Lidé v nouzi žijící na Praze 5 mohou využít krizové sociální byty 

Dočasně budou moct bydlet lidé z Prahy 5 v bytech, které místní radnice vyčlenila pro takzvané 

krizové sociální bydlení. Oběti domácího násilí, občané v náhlé nouzi a další tak mohou 

překlenout nejožehavější čas, než vyřeší svou situaci.  

„Je důležité lidem pomáhat ještě předtím, než se na ulici dostanou, protože poté se z ní už 

těžko vrací do normálního života. Nikdy nevíme, co si na nás život nachystá, a podat pomocnou 

ruku v nouzi je přesně to, co městská část může udělat,“ říká místostarostka Prahy 5 Monika 

Shaw Salajová.  

Radní Prahy 5 schválili pravidla pro poskytování této služby tak, aby byla transparentní a 

skutečně pomáhala jen těm, kteří to potřebují. Základním opatřením je i omezená doba užívání 

v délce tří měsíců pro překlenutí doby, než se vyřeší daná situace.  

Pátá městská část poskytuje krizové ubytování za stejné ceny, které platí pro pronájem bytů 

ze sociálních důvodů. Ubytovaný hradí zároveň zálohy za služby a také za dodávané energie. 

Pokud by své povinnosti neplnil, je to důvod k okamžitému vypovězení smlouvy.  
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Žádost může podat kterýkoliv občan ČR nebo občan některého z členských států EU, pokud 

má k datu podání žádosti trvalý pobyt – případně prokazatelný skutečný pobyt – na území 

Prahy 5.  

 

Nový ročník Senior akademie na téma prevence kriminality 

Pátá městská část připravila v roce 2023 s městskou policií nový cyklus dvouhodinových 

vzdělávacích přednášek z oblasti prevence kriminality „Senior akademie“. Tento cyklus byl 

určený pro všechny aktivní seniory s trvalým bydlištěm v MČ Praha 5.  

Bezplatný přednáškový cyklus se konal jedenkrát týdně, od 20. září do 29. listopadu 2023, v 

zasedací místnosti Zastupitelstva MČ Praha 5, Štefánikova 13, Praha 5. V rámci programové 

náplně si účastníci poslechli o tématech prevence kriminality, jako jsou například osobní 

bezpečí, zabezpečení majetku, bezpečnost seniorů v provozu metropole nebo senioři versus 

podvodníci. Přednášky byly zpestřeny praktickými ukázkami, promítáním instruktážních filmů i 

diskusemi k probíranému tématu.  

 

Cizinci poznávají českou kulturu 

Usnadnit začlenění a vzájemné poznávání. To je cílem projektu, který se na Praze 5 zaměřuje 

na integraci cizinců do české společnosti.  

Tak jako v předchozích letech podporuje ty nejžádanější aktivity: zlepšení informovanosti a 

komunikačních dovedností formou vzdělávacích aktivit dětí a dospělých lidí z jiných zemí. Každý 

z nich, kdo má zájem, se může zúčastnit zdarma.  

V průběhu roku probíhal prezenční kurz češtiny pro Ukrajince, a to v Komunitním centru Louka. 

Jako každý rok byl největší zájem o doučování češtiny pro děti jiných národností přímo v 

mateřských a základních školách, které sídlí v páté městské části. V roce 2023 projevilo zájem 

šest základních a pět mateřských škol.  
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Velký úspěch sklidily online kurzy českého jazyka pro dospělé cizince. V Komunitním centru 

Konírna připravili pro seniory z komunitního centra a ukrajinské rodiny v červenci akci zvanou 

IN.DAY čili Integrační a naučnou vycházku Prokopským údolím s opékáním buřtů a grilováním.  

První říjnovou sobotu se uskutečnila další akce s názvem „Praha 5 spojuje děti všech kultur“. 

V Letohrádku Kinských městská část Praha 5 společně s Národopisným muzeem připravily pro 

děti základních a mateřských škol odpoledne plné poznání, her, kreativního tvoření, ale i zpěvu, 

tance a hudby. Děti cizinců a jejich rodiny díky tomu poznaly české tradice a lidovou kulturu.  

 

V Komunitním centru Prádelna se pak 25. října odehrálo integrační odpoledne na téma 

Mongolsko křížem krážem – koně, písmo, knedlíčky. Na Mikuláše, 5. prosince, se v Komunitním 

centru Konírna uskutečnil poslední letošní akce z tohoto projektu, a to Integrační setkání s 

tvořivou dílnou pro seniory, ukrajinské občany a jejich rodiny. Na své si tam v adventní 

atmosféře přišli všechny věkové kategorie a zúčastnit se po celý den mohla i široká veřejnost. 

Celý projekt nazvaný „Podpora vzdělávacích a sociokulturních aktivit směřujících k integraci 

cizinců v roce 2023 na území MČ Prahy 5“ spolufinancuje Ministerstvo vnitra ČR.  
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Palata rozšiřuje sociální služby pro osoby s demencí 

Nové centrum sociálních služeb pro klienty se stařeckou demencí a Alzheimerovou chorobou 

nabídne objekt Palata II, který rozšíří služby stávajícího zařízení na jižním svahu Strahova. 

„Součástí nových služeb bude i denní stacionář včetně školicího centra pro podporu neformálně 

pečujících příbuzných klientů,“ sdělil ředitel Palaty Jiří Procházka, který také přiblížil konkrétní 

využití nových lůžek: Každé ze čtyř oddělení bude disponovat 15 lůžky, dalších sedm jich bude 

určeno pro předpaliativní a paliativní péči a šest pro denní stacionář. Součástí nového areálu 

je rovněž ordinace praktického lékaře, fyzioterapeuta a některé doplňkové služby, jako 

například pedikúra či kadeřnictví. Příspěvková organizace Palata – Domov pro zrakově 

postižené sídlí na adrese Na Hřebenkách 737/5 a zřizuje ji hlavní město. V současné době 

nabízí 125 lůžek. Objekt byl postaven v roce 1893. 

 

Mikuláš v Praze 5 nadělil jídlo 

Celkem 425 kilogramů trvanlivých potravin se podařilo vybrat v rámci 1. ročníku mikulášské 

sbírky, kterou společně uspořádaly MČ Praha 5, Nadační fond humanitární pomoci a 

Potravinová banka pro Prahu a Středočeský kraj. Získané potraviny pomohou zejména 

samoživitelům, pečujícím spoluobčanům, seniorům žijícím na hranici chudoby a dalším 

potřebným.  

 

Než podzimní splíny zaútočí. Centrum Elpida 

Osamělý život má na zdraví stejně negativní vliv jako kouření cigaret. S příchodem podzimu se 

dny krátí a pocity osamění mohou zesílit.  

Platí to zejména pro starší lidi, kteří žijí sami a nemají dostatek vyžití nebo společenských 

kontaktů. Prevence je přitom dostupná, a dokonce i zábavná – stačí si zajít do místního centra 

pro seniory, seznámit se, popovídat si, naučit se a zažít něco hezkého. Každému dodá nové 

sebevědomí a radost ze života něco jiného. Důležité je, že senior nemá prázdný diář a ráno se 

budí s pocitem, že má důvod vstát z postele. Lekce angličtiny není jen o učení. Je to důvod 
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vytáhnout oblíbený svetr ze skříně a možnost sdílet stejné zájmy nejen s vrstevníky, ale také 

s mladšími lektory.  

Když celý život člověk pracuje a neví, co dřív, možná ho ani nenapadne hledat nové aktivity. 

Právě odchod do důchodu ale otevírá nové možnosti – třeba se věnovat něčemu, na co dřív 

nebyl čas.  

„V pražském centru Elpida (v ulici Na Bělidle 34) nabízí seniorům širokou škálu aktivit tak, aby 

si na své přišel každý. Nechybí jazykové kurzy, počítačové kurzy, pohybové lekce, tvůrčí dílny, 

procházky po městě i výlety do přírody, přednášky a besedy,“ vysvětluje mluvčí Elpidy Iveta 

Čížová. Senioři mohou vyhledat také poradny, například když potřebují pomoc s nastavením 

telefonu.  

Účinným způsobem, jak smysluplně naložit s časem a být součástí komunity je i dobrovolnictví. 

Forma je na každém. Jednou z možností je pomoc v místní proseniorské organizaci a předávání 

svých znalostí a zkušeností vrstevníkům nebo mladším generacím.  

Pocity osamělosti a úzkosti by neměl senior brát na lehkou váhu. Pokud se necítí dobře, měl 

by zvážit návštěvu psychoterapeuta nebo zavolat na bezplatnou linku seniorů 800 200 007.  
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Sportovní dění v Praze 5 

 

Senioři a rodiče s dětmi mají na Pětce za zvýhodněné vstupné možnost si zaplavat 

Senioři starší šedesáti let s trvalým pobytem v městské části Praha 5, se opět dočkali dalšího 

pokračování zvýhodněného plavání v Aquaparku Barrandov a v bazénu SK Motorletu. I v roce 

2023 pokračuje úspěšný projekt „Plavání pro seniory za zvýhodněné vstupné.  

Akce zaznamenala v minulosti u seniorů velký úspěch. Pětka se tímto projektem snaží 

podporovat aktivní život seniorů, umožnit jim finančně dostupné sportovní aktivity a relaxaci 

a navázat nové kontakty a přátelství.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



122 
 
 

 

 

Klub atletů Smíchov oslavil 120 let 

Kmetský věk, ale stále v plné síle. Tak lze označit Klub atletů Smíchov (KAS), který slaví 

významné jubileum také díky každoroční dotaci Prahy 5. 

Slavnostní plaketu k 120. výročí existence KAS převzal jeho předseda Bedřich Pištík 20. 

prosince 2022 v Klubu Santoška od místostarostky Prahy 5 Moniky Shaw Salajové a předsedy 

komise sportu Michala Kočanderleho.  

Šéf klubu Pištík je krásným příkladem toho, že je sice ve věku penzisty, ale síla a houževnatost 

buldoka se v jeho osobě přirozeně snoubí.  

 

Kdo by ho chtěl položit na lopatky, měl by co dělat, aby na nich neskončil sám. Pištík byl totiž 

ještě nedávno úspěšným zápasníkem. „Zápas je sport, který je velice tvrdý, ale není zákeřný. 
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Naopak je velmi ušlechtilý a rozvíjí duchovno. Dobrý zápasník se pozná podle toho, že zná 

mechaniku lidského těla,“ vysvětluje předseda a měří si nás pozorným zrakem.  

KAS měl donedávna v pronájmu tělocvičnu od Základní a mateřské školy U Santošky. Jeho 

členové nyní trénují v Sokole u železničního mostu mezi Smíchovem a Vyšehradem. „V 

současné době se naši trenéři věnují jen řeckořímskému zápasu a volnému stylu,“ podotýká 

kolega z klubu Alan Jeřábek.  

Přestože KAS je spíše regionálním klubem než zásobárnou reprezentace, díky své historii a 

obětavým členům udržuje tradici tohoto krásného sportu. Arnošt Böhm, bývalý člen KAS, 

dvojnásobný mistr světa veteránů ve volném stylu a filmový kaskadér, připomíná zlatou éru 

zápasu v knize „Sto zápasnických let“, a to společně s kolegou Milošem Zárybnickým. Za 

novými úspěchy pak stojí právě Bedřich Pištík. Pod jeho vedením získal Ivan Plop, který je 

původem z Moldavska, šestkrát titul mistra republiky. Další svěřenec Tomáš Jedlička totéž 

dokázal třikrát.  

 

Fotbaloví veteráni slavili výročí 

V poslední den roku 2022 se již po dvacáté sešli bývalí hráči SK Smíchov a CF Bílý lev a jejich 

příznivci k tradičnímu fotbalovému utkání veteránů. Společně tak oslavili nejen kulaté výročí 

tohoto setkání, ale i 40 let od vzniku klubu CF Bílý lev.  

„Tato akce se z důvodů rekonstrukce hřiště na Hořejším nábřeží přesunula na Dětský ostrov. 

V příjemné atmosféře a za příznivého počasí se slavnostního zahájení ujal Miloslav Anděl a role 

rozhodčího se opět zhostil zkušený arbitr Petr Zamrazil. Vítanou posilou v poli byl jistě i Petr 

Bastl, přezdívaný Kódl,“ řekl místopředseda komise sportu Prahy 5 Karel Bauer, který se 

tentokrát oblíbené akce zúčastnil kvůli zranění jen jako divák a podle něhož byla důležitější než 

výsledek skvělá atmosféra. 

SK Smíchov patří k legendám fotbalové Prahy. Byl založen roku 1900 a zanikl na začátku tohoto 

století.  

Praha 5 dlouhodobě podporuje fotbalové oddíly na svém území, ať jde o známý SK Motorlet, 

nebo „menší“ SK Čechii Smíchov. Právě Motorlet loni oslavil významné jubileum, a to 110 let 

od svého založení.  
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„Vlajku“ Prahy 5 však v současnosti hrdě nese především SK Čechie Smíchov – klub, který pod 

názvem Sportovní kroužek Čechie na Smíchově vznikl 25. července 1905. Jak bylo v tehdejší 

době zvykem, sportovní oddíl zahrnoval nejen fotbalisty, ale také nadšené vyznavače dalších 

sportů: košíkové, házené, ping-pongu a lukostřelby. Fotbalová vášeň však časem převážila a 

klubové aktivity se až do dnešních dnů nesou už jen ve znamení fotbalu.  

 

Ragbyová Tatra Smíchov slaví 65 let 

V plné síle oslavil v roce 2023 půlkulaté 65. narozeniny ragbyový klub Tatra Smíchov, který 

nabízí celoživotní vyžití v jednom z nejtvrdších, ale zároveň nejférovějších sportů.  

„Nejhezčím dárkem k výročí pro nás bude rekonstrukce areálu, která je po letech odkládání 

konečně na spadnutí,“ říká prezident klubu Roman Rygl, který oceňuje, že o této rekonstrukci 

bylo aktuálně podepsáno memorandum mezi klubem, hlavním městem a Prahou 5.  

Tatra Smíchov je jedním z největších a nejstarších sportovních oddílů v Praze 5. Současný 

areál, na kterém se hrají i mezinárodní soutěže, je ale bohužel zastaralý a bez dostatečného 

zázemí. Tímto memorandem podpořila Praha 5 potřebnou revitalizaci celého areálu, aby nová 

generace sportovců mohla trénovat v hezkém a moderním prostředí.  
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Zásadní rekonstrukce se bude týkat všeho, od zastaralých tribun a zázemí po plochu hřiště. 

Dojde k obnově trávníku a srovnání terénu. V prostorách nové tribuny vznikne tělocvična, která 

bude v celoročním provozu sloužit jak členům klubu, tak veřejnosti.  

V Tatře Smíchov se přirozeně kloubí soutěžní cíle s volnočasovými aktivitami. Ragby získává i 

díky televizním přenosům čím dál větší popularitu, takže Tatra nemá problém s náborem dětí. 

Svůj talent pak mohou rozvinout až do angažmá v mužském A týmu, který je „vlajkovou lodí“ 

každého ragbyového klubu. Tatra v kategorii mužů získala šest titulů mistra ligy a sedmkrát 

vicemistra. 

K 65. výročí založení ragbyového klubu TJ Tatra Smíchov byla věnována výstava v prostorech 

OC Nový Smíchov. Již od roku 1958 je součástí Smíchova a navazuje na dlouholetou tradici. 

Továrna ČKD Tatra Smíchov stála přesně na místě dnešního Obchodního centra Nový Smíchov. 

TJ Tatra Smíchov byla přímo propojená se závodem ČKD Tatra Smíchov, kde se v samém 

centru Smíchova vyráběly tramvaje včetně legendárního typu T3. Návštěvníci centra si určitě 

ani neuvědomují, že přímo v místech, kde nakupují, panoval čilý pracovní ruch a vyrážely odtud 

tramvaje do celého světa. 

 

Mladí taekwondisté předvedli své mistrovství 

Velkým úspěchem – šestým místem – skončila pro školu Taekwon-do Hwa-Rang, jejíž žáci 

trénují mimo jiné v základní škole ve Weberově ulici v Praze 5, účast na Mistrovství ČR 

barevných pásků. Druhá nejvyšší soutěž letošního roku se uskutečnila ve dnech 13. a 14. 

května 2023 v Ostravě a zúčastnilo se jí 22 oddílů.  

„Naše škola získala šest zlatých, tři stříbrné a šest bronzových medailí. Mimořádného 

individuálního úspěchu dosáhl Petr Cholenský, který získal za jednu zlatou a jednu stříbrnou 

medaili titul nejúspěšnějšího staršího juniora,“ uvedl trenér Jaroslav Vomáčka. Žáci této školy 

taekwondo působí kromě ZŠ v Praze 5 také v Týnci nad Sázavou. Do prestižní juniorské soutěže 

nominovali celkem devět závodníků, ze skupiny v Praze 5 tři a z týnecké šest taekwondistů.  
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V květnu do práce na bicyklu! – Měsíc bez automobilu 

Více lidí na kolech v ulicích, čistší vzduch, bezpečnější pohyb po městě. To jsou hlavní cíle 

každoroční květnové akce Do práce na kole, kterou v roce 2023 již potřinácté vyhlásil spolek 

AutoMat. Přípustnou alternativou kola jsou brusle, koloběžka, skejt, ale i „obyčejná“ chůze či 

poklus.  

„Akce je určena týmům o 2 až 5 členech, kteří zaznamenávají své bezmotorově překonané 

trasy do registračního systému. Anonymizovaná data o jejich cestách pak mohou sloužit k 

monitorování a zlepšování infrastruktury pro pěší a cyklisty,“ vysvětluje Natálie Veselá ze 

spolku AutoMat.  

Dvěma třetinám účastníků a účastnic podle organizátorů hradí startovné jejich zaměstnavatelé, 

pro které projekt představuje netradiční a zábavný teambuilding. Zúčastnit se však 

samozřejmě může i jednotlivec či rodina, případně parta přátel.  

V Praze 5 je o akci každý rok velký zájem, a to navzdory kopcovitému terénu. „Účast obyvatel 

Prahy 5 či třeba zaměstnanců FN Motol dokládá, že ani to nemusí být překážkou pro udržitelnou 
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dopravu,“ říká Veselá a dodává, že kolo lze v obtížnějším terénu přirozeně kombinovat s MHD 

a příměstskou hromadnou dopravou.  

Spolek AutoMat pořádá v rámci projektu Do práce na kole každý rok tři celorepublikové akce 

– takzvané výzvy: lednovou, která trvá týden, v rámci Evropského týdne mobility zářijovou (ta 

trvá dva týdny) a květnovou, jež trvá měsíc.  

 

Muži i ženy Slavie Praha mistry v plážovém fotbale 

Stejného vítěze mezi muži i ženami – Slavii Praha – má letošní Final Four v plážovém fotbalu, 

jež se uskutečnilo 29. července 2023 v radlické Beach aréně současně v obou kategoriích.  

 

„Final Four mužské i ženské ligy se poprvé v historii konalo v jeden den, navíc v přímých 

přenosech ČT sport. Titul pro Slavii Praha v obou kategoriích byl další mimořádnou událostí,“ 

řekl za organizátory turnaje Jan Dámec, předseda Komise plážové kopané ČR.  
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Na své si přišli nejen hráči a hráčky, ale také diváci. Atraktivní duely – jako například 

semifinálová bitva hráčů Slavie s tradičním soupeřem z Bohemians Praha – nabídly skvělou 

podívanou a dramatický průběh. Nervy všech zúčastněných pak pořádně „pocuchalo“ samotné 

finále, v němž hráči v sešívaném dresu porazili tým Villagers z Uherského Hradiště až po 

prodloužení.  

Hráčky Slavie proti svým soupeřkám naopak značně dominovaly a titul si zajistily méně 

komplikovaně. „To však nic nemění na jejich výborném výkonu a zaslouženém titulu,“ dodal 

Dámec.  

 

Nový skatepark nabídne adrenalin v moderním hávu  

Čerstvě zrekonstruovaný skatepark s novými prvky mají k dispozici všichni, jimž učarovala 

adrenalinová jízda na prkénku s kolečky. Skatepark v Butovické ulici slavnostně zahájil provoz 

14. října 2023. Náklady na vybudování modernizovaného sportoviště s novými prvky přesáhly 

3 miliony korun. Téměř třetinou se na něm podílelo Letiště Praha, a.s. 

„Skatepark v Jinonicích chyběl několik let. Proto jsem moc ráda, že se ho za našeho působení 

podařilo dotáhnout do konce. Je to taková první vlaštovka našeho závazku postavit více míst 

pro volnočasové aktivity starších dětí a mládeže.“ říká místostarostka Prahy 5 Monika Shaw 

Salajová.   

Díky rekonstrukci získali jezdci na prkénku modernizované a skvěle vybavené zázemí pro svůj 

sport. Ve skateparku jsou všechny oblíbené prvky: bedny, tyčové překážky, takzvaný piknikový 

stůl a samozřejmě také mini u-rampa. Nechybějí ani sešikmené betonové plochy. Skatepark 

po rekonstrukci, jež trvala od srpna do poloviny září a na níž se podíleli odborníci, splňuje 

nejpřísnější měřítka.  

Městská část se snažila rekonstruovat skatepark už od roku 2019. Stavební práce byly zahájeny 

až v roce 2021. Záměr ale tehdy nebyl dokončen, protože se ukázalo, že původně plánované 

využití překážek ze souběžně rekonstruovaného skateparku na Hořejším nábřeží není možné. 

Následný výběr dodavatele, který by dodal prvky nové, se opakovaně nepodařil.  

Skatepark má rozlohu zhruba 543 metrů čtverečních, takže je nejen dobře vybavený, ale i 

dostatečně velký pro vyžití více jezdců, a to jak zkušených, tak méně pokročilých.  
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Mezi nové prvky ve skateparku je možné nalézt: piknikový stůl, 2× tyčová překážka, nájezdová 

bedna, 2× bedna, 4× rozjezdová plocha, mini u-rampa. 

 

 

Hokejisté HC Smíchov 1913 se stěhují na nový stadion 

Do nového se stěhuje populární hokejový klub HC Smíchov 1913, který získal díky spolupráci 

s radnicí Prahy 5 a soukromým investorem zázemí v provizorních prostorech v Jinonicích. 

Přestože jde zatím jen o dočasné řešení, chod klubu včetně plnohodnotných tréninků bude 

profesionálně zajištěn. Výhledově se počítá i s výstavbou trvalého stadionu.  

„Stěhování je samozřejmě náročnější na logistiku, komunikaci i celkovou organizaci. Do nového 

prostředí ale už samozřejmě máme pečlivě připraveny všechny kroky a aktivity, jako jsou 

hodiny bruslení pro děti ze škol a školek, speciální náborové akce a podobně. Ihned po 

přestěhování tedy budeme naostro fungovat, žádná doba usazování nebo hájení se nekoná,“ 

říká Michal Gandalovič, předseda klubu a šéftrenér v jedné osobě.  
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Zajištění provizorního stadionu vyplývá z memoranda mezi MČ Praha 5, investorem Slavomírem 

Pavlíčkem a Krasobruslařským klubem Stadion Praha, který však nakonec do Jinonic nezamíří 

a bude působit jinde. Základní a mateřské školy z Pětky budou mít dopolední bruslení zdarma.  

Součástí zmíněného memoranda je i nalezení vhodného místa pro trvalý stadion pro HC 

Smíchov 1913. Také v tomto případě pomůže zmíněný soukromý investor.  

Mobilní ledové kluziště bude mít rozměry 26 metrů krát 58 metrů, přičemž bude zakryté halou. 

Šatny, sociální zařízení a garáž pro rolbu zajistí kontejnerové buňky. Chybět nebude ani 

parkoviště s kapacitou 40 osobních vozidel. „Dočasný stadion nám zajistí pravidelné tréninky 

v potřebném objemu na jednom místě a také zázemí pro hráče na uložení výstroje, což pomůže 

především rodičům,“ doplňuje Gandalovič. Mírnou komplikací jsou větší skladové prostory, jež 

budou nadále umístěny mimo stadion, a také zázemí pro funkcionáře klubu. Ti však mohou 

agendu vyřizovat z domova. 
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Praha 5 otevře nad náplavkou novou ledovou plochu 

V sobotu 2. prosince 2023 bylo slavnostně zprovozněno nové kluziště na Hořejším nábřeží. 

Vybudovala ho městská část Praha 5 jako zimní variantu využití multifunkčního hřiště, které 

prošlo rozsáhlou revitalizací za téměř 46 milionů korun. Ledová plocha o rozměrech 40 x 20 m 

by měla sloužit veřejnému bruslení až do konce února 2024. 

Obnova smíchovského hřiště, které nyní nese název „Aréna sportu“, probíhala v posledních 

dvanácti měsících. V rámci unikátního víceúčelového řešení zůstala zachována možnost hrát 

zde v teplejších měsících fotbal, basketbal a další míčové sporty. Pod nový tartanový povrch 

hřiště byla navíc instalována chladicí technologie, takže přes zimu tu může vzniknout ledová 

plocha s hokejovými mantinely. Ta na Smíchově nahradí dosavadní kluziště, které fungovalo 

na náměstí 14. října. 

 

Multifunkční hřiště nad smíchovskou náplavkou zahrnuje také renovovaný skatepark 

s betonovým povrchem a mobilními překážkami, přibyly stroje pro fitness cvičení, zpevněné 

mlatové plochy a cesty, osvětlení a technické zázemí v kontejnerech s dřevěnými obklady. 

V jednom z nich je umístěna rolba pro úpravu kluziště. Náklady na investiční akci vyšly 
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městskou část na necelých 46 milionů korun, z čehož 13,8 milionů pokryla dotace 

od magistrátu. 

Ledová plocha bude pro zájemce přístupná zdarma, denně od 9.00 do 21.00 hod. K dispozici 

je také půjčovna bruslí a občerstvení. Kromě podmanivého zážitku z bruslení takřka na hladině 

Vltavy a s výhledem na Vyšehrad se ale zájemci mohou těšit i na dění v dalších ročních 

obdobích.  

 

Děti na Barrandově se mohou vyřádit při florbalu 

Lepší zázemí pro halové sporty nově nabízí sportovní aréna na Barrandově, kde nedávno 

proběhla rekonstrukce přetlakové haly. Aréna Barrandov je využívána zejména pro florbalové 

tréninky a sportovní akce přilehlých škol a školek, které na sportovním programu pro děti 

spolupracují s florbalovým klubem AC Sparta Praha.  

 

Nejvýraznější změnou zrekonstruované haly je nová svrchní plachta haly a celkový nový 

povrch, který je určen přímo pro kolektivní halové sporty a snese příslušnou zátěž. Hala má 

také nové osvětlení, florbalové branky a florbalové mantinely. Do Arény Barrandov vede nový 

vchod pro diváky, který je hned vedle dveří zděného zázemí, ve kterém se nachází recepce, 

šatny a sociální zázemí. Vstup pro hráče pak vede přímo ze šaten samostatným vstupem do 
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haly. Díky rekonstrukci se prostor uvnitř haly opticky zvětšil, protože kolmé stěny nezabírají 

místo v přímé blízkosti hřiště, jako tomu bylo dříve.  

„Pro klub je rekonstruovaná nafukovací hala velká věc a uzavírá se tím několikaletý projekt a 

náš záměr vybudovat na Barrandově plně funkční halu s perfektním zázemím,“ uvedl Miroslav 

Medal, generální manažer florbalového oddílu AC Sparta Praha, která v aréně provozuje 

sportoviště. Rekonstrukce se uskutečnila také díky podpoře páté městské části.  

 

Sportovní osobnost roku – Ocenění převzala kaskadérka Dvorská 

Plaketu za dlouholetý přínos v oblasti sportu na Praze 5 obdržela světově uznávaná česká 

kaskadérka a trenérka Hana Dvorská. Ocenění převzala 12. listopadu 2023 na běžeckých 

závodech Velká kunratická od místostarostky páté městské části Moniky Shaw Salajové.  
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Dvaašedesátiletá Dvorská aktivně běhá, jezdí na kole, cvičí jógu, plave i v zimě ve Vltavě, 

posiluje, skáče s padákem a vede vlastní bootcampy. Je ranní ptáče. Vstává denně před půl 

šestou, aby stihla všechny aktivity. Nasazuje boty, jde běhat nebo trénovat. Zvolila si život v 

pohybu a vůbec jí nevadí, že je vlastně již v důchodu. Jako devátá žena v historii loni převzala 

od Českého olympijského výboru a Komise rovných příležitostí ve sportu prestižní Cenu Věry 

Čáslavské.  

Dvorská coby kaskadérka dubluje herecké osobnosti a nechybí mezi nimi ani ty nejslavnější, 

jako třeba Angelina Jolie. „Sport je v mém životě činnost, bez které bych opravdu žít nemohla. 

Naučil mě disciplíně a vytrvalosti. Díky sportu dokážu překonat nepříjemné překážky ve svém 

životě, mám spoustu dobrých kamarádů, zažívám hodně legrace a radosti, nakonec mě i živí,“ 

řekla letos v únoru v rozhovoru pro magazín Kondice.cz. Její život má podle slov Dvorské díky 

sportu smysl a plán. Není zvyklá něco „ošulit“ ani podvádět.  

„Nejstarší kaskadérka opravdu jsem, nejlepší už asi ne. Jsou nové, mladé holky, které trénují 

a dělají náročné scény. Mně už se nechce padat z oken a pod auta, tělo už se těžko 

regeneruje,“ dodala. Váží si toho, že jí její tělo dovolilo být kaskadérkou více než 30 let. Dvorská 

pravidelně organizuje také Olympijský běh u příležitosti založení Mezinárodního olympijského 

výboru.  

 

COOLIFE FEST nabídl celý den zábavy  

Čtvrtý ročník největší freestyle show v Praze v roce 2023 odstartoval pod taktovkou kanálu 

Prima COOL 27. května na Smíchovské náplavce. Hned od rána rozpumpoval návštěvníkům 

adrenalin exhibicemi zástupci několika freestyle sportů. Ani tentokrát nechybělo MČR v BMX 

minirampě na pontonu uprostřed Vltavy o titul mistra České republiky a prize money 

30 000 Kč. Novinkou byla nejen Be!EXPLORER ZONE se spoustou vychytávek a tipů, jak 

posunout svoje schopnosti na novou úroveň, ale i kulturní program v podobě výstavy 

streetartového umělce Banksyho. Večer se představil DJ Wich a Rest Show a následovala 

afterparty se známými DJ´s na lodi Cargo Gallery.  
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Bezpečnost a kriminalita 

 

Videa ukazují práci policie 

Dva případy z Prahy 5 zařadila odborná porota soutěže Nejlepší důkaz mezi deset 

nejzdařilejších videí z kamer, které nosí na oděvu policisté a strážníci, a také ze záznamů 

městských kamerových systémů nebo palubních desek služebních vozidel.  

Strážci zákona z Prahy 5 zabodovali v prestižní celostátní soutěži rychlým a profesionálním 

zásahem proti ozbrojenému muži na poliklinice v Kartouzské ulici a takticky vyspělým 

zadržením hledaného muže, který se pohyboval v okolí Anděla.  

„Z praxe víme, že drtivá většina policistů a strážníků považuje kameru za druhý nejdůležitější 

nástroj ve své práci, a to hned po služební zbrani,“ uvedl Martin Hrinko, školitel, bezpečnostní 

poradce a člen poroty soutěže. Díky kamerovému záznamu jsou ve většině případů ihned 

zajištěny klíčové důkazy. Policisté jsou také chráněni proti případnému účelovému obvinění od 

zadržené osoby. Soutěž Nejlepší důkaz je popularizační projekt, který hodnotí kvalitu dokumen-

tárních videí, jež publikují tisková oddělení městských policií, Policie ČR a Celní správy ČR. 

Pořádá ji – ve spolupráci s nezávislou expertní porotou – společnost Axis Communications a 

online magazín Týdeník policie.  

 

Bezpečnost na Andělu se zvýší, pomohou strážníci i rozšířený zákaz konzumace 

alkoholu 

Dva nedávné incidenty nedaleko vstupu do stanice metra Anděl skončily pobodáním. Hned 

po prvním útoku svolal starosta Prahy 5 Jaroslav Pašmik pracovní skupinu Anděl, která 

se schází za účasti městské a obecní policie, úředníků a politiků. Jejím cílem je výrazně zvýšit 

bezpečnost v centru Smíchova a okolí. Nová bezpečností opatření se týkají posílení hlídek 

od obou policejních orgánů, přistavení policejního vozu přímo na Anděl nebo rozšíření zóny 

se zákazem konzumace alkoholu a důsledné dodržování této vyhlášky. 
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Dojde nejen k posílení přítomnosti strážníků v daných lokalitách, a to i ve večerních a nočních 

hodinách, ale také k rozšíření zóny, kde je zakázáno konzumovat alkohol. Doposud zákaz platil 

jen v oblasti u Anděla, ale nyní se rozšíří například i do ulic Štefánikova, Stroupežnického a do 

parku Portheimka. Požívat alkohol na těchto veřejných prostranstvích bude zakázáno. 

V případě porušování zákazu bude Městská policie alkohol zabavovat a v součinnosti s úřadem 

Prahy 5 také likvidovat. 
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Zákaz pití alkoholu u Anděla už sice platí, ale prakticky nebyl moc vymáhán. To by se nyní 

mělo změnit. Současné posílení bezpečnosti je však vnímáno jako dočasné řešení, a nikoliv 

dlouhodobé a udržitelné. Tím je zejména vyřešení neobsazených míst strážníků a rovněž 

systémové řešení situace drogově závislých osob a lidí bez domova. Jedno ze dvou pražských 

zařízení pro drogově závislé sídlí právě na Praze 5, kde donedávna byla taková centra dvě. 

Před zavřením druhého centra varovali odborníci a jejich obavy se naplnily. Situace se totiž 

zhoršila. Lidé se z kontaktního centra přelili z velké části na Anděl a do dalších oblastí v jeho 

okolí. Bezpečnost nelze řešit dlouhodobě jen represí, ale právě posílením sociálních služeb. 

Praha však doposud nerozšířila síť nízkoprahových center. 

 

Praha 5 společně s městskou policí hledá asistenty prevence kriminality 

Praha 5 s pomocí Městské policie hledala v roce 2023 asistenty nebo asistentky prevence 

kriminality na hlavní pracovní poměr. Zájemců o tuto práci je dlouhodobě málo, a tak Městská 

část Praha 5 pomáhá s tímto náborem.  

Co se očekává od asistentů prevence kriminality? 

• Provádění dohledu v součinnosti s obecní policií při zabezpečování bezpečnosti 

a veřejného pořádku v obci s využitím místní a osobní znalosti. 

• Předcházení společensky nežádoucímu jednání a řešení vzniklých sporů souvisejících 

s narušováním zásad občanského soužití. 

• Oslovování osob porušujících základní společenské normy, pravidla a veřejný pořádek. 

• Komunikace s občany, preventivní působení v oblasti výskytu sociálně patologických 

jevů mezi mládeží. 

• Upozorňování občanů na dodržování obecně závazných vyhlášek a nařízení hlavního 

města Prahy, jedná se především o: pravidla pro pohyb psů na veřejném prostranství, 

o zákazu požívání alkoholických nápojů na veřejném prostranství apod. 

• Poskytování základního doporučení osobám se sníženou pracovní a sociální kompetencí 

včetně odkazování na kompetentní instituce základního poradenství. 
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Nabízí se: 4. platová třída, po zkušební době osobní příplatek 

• příspěvek na bydlení/dopravu 

• příspěvek na dovolenou 

• příspěvek na dětskou rekreaci 

• příspěvek na penzijní připojištění 

• příspěvek na životní pojištění 

Uchazeč musí splňovat podmínku bezúhonnosti a spolehlivosti podle zákona o obecní policii, 

mít proaktivní postoj k prevenci kriminality, komunikační dovednosti. Vzdělání stačí pouze 

základní. 

 

Protidrogová strategie 

Rada schválila „Protidrogovou strategii městské části Praha 5 na rok 2024“. Jedná se o ucelený 

systém opatření na snižování zdejší nabídky a poptávky po návykových látkách. Pro 

dlouhodobé zlepšení situace je však především nutné, aby magistrát otevřel nová nízkoprahová 

kontaktní centra v dalších městských částech a zajistil dostatečnou celopražskou síť 

substitučních programů. 

 

Medaile za zásluhy 

Rada schválila ocenění pro městské i státní policisty, hasiče a zdravotnické záchranáře působící 

na území MČ Praha 5. Záslužnou medaili za rok 2023 získá celkem 20 pracovníků těchto složek, 

kteří vzorně plnili své služební povinnosti nebo se vyznamenali nějakým mimořádným činem.  
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Bezpečnostní situace v Praze 5 není vedení Prahy 5 lhostejné 

Na radnici Prahy 5 proběhlo setkání k problematice bezpečnosti na území naší městské části. 

Svolala ho starostka Radka Šimková, především v reakci na obsah petic, které vznikají 

v různých lokalitách Pětky. 

Akci s názvem „Fórum o bezpečnosti v Praze (5)“ moderoval Václav Kučera, předseda Výboru 

sociálního a zdravotního ZMČ Praha 5. Panelové diskuze se kromě starostky Šimkové zúčastnila 

za místní politiky také místostarostka pro sociální oblast Monika Shaw Salajová, vystoupili v ní 

zástupci petentů a občanů z Barrandova a okolí smíchovského parku Na Skalce Tereza 

Vránová, Kristýna Klier a Filip Pavlíček, předseda protidrogové komise magistrátu Pavel Bém, 

příslušníci městské i státní policie a zástupci neziskových organizací Sananim a Naděje, 

Armáda spásy, které poskytují sociální služby lidem závislým na návykových látkách a lidem 

bez přístřeší. 
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Podle názoru přítomných občanů se bezpečnostní situace v Praze 5 v posledních letech 

zhoršuje. Vnímají zvýšené množství lidí bez domova, opilců a uživatelů drog. Narůstající 

problém pociťují i při pohybu v místních parcích a poblíž základních škol. V tomto duchu 

vystoupila i Dita Danešová ze ZŠ U Santošky, členka Parlamentu dětí a mládeže. Ten v naší 

městské části nedávno vznikl právě proto, aby byly více slyšet i názory našich mladších 

spoluobčanů. 

 

Diskuze se z velké části zabývala otázkou drogově závislých, která nabyla na závažnosti poté, 

co předchozí vedení radnice vypovědělo nájem kontaktnímu centru Progressive v Mahenově 

ulici. V Praze 5 nyní funguje pouze centrum Sananim v ulici Na Skalce, které kapacitně 

postačuje. Podle Pavla Béma se na tomto příkladu jasně ukázalo, že bez rozšiřování sítě 

adiktologické pomoci není možné s problémem koncentrace drogově závislých účinně pohnout. 

Mělo by proto vzniknout více kontaktních center rozprostřených po celé metropoli. Bývalý 

primátor věří, že do půl roku se otevře jedno nové a poté v krátké době další dvě. Toto řešení 

považuje za jediné možné i vedoucí smíchovského centra Sananim Josef Šedivý. 
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Starostka Radka Šimková zdůraznila, že městská část se situací zabývá se vší vážností, 

zejména prostřednictvím své bezpečnostní komise a týmu Anděl, který založil její předchůdce 

ve funkci Jaroslav Pašmik. Podle informací od policejních sborů se sice trestná činnost 

v Praze 5 nezvyšuje, ale radnice chápe, že je nutné zabývat se i tím, zda se občané skutečně 

cítí bezpečně. Starostka se připojila k názoru, že k problematice by se mělo přistupovat 

koncepčně na území celého hlavního města, a to z hlediska pravomocí samosprávy, práce 

policie i poskytovatelů sociálních služeb. Kromě zřízení dalších kontaktních center pro drogově 

závislé považuje za nutné i zvýšení ostrahy problematických míst a intenzity jejich úklidu. 

Místostarostka Monika Shaw Salajová připomněla, že magistrát v roce 2022 schválil koncepční 

materiál „Optimální síť adiktologických služeb“ zaměřený na rozvoj potřebných kapacit. 

Apelovala na jeho dodržování, které není dostatečné. Praha 5 to pociťuje právě v přetíženosti 

kontaktního centra Sananim, jemuž musí navíc vypomáhat z vlastních zdrojů, bez finanční 

náhrady ze strany magistrátu. Zmíněný materiál je součástí „Strategie hlavního města Prahy 

pro oblast závislostního chování na období 2022–2027“, kterou ale magistrátní politici v praxi 

nenaplňují, což na fóru kritizoval i Pavel Bém. 

Fórum o bezpečnosti přineslo zhruba tříhodinovou diskuzi občanů, politiků a odborníků, která 

byla pro další zájemce přenášena v přímém přenosu na kanálu YouTube. 
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Životní prostředí a flora Prahy 5  

 

Řada dobrovolníků z Pětky se zúčastní akce „Ukliďme Česko“ 

Desítky dobrovolníků páté městské části se opět zapojilo do akce „Ukliďme Česko“. V sobotu 

1. dubna 2023 se zaměřili nejen na úklidy černých skládek, ale uklízelo se i v okolí sídlišť, 

například na Barrandově, Malvazinkách, Kesnerce, Višňovce a dalších místech. 

Cílem akce je jako vždy nejen uklidit okolí bydliště, ale i ve společné věci zapojit různé zájmové 

skupiny lidí, školy, firmy, státní správu i jednotlivce a také mediálně zviditelnit dlouhodobě 

neřešenou problematiku černých skládek.  
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Celá akce není jen o uklízení odpadků, ale také o sdílení myšlenek, postojů a setkávání občanů 

– dobrovolníků na akcích, které prospívají nejen obcím, ale pozitivně se odráží i v přístupu 

k ochraně životního prostředí. 

„Jsem organizátorem sousedského úklidu na Barrandově už po sedmé. Stala se z něj 

společenská tradice, do které se zapojují i slavné a úspěšné osobnosti z vilové čtvrti. I tito lidé 

si vezmou rukavice a společně sbírají odpadky v lesíku Habrová či na Barrandovské skále. Kde 

jinde se něco takového podaří?“ svěřil se nám místostarosta MČ Prahy 5 Milan Kryl. 

 

Jak jsme oslavili 10 let trvání našeho spolku Farkáň 

V březnu roku 2023 oslavil náš spolek Ekologická a humanitární služba občanů na Farkáně 

(EHSONF) 10. výročí trvání naší práce. Uteklo to jako voda. Za toto období jsme poznali mnoho 

zajímavých lidí, lépe poznali naše sousedy, sami sebe a zažili mnoho radosti. Přečtěte si krátký 

popis činnosti našeho spolku.  

Vznikli jsme z potřeby vyjádřit se k zastavování zelené plochy v našem bydlišti Farkáň. Nejsme 

tak sledovaní a citovaní jako Barrandov, jsme vlastně tak trochu mimo zájem. Vzhledem k 

tomu, že naše lokalita je ale starší a má stále ještě sousedský charakter, daří se nám naše 

práce a zapojení členů i místních obyvatel do naší činnosti. Máme 94 členů a naše činnost je 

zaměřena na oblast edukativní v oblasti historie lokality. Dále pak architektury Prahy 5 i celé 

Prahy, a to formou vycházek a přednášek.  

Konáme akce jako vítání jara, čarodějnice, Zažít město jinak, rozsvěcení vánočního stromku, 

Ukliďme Česko, a to vlastními silami za účasti členů spolku a jejich rodin, rovněž tak i sousedů. 

Mládež se zapojuje vlastním kulturním pořadem. Návštěvnost je velmi dobrá a nálada vždy 

moc prima. Na základě našeho zájmu o historii lokality a z podnětu ČSOB, a. s., (grant Naše 

Radlice) jsme instalovali v roce 2021 naučnou stezku Radlice – Farkáň – Malvazinky, která má 

12 zastavení a je osazena barevnými panely s bohatými informacemi. Právě u příležitosti 10 

let práce spolku jsme nyní vydali brožuru s tematikou naučné stezky, která byla prezentována 

na „10. narozeninách“ spolku, které se konaly 20. 3. 2023. Na pořadu byla i přednáška Jak se 

jmenují – o jménech ulic v okolí a byla doplněna i hudebním vystoupením dospělých s dětmi. 

A jak je dobrým zvykem na našich akcích, i pohoštěním z farkáňských kuchyní pod taktovkou 

člena spolku pana Koubka.  
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Nyní čekáme, že snad již dojde k instalaci hřiště na volejbal a nohejbal u ulice Peroutkova, na 

které byly MČ Praha 5 v soutěži participativního rozpočtu pro rok 2021 přiděleny finance. Rádi 

bychom zde instalovali i mobilní stůl na ping-pong a nějaký prvek na cvičení pro seniory. 

 

Mlžítka a osvěžítka na Praze 5 

Osvěžení uprostřed rozpáleného města nabídli i v roce 2023, v létě osvědčená osvěžítka a 

mlžítka, jichž je v Praze 5 zase o něco více. Pilotní projekt radnice se tak úspěšně rozrůstá.  

Takzvaná osvěžítka a mlžítka jsou nejjednodušším prostředkem, jak nalézt vítané osvěžení, a 

to nejen v létě. Kontinuálně se tipují vhodná místa pro další tato zařízení tak, aby se jejich síť 

postupně rozrůstala.  

V Praze 5 nyní funguje mlžítko na pěší zóně Anděl před restaurací McDonald’s a osvěžítka v 

těchto místech: na pěší zóně Anděl (naproti Nádražní 58/110), u dětského hřiště v pěší zóně 

na Tilleho náměstí (u Brichtovy ulice) a dále na Košířském náměstí a v lokalitě 

Brdlíkova/Hamsíkova (mezi tenisovými kurty a Brdlíkova 193/13).  

Mlžítka a osvěžítka jsou systémy umístěné na zařízení Pražských vodovodů a kanalizací (PVK), 

konkrétně na jejich vodovodních hydrantech. Mlžítko zajišťuje při určité nastavené teplotě 

rozptyl drobných kapek z jemné trysky mlžícího zařízení, kdy vzniklá vodní tříšť absorbuje část 

tepla blízkého okolí a díky přeměně vody na páru dochází k ochlazování vzduchu (tedy 

odebírání tepla). Provoz a monitoring zařízení zajišťuje digitální řídicí jednotka ovládaná 

prostřednictvím pevné radiové sítě PVK. Spotřeba vody činí přibližně 18 litrů za hodinu. Do 

mlžícího zařízení proudí pitná voda přímo z vodovodního řadu.  

Osvěžítka jsou kombinací mlžícího systému a pítka, kdy u obojího spouští vodu stisk 

příslušného tlačítka.  

 

Trávníky a skalní výchozy mění okolí zlíchovského kostela 

Kostel svatého Filipa a Jakuba na pražském Zlíchově je oblíbenou zastávkou nejen díky své 

historii, ale i krásným výhledům na řeku Vltavu. V posledních letech však toto místo začalo 

pomalu pustnout a zarůstat náletovými dřevinami. Znečišťovaly ho také odpadky a černé 
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skládky. Vzhledem k tomu, že jde o lokalitu na skalním výchozu lemovanou prudkým svahem 

a skalní stěnou, je péče o ni velmi komplikovaná.  

Od roku 2022 zde však probíhá projekt „Trávníky a skalní výchozy u zlíchovského kostela“, 

který má proces degradace zastavit. Snaží se zlepšit stav stávajících biotopů a přeměnit je na 

biologicky hodnotnější stanoviště. Cílem je vybudovat úzkolisté suché trávníky, které tvoří 

mozaiku s širokolistými suchými trávníky a jež doplňují skupiny keřů a soliterní stromy. Lokalita 

se díky těmto proměnám stane přívětivější pro bezobratlé živočichy i drobné obratlovce, kteří 

právě takové prostředí, jako jsou teplomilné suché trávníky, vyhledávají.  

 

Kolem zlíchovského kostela se proto „uklízelo“. Odborníci provedli například seč a odvezli 

biomasu, narušili drny a vybudovali obnažené „plošky“, kde se budou moci uchytit i slabší 

druhy rostlin, a vyřezali náletové a invazní dřeviny. Ne však plošně. Některé na místě nechali, 
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aby zachovali lokalitu atraktivní pro ptactvo i drobné živočichy, kteří v keřích a stromech 

nacházejí potravu a úkryt. V rámci projektu, jejž financovalo hlavní město Praha, byly vyřezány 

také akáty. Letos v prosinci projekt končí a jeho autoři doufají, že pomohou k rozvoji i místní 

fauny 

 

Nejkrásnější jablko roku je z Prahy 5 

Křišťálové jablko za rok 2023 tentokrát putovalo do Prahy 5. Cenu na výstavě Zahrada Čech v 

Litoměřicích obdržela paní Jana Kostohryzová z Prahy 5 – Jinonic. Z 98 vystavených vzorků 

jablek získalo její zelené jablko Sirius 1. cenu. Je to velký pěstitelský úspěch paní Kostohryzové 

a vedení Prahy 5 jí v čele se starostkou Radkou Šimkovou srdečně blahopřeje.  
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Kulturní dění v Praze 5 

 

Finalisté dětské výtvarné soutěže Malířská paleta se sešli ve Winternitzově vile 

Finalisté soutěže 4. ročníku “Malířská paleta“, která je věnována dětem, se 14. ledna 2023 sešli 

ve Winternitzově vile společně s porotou. Své kurátorské a galerijní zkušenosti propůjčila 

znalkyně výtvarného umění a kurátorka Hradčanské galerie Josefa Kalouska, Světlana 

Kalousková. Do týmu organizátorů se připojila i výtvarnice a významná grafička Helena 

Slavíková-Hrušková. Ve svém úctyhodném věku 95 let vedla společně s malířkou a režisérkou 

Viktorií Rampal Dzurenko a vítězi výtvarný workshop.  Členka týmu porotců Kristina Cysařová 

účastníkům workshopu připravila magické prostředí Winternitzovy vily. Děti si kromě zážitků 

odnášely i ukázky různých výtvarných technik. V komisi zasedl také radní pro kulturu Městské 

části Praha 5 Ing. Štěpán Rattay. 
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Soutěž je každoročně určená dětem od 5 do 8 let, od 9 do 12 let a od 13 do 16 let. 

Tématem soutěže bylo pro tento rok namalovat výjevy ze života, které představují pomoc, 

solidaritu, soucit i štědrost. Děti měly za úkol nakreslit, jak si představují pomoc lidem, 

zvířatům, kamarádům i jiným národům.  

V roce 2022 se zúčastnilo soutěže přibližně 120 dětí v rozmezí od 5 do 16 let ve třech věkových 

kategoriích. Vítězové soutěže pak obdrželi jako hlavní cenu voucher na ubytování na 

portugalské Madeiře, kde tak budou moci rozbalit své skicáky. Letos pak poprvé proběhlo 

vyhlášení vítězů Malířské palety v Reinerově sále, jehož dominantou jsou jeho alegorické 

fresky.  

Vítězové soutěže: 

Kategorie 13 až 16 let: 

1. Adéla Zimová  2. Jáchym Košatka  3. František Tuka 

Cena poroty 

Magdaléna Sochorcová Hana Burgerová  Aneta Baláková 

 

Kategorie 9 až 12 let: 

1. Anička Martinovská  2. Ema Alexandra Hartmannová 3. Anna Nieslaniková 

Cena poroty 

Agnes Ondráčková  Barbora Besserová  Ema Steinerová Ester Celebič 

 

Kategorie 5 až 8 let: 

1. Marlene Ondráčková 2. Ella Hornofová 3. Mikuláš Vybíral 

Cena poroty: 

Ema Kohoutová   Margarete Souček  Vincent Rampal 
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Nejlepší mladí muzikanti z Pětky si zahráli s PKF 

Výběr z děl slavných skladatelů od baroka po 20. století ozdobil 7. února 2023 večer slavnostní 

koncert, který završil soutěž Talent Prahy 5. Hudební přehlídku pořádá pátá městská část ve 

spolupráci s orchestrem PKF – Prague Philharmonia již šestnáctým rokem.  

Mladí hudebníci mají díky akci příležitost zahrát si na veřejnosti po boku profesionálních hráčů. 

Vysoký počet účastníků, jímž se proběhlý ročník vyznačoval, svědčí o vzrůstající popularitě 

soutěže. 

Své umělecké výkony poměřilo celkem 21 účastníků ve věku 12 až 24 let. Mezi soutěžícími 

nechyběl ani dětský pěvecký sbor či historicky první hráč na cimbál. Výkony jednotlivých 

umělců hodnotila šestičlenná porota. Závěrečný koncert pak patřil vítězům.  

Posluchači tak slyšeli Pavola Praženicu, Barboru Peškovou, sestry Šilerovy, Petra Hamerského, 

Jana Dudáka či dětský pěvecký sbor Svítání se sbormistrem Vítem Hergeselem. Součástí večera 

bylo také vystoupení hostů ze zahraničních partnerských měst Prahy 5 – Elly Thierbach, Anji 

Ovaskainen a Levente Hanzlika. 

Doprovod mladých umělců obstaral orchestr PKF – Prague Philharmonia pod taktovkou Leoše 

Svárovského. Toto renomované komorní těleso bylo založeno v roce 1994 světoznámým 

dirigentem Jiřím Bělohlávkem. V současné době jde o jeden z nejrespektovanějších nejen 

českých, ale i světových orchestrů, který je ceněn především pro svůj charakteristický zvuk. 

Do jeho repertoáru patří hlavně hudba vídeňského klasicismu, skladby Josepha Haydna, 

Wolfganga Amadea Mozarta a Ludwiga van Beethovena. Mezi členy orchestru se spojuje 

generace zkušených hráčů s talentovanými mladými umělci. 

Přehled vítězů za rok 2023 

I. KATEGORIE 

1. místo: Martin Kos, cimbál 2. místo: Darja Staso, klavír 3. místo: neuděleno 

Čestné uznání: Martin Břeský, Johana Kubánková, Polina Shestak 

II. KATEGORIE 

Sdílené 1. místo: Barbora Pešková a sestry Šilerovy   2. místo: neuděleno   3. místo: Jan Dudák 
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Čestné uznání: Lenka Pěkná, Julia Heczková 

III. KATEGORIE 

Sdílené 1. místo: Pavol Praženica a Petr Hamerský 2. místo: neuděleno 3. místo: neuděleno 

Čestné uznání: Daniel Boura, Alena Mazáková, Andrej Lekeš, David Škola, Veronika Jaklová, 

Michael Foršt, Tomáš Mourek, Johana Kubátová, Jan Kukal 

KATEGORIE PĚVECKÉ SBORY 

Cena poroty: dětský pěvecký sbor Svítání, sbormistr Vít Hergesel 

Absolutním vítězem soutěže se stal Pavol Praženica. 

 

Hlubočepský masopust 

Kulturně-ekologický spolek Prokopovo pořádal v sobotu 11. února 2023 již dvanáctý 

hlubočepský masopust. Přespolní maškary přijely na nádraží Hlubočepy posíleným vlakem a 

společně pokračovaly na plácek pod viaduktem Pražský Semmering, kde se tančilo a hodovalo. 
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Fašankový průvod se pak vydal Hlubočepy za doprovodu hudby, bubeníků, akrobatů na 

chůdách i velkých masek směr Žvahov. Strašidla a maškary na různých zastaveních sledovaly 

divadlo, poslouchaly hudbu a ty mladší se přetahovaly o lano, na terase ZŠ Pod Žvahovem se 

konal koncert školní kapely. Průvod čítající přes 1400 hlav a hlaviček nakonec zakotvil ve 

zlíchovské sokolovně, kde byl vedle venkovního pohoštění a táboráku připraven vnitřní 

program se soutěží o dětskou královnu/krále masopustu, tombolou, koncertem kapel Koza na 

útesu a Rumbalgia. Povedený na hlavu postavený svátek zakončil DJ Růžový Partner.  

 

Bezstarostní požitkáři po 150 letech opět v Portheimce 

První únorový den uplynulo přesně 150 let od posledního zasedání mužského recesistického 

spolku Schlaraffia v barokním letohrádku Portheimka. Při této příležitosti uspořádala Městská 

část Praha 5 spolu s kurátorem Petrem Hájkem výstavu pod názvem IN ARTE VOLUPTAS. 

„Otevíráme opět Portheimku novým formám umění. Požitkáři mají jiný pohled na svět, odmítají 

každodennost, čímž provokují i probouzejí v jiných lidech zvědavost. Návštěvníci se mohou 

také těšit na krásné výstavní prostory. Obrazy jsou instalovány nejen v galerii, ale 

i v reprezentativních prostorách, takže se budou moci pokochat i Reinerovými bakchanáliemi, 

které jsou v oválném mramorovém sále,“ říká radní pro kulturu Ing. Štěpán Rattay.  
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Spolek, jehož název pravděpodobně pochází z německého slova slur-affe, což znamená 

„bezstarostný požitkář“ byl založený v roce 1859 v Praze. Jeho základní filozofií je podpora 

přátelství, umění a humoru. Heslem spolku je latinská věta In arte voluptas, tedy V umění je 

rozkoš. 

Spolek se záměrně nezapojuje do všedního života a neobsahuje žádnou ideologii. Naopak 

se ohraničuje proti každodennímu životu, aby jeho členové alespoň na čas zapomněli na běžné 

starosti a uvolnili se. Proto je na setkáních spolku zapovězeno diskutovat o tématech, která 

mohou vést ke sporu, jako je např. politika a náboženství. Schlaraffia se chápe především jako 

hra. 

„Připravili jsme skupinovou výstavu, jejímž jediným cílem je probudit v divákovi rozkoš 

z umění. Prezentujeme selekci silných současných figurativních malířů a navazujeme 

na výstavu Současné tendence ve figurativním malířství, která proběhla jako součást 

multižánrového festivalu: Co nám nedá den má noc v prostorách kláštera Gabriel Loci v červnu 

loňského roku. Návštěvníci výstavy v Portheimce uvidí také sochy a digitální umění,“ říká 

kurátor výstavy Petr Hájek. 
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Obrazy ze Slovácka 

Figurativní motivy s typickými tanci, muzikanty, mužskými a ženskými sbory, ale i krajinné 

motivy – pole, vinohrady, mlýny i kapličky – představila výstava obrazů výtvarnice Lenky 

Jurečkové Obrazy Slovácka, která byla k vidění v Galerii Konírna v komunitním centru Konírna. 

Výstava byla volně přístupná během aktivit komunitního centra Konírna. Lenka Jurečková 

pochází ze Bzence. Žije v Praze. Absolvovala výtvarnou výchovu a český jazyk na PedF UP v 

Olomouci (malbu u ak. mal. Ladislava Jalůvky) a PedF MU v Brně (malbu u Mgr. Petra 

Kamenického). Folklorní tradice se pro ni stala dominantním námětem tvorby (kresby a malby) 

už od dob studií. Inspiraci čerpá v živém folklorním dění jihovýchodní Moravy a přilehlých částí 

moravsko-slovenského pomezí. 
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Obyčejně neobyčejně s Janem Zíkou 

Obyčejný svět neobyčejným pohledem – to bylo motto první samostatné výstavy obrazů 

mladého umělce Jana Zíky v Galerii Prádelna při KC Prádelna v Holečkově ulici. Zíka si ve svých 

obrazech všímá kouzla přírody v Praze a okolí, ale i dalekých koutů světa a snaží se 

optimistickou atmosféru krajiny přenést na plátno. Věnuje se i malování obyčejných věcí a 

objektů, které ho denně obklopují. Miluje krajinu, zátiší, ale i abstrakci a nebojí se ani 

implementovat moderní metody tvorby, jako je lití akrylu nebo spreje. 

 

 Lahůdky v Jazz Docku 

Dva hudební bonbónky nabídl v březnu 2023 populární Jazz Dock na Janáčkově nábřeží. V 

pondělí 13. března zde vystoupil Chris Potter Quartet, o týden později ve stejném čase pak 

Jazz Dock Orchestra. Chris Potter je dnes jedním z nejuznávanějších světových saxofonistů. 

Po několika svých vyprodaných vystoupeních v Jazz Docku s projekty Underground, Chris 
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Potter Trio nebo AZIZA (společně s Davem Hollandem) přivezl klasický jazzový kvartet obsa-

zený opravdu špičkovými hráči. Jazz Dock Orchestra se řadí mezi přední evropské big bandy. 

Spolupráce s hudebníky jako Kurt Elling, Richard Bona, Ben Wendel nebo Niels Klein zapsala 

kapelu do širšího povědomí světové jazzové scény a přinesla obrovské renomé, které bude 

jistě zúročovat i nadále. Tvorba orchestru se zaměřuje jak na vlastní a velmi originální 

kompozice, tak na kvalitní aranže světového bigbandového repertoáru. 

 

Jiří Strach na Barrandově 

Besedu s režisérem, scénáristou a hercem Jiřím Strachem pořádalo 9. března 2023 komunitní 

centrum Barrandov. Na účastníky besedy čekalo zajímavé povídání o filmech a filmování. 

Setkání se konalo v sále komunitního centra Podpalubí na Barrandově. Jiří Strach natočil 

spoustu skvělých filmů a seriálů, za všechny jmenujme veleúspěšnou pohádku Anděl Páně či 

televizní minisérii Ztracená brána.  
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Smigmator swinguje z Pětky do New Yorku 

Základní uměleckou školou ve Štefánikově ulici se po ránu v posledních březnových dnech 

rozléhaly tóny amerického swingu. Zkoušel tam zpěvák Jan Smigmator se svými muzikanty na 

svůj dubnový koncert ve slavné newyorské Carnegie Hall.  

Jako první český swingový interpret za „velkou louží“ zde zazpíval 29. dubna 2023 songy z 

takzvaného Velkého amerického zpěvníku. Přímo pro newyorský koncert vzniklo jazzové 

sexteto, v němž se objeví spoluhráči slavného zpěváka Tonyho Bennetta: kontrabasista 

Marshall Wood, kytarista Gray Sargent, bubeník Harold Jones a saxofonista Scott Hamilton, a 

také čeští jazzmani: klavírista Jan Steinsdörfer a hráč na Hammondovy varhany Jan Andr.  

„Většina písniček zazní v originále, ale některé i v češtině, protože tam bude i české publikum 

a pro Američany to bude znít exoticky. Chci například uvést My Way s mým českým textem. V 

Carnegie Hall bude mít úplně nový význam, protože můj text je o tom, že se sny plní,“ říkal 

před odjezdem Smigmator o playlistu. 

Chce Američanům ukázat, že i kluk z Česka zpívá jejich hudbu. Není to ale jeho životní meta, 

protože se podle svých slov má stále kam posouvat a zlepšovat. Swing prý nikdy nezanikne a 

člověka neomrzí, protože je každé nové podání trochu jiné a originální. Smigmator působí 

profesionálně na hudební scéně už více než patnáct let. Ke swingu ho přivedl jeho otec, který 

je velkým fanouškem jazzu a na své rodné Vysočině pořádal festival Jazz na hradě. Po 

absolvování konzervatoře, kde se potkal se svou budoucí kolegyní, zpěvačkou Dashou, vydal 

Smigmator pět sólových alb a od začátku spolupracoval s předními českými jazzmany. Právě s 

Dashou už třináct let tvoří také moderátorskou dvojici v Klubu Evergreen, který vysílá na ČRo 

Dvojka.  

 

Organická architektura ve Winternitzově vile 

Mezi přírodou a člověkem: Po stopách organické architektury – tak se jmenuje výstava, jejíž 

vernisáž se uskutečnila ve smíchovské Winternitzově vile na konci března 2023. Ojedinělá 

fotografická expozice návštěvníkům přiblížila historii architektonického směru, jehož cílem je 

propojit lidská obydlí s přírodou. Autorem vystavených snímků byl Adam Štěch, kurátor a 

publicista, který se organické architektuře dlouhodobě věnuje. Přehlídku jedinečných staveb 
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organizátoři pojali jako jeden velký fotografický atlas mapující rozmanité formy a tendence 

organického stylu od jeho počátků až do 70. let 20. století.  

Expozice byla součástí trojdílného tematického cyklu, který během roku 2023 uvedl celkem tři 

výstavy na téma v českém prostředí poměrně netradičního architektonického proudu. Druhá 

část seriálu nesla název Útěk do přírody: zapomenuté chaty Františka Cubra a Zdeňka 

Pokorného. Věnuje se architektům, kteří se do historie zapsali jako autoři slavného českoslo-

venského pavilonu pro světovou výstavu EXPO v Bruselu v roce 1958. Výstava návštěvníky 

seznámila se čtyřmi rekreačními objekty, které navrhli na březích přehrady Seč. Poslední z 

výstav představila dílo jednoho z nejvýznamnějších představitelů organické architektury 20. 

let, architekta Franka Lloyda Wrighta. Výběr z jeho tvorby ukáží snímky amerického fotografa 

Andrewa Pielageho. 

 

Charismatičtí rockeři ovládli Futurum 

Průkopníci rockové éry u nás – The Primitives Group – zazářili v šedesátkách na prvním a 

druhém československém beatovém festivalu v době, kdy zde vzniklo mnoho beatových 

skupin, jako Matadors, Rebels, Olympic, Framus Five, Komety, Cadillac, George Beatovens, 

Flamengo, Soulmen, Flamingo a další.  

Tato skupina byla doslova zjevením nikoliv jen svojí hutnou a charismatickou hudbou, ale i 

vizualitou. Název The Primitives Group proto, že její muzika vychází z poctivých kořenů a tradic 

rocku, bluesu, rock and rollu, country a také folku.  

Kultovními se staly happeningy na Smíchově v F Music Clubu s názvem Feast a Bird Feast. A 

jak se traduje, nikým v české rockové historii nebyly překonané. Kapela spolupracovala s 

básníky a výtvarníky. Jako první u nás a mezi prvními kapelami ve světě používala originální 

výtvarnou stylizaci i filmovou projekci a multimediální pojetí svých vystoupení, přičemž jí nešlo 

jen o nějaké předvádění se a vizualitu, ale především o poctivý rock. Stala se první 

undergroundovou rockovou skupinou ve východní Evropě. Ve svých pódiových filmových 

projekcích se proto vrací k slavným – B. B. Kingovi a Chucku Berrymu, praotcům rockové 

hudby.  
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V historii své kariéry se kapela stačila ještě zúčastnit prvních dvou československých festivalů 

v pražské Lucerně. Po druhém pražském československém beatovém festivalu v roce 1969 se 

však rozpadla, což bylo vlastně nedlouho poté, co v roce 1965 vznikla.  

Po padesáti letech se ve svém comebacku roku 2016 na československý beatový festival vrátila 

v sestavě Ivan Rajniš (frontman, zpěv, kytara, foukací harmonika), Zdeněk Burda (sólová 

kytara, bývalý člen jiné naší legendární rockové skupiny The Matadors), Jarda Šantrůček 

(klávesy), Ivan Drimaj (basová kytara) a Míťa Mistakidis (bicí). A přibyl ještě jeden fenomén, 

a to houslová elektronická rocková řízná i jemná hra nové fenomenální houslistky HeléN Rock 

Housle, jak zní její umělecké jméno. Pro kapelu je to velké zvukové obohacení. Je to všestranná 

hudebnice, hraje klasiku, jazz, blues i country a elektronickou hudbu. Působí také v projektech 

Louka band, vystupuje s Oskarem Petrem, Joe Karafiátem, Nikol Fischerovou a dalšími 

talentovanými umělci.  

I tentokrát v březnovém F Music Clubu Futura po více než padesáti letech rozbrnkali The 

Primitives Group klubové návštěvníky a posluchače nejen úžasnou nostalgií beatových 

šedesátek a skladbami Chucka Berryho, Boba Dylana, Beatles, Doors, Crosby, Stills, Nash and 

Young, Mothers of Invention, ale přidali i vlastní původní rythm and bluesovou tvorbu. A ukázali 

tak, že dnešní doba je dobou nikoliv jen „pouhých“ revivalových kapel, ale i těch legendárních, 

ve kterých members origines (původní členové kapel) a noví členové si podávají ruku, aby 

pokračovali v tradici kvalitní rockové hudby.  

 

Grill fest na náplavce 

Smíchovská náplavka se v dubnu 2023 již tradičně proměnila v obří grilovací zónu. Labužníci a 

milovníci barbecue mohli ochutnat sele na rožni, steaky či burgery. V nabídce festivalu 

nechyběla ani bezmasá jídla jako sýry, zelenina či vegetariánské burgery. Chybět nemohla ani 

bohatá mezinárodní kuchyně. Tentokrát to byly i peruánské, kubánské či gruzínské speciality.  
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Jazzem k záchraně kina Kavalírka 

Netradiční hudební zážitek v jedinečné atmosféře prvorepublikového kina Kavalírka oprávněně 

sliboval koncert smyčcové skupiny S.V.A. Trio, která se posluchačům představilo 7. května 

2023. Jarní vystoupení bylo součástí snahy o obnovu zapomenutého kulturního prostoru z 30. 

let. 

Hudební soubor tvoří houslista Alexey Aslamas, violista Vladan Malinjak a cellista Šimon Marek. 

V košířském kině muzikanti vystoupili po boku zkušených jazzmanů Miroslava Hloucala, Miloše 

Dvořáčka a zvukového mistra Davida Hýska. Ve své produkci se zaměřují na vlastní autorskou 

tvorbu, kterou pojmenovali „urban fusion“ a díky které jsou v českém hudebním prostředí 

skutečným unikátem. Jejich skladby reflektují společné hudební vlivy a reagují na velkoměstský 

život. Posluchači koncertu měli možnost uslyšet neotřelou fúzi smyčcového tria a klasických 

jazzových nástrojů.  

Jedním z cílů akce bylo zvýšit povědomí o existenci kina Kavalírka u laické i odborné veřejnosti, 

ale také u veřejně známých osobností, které na území Prahy 5 trvale žijí. Tento dlouho 
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zapomenutý prostor pro obyvatele hlavního města znamená širokou škálu možností jeho využití 

pro umělecké, edukační, kulturní či sociální účely. Na samotný koncert navázalo neformální 

přátelské setkání spojené s diskusí o problematice propojení hudby a filmu.  

 

Jedinečná publikace o lidských osudech opět v prodeji 

Publikace s názvem Člověk v soukolí dějin je dílem historiků Pavla Fabiniho a Lukáše Cvrčka a 

mapuje klíčové historické události 20. století perspektivou konkrétních lidí, do jejichž životů 

tyto převratné dějinné momenty zasáhly. Detailní archivní výzkum provedený autory přinesl 

zcela nová poznání a díky originální a četné obrazové příloze čtenář prožívá jedinečný vhled 

do situací, kterým byli vystaveni naši prarodiče, rodiče a mnozí z nás. Kulisami příběhů je řada 

míst a budov nacházejících se na území páté městské části, jejichž zapomenutá historie v knize 

znovu ožívá. Publikace je tak jedinečným dárkem nejen pro zájemce o historii, ale pro každého 

obyvatele naší městské části. 

 

Zchátralou budovu bývalého sportovního centra oživí umění 

V květnu 2023 zavítal na Smíchov unikátní projekt Místa činu, výtvarná část letošního 28. 

ročníku mezinárodního festivalu současného umění 4 + 4 dny v pohybu. Akci zahájila výstava 

Všechno je všech, která se uskutečnila v květnu v budově bývalého sportovního centra Erpet 

Smíchov.  

Cílem akce bylo oživit neobvyklé a opuštěné budovy v hlavním městě a představit 

návštěvníkům umělce a umělecké projekty ze všech koutů Česka. V rámci výstavy se 

návštěvníkům představilo až 60 umělců, mezi nimi Karolína Netolická, Lucie Sceranková či 

Julius Reichel. „Organizátoři festivalu se nebojí sezvat na jedno místo umělce snad všech žánrů. 

Otevřou s nimi dialog na téma, o kterém se tzv. nemluví, dialog, který je tak nezbytný pro 

zdravý rozvoj současného umění, a v neposlední řadě vdechnou život místům, která zejí dlouho 

prázdnotou,“ říká radní MČ Praha 5 Štěpán Rattay. 

Během minulých ročníků festival díky inovativním uměleckým projektům oživil mnohá opuštěná 

místa po celé Praze. Patřila mezi ně čistička odpadních vod, továrna, cihelna či obchodní dům. 

Mezi místy konání nechyběla ani zoologická zahrada v Tróji, klasicistní palác či kasino. „Před 



162 
 
 

 

 

více než 20 lety díky 4 + 4 dny v pohybu ožila bubenečská historická čistička a žije dodnes. 

Proč by tomu tak nemohlo být v případě zchátralého objektu golfového trenažéru na 

Smíchově?  

 

Filmový festival FOFR nabídl to nejlepší ze studentské tvorby 

Košířské kino Kavalírka od 26. do 27. května 2023 hostilo studentský filmový festival FOFR. 

Diváci se mohli těšit z představení krátkých filmů od českých i zahraničních mladých tvůrců. 

Promítání probíhalo v šestihodinových blocích tak, aby diváci mohli zhlédnout více filmů za 

sebou a užít si celkově bohatší zážitek. 

FOFR je festival nezávislých studentských filmů, který propojuje mladé filmaře z celé České 

republiky a nabízí divákům to nejlepší ze studentské tvorby. Cílem akce je vždy podpořit a 

rozvíjet kreativitu, inovaci a originalitu v oblasti filmové tvorby a představit umění filmu 

mladých lidí co nejširšímu publiku. Hlavním cílem organizátorů pak je podporovat a 

povzbuzovat rozmanitost v tvorbě a umožnit tak každému talentu zazářit na filmové scéně.  

Všechny filmy, které se na akci promítali, vytvořili studenti ve věku od 15 do 25 let. Celkově 

se na festival přihlásilo 94 autorů. V rámci události proběhla i speciální projekce, debaty s 

autory či diskuse s českými režiséry, kteří mladým tvůrcům představí své vlastní prvotiny či 

studentské filmy.  

 

Sochy a mosty Jana Hendrycha 

V roce 2023 došlo k otevření nové pražské lávky, která propojila Karlín a Holešovice. Na jejím 

středu na ostrově Štvanice sochař Jan Hendrych ve spolupráci s architektem Petrem Tejem, 

autorem lávky, a Galerií hlavního města Prahy umístil figurální plastiku ženy, která může být 

zosobněním ostrova, stejně jako duší nového mostu. Výstava v komunitní Kobce 17 na 

smíchovské náplavce se tematicky věnovala jak návrhu sochy pro Štvanici, tak i dalším dílům 

sochaře Jana Hendrycha, která souvisejí s mosty a lávkami.  

Jan Hendrych se od 70. let 20. století až do současnosti opakovaně vrací k motivu stavby 

spojující dva protější břehy. Vytvořil řadu návrhů volných plastik s námětem mostu postupně 
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abstrahovaného do expresivních forem, ve kterých se objevuje symbolika spojená s atributy 

českého světce Jana Nepomuckého, jenž se stal pro svůj osud a martyrium často zobrazova-

ným patronem všech lodníků, vorařů a jako symbol šťastného návratu stával u většiny mostů. 

Vzájemný vztah sochy a mostu v díle Jana Hendrycha lze také chápat jako personifikaci vztahu 

umění a architektury, člověka a krajiny, pozemského života a víry ve vyšší duchovní sféry.  

 

Pražské ostrovy propojila hudba 

Více než třicet tisíc návštěvníků dorazilo ve dnech 5. a 6. května 2023 na Kampu, Střelecký 

ostrov a Janáčkovo nábřeží, kde se konal 20. ročník festivalu United Islands of Prague. Na 

unikátní akci vystoupilo kolem 70 českých i zahraničních hudebníků, včetně začínajících umělců 

z Prahy 1.  

 

Návštěvníci si poslechli mimo jiné vystoupení kapely The Magnettes, rapera Meizzyho či 

vycházející hvězdu české rapové scény Wodehn. Praha 5 je každoročně důležitou součástí 

hudebního festivalu, který také finančně podporuje.  
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Součástí akce je vždy také nehudební program s názvem Ostrovy inspirace, který nabídla 

zajímavým organizacím, spolkům či kulturním institucím možnost představit své aktivity 

veřejnosti. Dle Lubomíra Reka, koordinátora nehudebního programu, se organizátoři kromě 

hudby zaměřují také na témata, která jsou pro ně důležitá. Patří mezi ně pravda, udržitelnost 

a diverzita. „Naším cílem je poskytnout platformu pro dialog a inspiraci,“ dodává Rek.  

Novinkou letošního ročníku bylo propojení festivalu s akcí Den Evropy oslavující mír a 

spolupráci na našem kontinentu. 

 

V barrandovském kostele poprvé zazněly nové varhany 

Slavnostním požehnáním od biskupa Zdeňka Wasserbauera byla 21. května 2023 zahájena 

činnost zbrusu nových varhan v kostele Krista Spasitele na Barrandově.  

Výroba tohoto majestátního hudebního nástroje začala již v roce 2019. Ujala se jí varhanářská 

dílna Kánský a Brachtl, jejíž odborníci svoji práci dokončili na konci ledna roku 2023. Po téměř 

čtyřletém úsilí následoval převoz a samotná instalace v kostele, jejíž součástí byla takzvaná 

intonace. V rámci tohoto procesu se jednotlivé rejstříky a píšťaly zvukově upravují.  

Nové varhany tvoří zhruba 2 250 píšťal, 40 rejstříků, dva manuály s 58 klávesami a pedál s 30 

klávesami. Po zvukové stránce se jejich autoři inspirovali francouzskými romantickými 

varhanami a svým uměleckým zpracováním mají připomínat strom z ráje, na němž jsou jako 

listy zavěšeny píšťaly. Unikátní kolos v sobě také ukrývá speciální žaluziový systém, díky 

kterému lze jeho zvuk zeslabit a ztemnit. 

 

Provokativní Musoleum 

V budově bývalého smíchovského lihovaru vzniklo nové muzeum známého českého sochaře 

Davida Černého s názvem Musoleum. Návštěvníci si mohou prohlédnout výběr z nejslavnějších 

umělcových děl. Součástí expozice jsou také Černého práce, které dosud nebyly veřejně k 

vidění. Dominantou muzea je socha obřího vztyčeného prostředníčku, který ve své době mířil 

z vodní hladiny směrem k Pražskému hradu. 
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Festival Open House Praha 2023 otevřel budovy i na Praze 5 

Festival otevřených budov Open House Praha proběhl v termínu od 15. do 21. května 2023. 

Devátý ročník svátku městské architektury o víkendu zdarma zpřístupnil veřejnosti více než 

100 budov a prostorů na celém území hlavního města.  

„V letošním roce s námi mohli lidé zcela zdarma navštívit o víkendu 109 běžně nepřístupných 

budov a areálů. Jsou to místa, která pravidelně míjíme, aniž bychom měli šanci zjistit, co 

se skrývá za jejich fasádami a ploty. Nejen, že mezi nimi najdeme skvosty pražské architektury 

a designu, ale lidé se také na komentovaných prohlídkách dozvěděli fascinující příběhy, které 

často stojí za jejich realizacemi, ať už se jedná o historické budovy, rekonstrukce, či moderní 

projekty. Díky nim a pestrosti architektury, kterou Praha nabízí, se můžeme na chvíli zastavit, 

zamyslet a užasnout,“ říká ředitelka festivalu Klára Veselá. 
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Mezi letošními festivalovými novinkami byly dvě budovy, které organizátoři zpřístupnili 

u příležitosti 100. výročí narození architekta Karla Pragera. První z nich byla pobočka Komerční 

banky na Smíchově, která si pro svůj nevšední tvar a design vysloužila mezi lidmi přezdívku 

„bunkr“ či „betonový projektil“. Osmiboký jehlan s useknutou špičkou, v němž se mísí 

brutalismus se skulpturalismem, navrhl Prager již v druhé polovině 70. let, stavba však byla 

dokončena až po revoluci. Původně byla banka součástí Pragerova rozsáhlého projektu 

na přestavbu Smíchova, který však nikdy nebyl uplatněn. Festival pozval návštěvníky do útrob 

banky, kde si mohli prohlédnout bankovní halu a kanceláře v přízemí. 

Druhou nově zpřístupněnou Pragerovou realizací byl vysokoškolský areál v Jinonicích, který 

dnes využívá Fakulta sociálních věd Univerzity Karlovy. Z hlediska architektury je zdejší 

minikampus součástí většího, převážně obytného areálu, jehož poznávacím znamením jsou 

červené fasády s bílými pruhy a řadou bílých balkónů se zelení. Univerzitní budovy a přilehlý 

veřejný prostor procházeli od roku 2020 rekonstrukcí, v rámci, které zde vznikla i jedna zcela 

nová, moderní stavba, jež představuje vstupní bránu fakulty. Veřejnosti se otevřeli výukové 

prostory a studovna. 
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Poprvé v rámci festivalu se lidé mohli vydat také do smíchovské trafostanice, která nyní slouží 

jako výstavní síň galerie 400 ASA. Téměř sto let stará budova je dílem Jindřicha Freiwalda, 

žáka architekta Jana Kotěry. Poté, co drobná rondokubistická stavba přestala sloužit svému 

účelu, začala na dlouhá léta chátrat. V roce 2020 však pod vedením Patrika Hoffmana prošla 

kompletní rekonstrukcí, která jí navrátila původní krásu a vdechla nový život. Návštěvníci si 

zde mohou prohlédnout citlivě obnovené industriální prostory a vystavené umění či posedět 

v místní kavárně. 

 

Součástí festivalového programu na Praze 5 byla i usedlost Cibulka s přilehlým lesoparkem, 

který zdobí řada uměleckých a menších architektonických děl.  Památkově chráněný areál 

v Košířích se po dvou stoletích chátrání opět probouzí k životu díky Nadaci rodiny Vlčkových, 

která zde buduje dětský hospic a komunitní prostory. Veřejnost může již letos navštívit nově 

vybudovanou kavárnu v bývalém domku zahradníka a zároveň se podívat, jak se areál 

postupně proměňuje. 
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Opět se do festivalu zapojil také NN IT Hub na Andělu, kde mohli lidé navštívit nápadité 

kanceláře a zasedací místnosti s popkulturními motivy a také se dozvědět, jak se vlivem 

pandemie koronaviru podařilo proměnit interiéry v globální místo pro setkávání IT pracovníků 

a profesionálů. 

 

Festival Arena 

Už pošesté se pořádal festival ARENA Divadla bratří Formanů, letos od 17. června do 1. 

července 2023 na smíchovské náplavce a v nedalekém Erpet Centru Smíchov. Diváci festivalu 

mohli právě v Erpet Centru vidět náročné akrobatické představení „Rouge Nord“ od 

francouzského souboru Cirque Pardi!, které zabere celý prostor centra. Na stařičkém 

mercedesu a zchátralém autojeřábu zde akrobati předvedli nevídané „kousky“. Poté vyrostlo 

šapitó s představením „Low Cost Paradise“. U smíchovské náplavky zakotvila jako každý rok 

loď Tajemství, kde se poprvé v Praze představila novinka v režii Matěje Formana „O ztracené 

vodě“ a premiérová byla i „Ponorka“ oblíbeného souboru My kluci, co spolu chodíme.  
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V programu festivalu byla také jedna ryze světská záležitost a jedno z posledních představení 

na světě: motocyklová stěna smrti (Le Mur De La Mort). Doprovodila ho živá hudba na Hořejším 

nábřeží nad náplavkou. Chybět nemohli ani koncerty, víkendové dětské dílny či kulinářský 

zážitek v podobě speciálního kamionu s francouzskou kuchyní.  

 „Nový prostor nám umožnil přivézt větší produkci. Kromě představení „Low Cost Paradise“ 

od Cirque Pardi! Jsme mohli předvést i jejich velké venkovní představení „Rouge Nord“. 

Akrobatická show zaujímající zhruba třetinu fotbalového hřiště je pro stovky lidí a vyžaduje 

náročnou produkci a velkou techniku. Kvůli tomu bylo k vidění pouze první dva dny festivalu,“ 

vysvětlil Petr Forman, umělecký ředitel festivalu ARENA. 

 

Nová hra ve Švandově divadle zobrazuje osudy žen zasažených válkou 

V sobotu 27. května 2023 uvedlo Švandovo divadlo premiéru inscenace Trójanky. Nová hra z 

pera dramatika Davida Košťáka je inspirována antikou a skutečnými osudy současných žen.  
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V hlavních rolích hrají Anežka Šťastná, Anna Grundmanová a Marie Štípková. Příběh tří hrdinek 

z města Trója, které kvůli válce přišly o svůj domov, ve smíchovském divadle nastudovaly také 

ukrajinské divadelnice v čele s režisérkou Annou Turlo. Trójanky jsou prostředkem, kterým 

divadlo vyjadřuje svůj jasný postoj k ruské agresi. „Když začala v únoru 2022 ruská invaze na 

Ukrajinu, otevřel jsem Eurípidovy Trójanky. Jenže toto řecké drama vypráví o urozených 

dámách z královských rodin. Já ale chtěl nechat zaznít hlasy obyčejných žen, jejichž životy 

válka bezprostředně zasáhla,“ říká David Košťák.  

 

Sto zvířat představilo nové album 

Už 33 let od svého vzniku slavila populární česká kapela Sto zvířat. Na konci srpna vystoupila 

ve smíchovském Jazz Docku. Pražské publikum tak dostalo jedinečnou příležitost poslechnout 

si s předstihem některé písně z nového alba Noční ptáci, které vyšlo na podzim roku 2023  

Novinka rozšíří repertoár kapely o jedenáct nových skladeb z pera textaře Tomáše Belka, 

kterého po hudební stránce doplnili Jan Kalina s Jakubem Červinkou. Písně se věnují tématu 

noci ve velkoměstě a mísí v sobě prvky ska, reggae, rocksteady, swingu a blues. Po 

smíchovských koncertech, na něž se mohou fanoušci těšit 23. a 24. srpna 2023, budou na 

podzim následovat křty nové desky v olomouckém S-Klubu, brněnském Sono Centru a 

pražském Paláci Akropolis.  

Sto zvířat vznikli v roce 1990 ze studentské kapely Matěj Čech a za posledních 33 let prošli 

velkým vývojem nejen samotní hudebníci, ale i celá česká kulturní scéna. „Kapely, se kterými 

jsme v devadesátých letech začínali, tak většinou pohasly, jen Zvířata svítí jako pochodeň. 

Samozřejmě se během let objevila spousta perspektivních partiček, ale já osobně jsem moc 

rád, že jsme mohli začít už tehdy, a tudíž už 33 let dělat tu nejlepší práci na světě,“ řekl 

časopisu Pětka Jan Kalina, zpěvák a perkusista, který je členem kapely od samého začátku. 

Muzikanti mají za sebou také množství koncertů mimo Česko, na další zahraniční turné to však 

v současnosti nevypadá. „Bylo to krásné a dobrodružné, ale doba se změnila a počet našich 

dětí, které bychom tu museli na pár týdnů nechat, je obrovský,“ směje se Kalina.  
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Benefiční koncert v ZŠ Radlická 

Propojit hudebníky – žáky a učitele. To bylo cílem koncertu v Základní škole Radlická. Společně 

si zahráli a zazpívali na koncertu, který přinesl radost jim samotným i posluchačům, zažili 

sounáležitost a mnozí i první orchestrální zkušenost. Akce motivovala další děti k tomu, aby 

začaly hrát na hudební nástroj. Někteří žáci vystupovali poprvé ve sborovém uskupení. Možnost 

tvorby měly i děti výtvarně nadané, a to v podobě trojrozměrného výrobku. Vznikla díla z 

keramiky, papíru, látky, kamene či šperky a tisky na 3D tiskárně. Uskutečnila se i dražba, 

například kolektivního památného výrobku na celý učitelský sbor. Menší část výtěžku putovala 

na organizace zvolené učiteli, ta větší pak na organizace zvolené samotnými dětmi. Pro velký 

úspěch škola plánuje příští rok na jaře uspořádat koncert znovu.  
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Park Portheimka v Praze 5 hostil „United Prague 5“. 

United Islands of Prague je pravidelný hudební festival v Praze. Koná se od roku 2004 obvykle 

v květnu nebo v červnu tradičně v Praze na Kampě a na Střeleckém a Slovanském ostrově 

pod širým nebem, v minulosti se konal také třeba v pražském Karlíně, na Ladronce, v Kinského 

zahradě či na Výstavišti v Holešovicích. Po letité spolupráci s MČ Praha byl letošní United 

Prague 5, jako minifest, první akcí tohoto typu. 

Na začátku září tak vyvrcholil cyklus koncertů United Prague 5, který se uskutečnil v zahradě 

Portheimky. V rámci čtyř čtvrtečních podvečerů se zde vystřídalo celkem osm interpretů 

různých žánrů. Návštěvníci si mohli poslechnout například dýdžejský set Matěje Rupperta, 

energický rap Hellwany a Meizyyho, jazzové tóny tria Martina Rufera i rockovou klasiku v 

podání Michala Prokopa.  

Festival zahájili jazzmani kolem klavíristy a skladatele Martina Rufera, potom skupina Jay 

Delver (na smímku) zahrnula posluchače melodickými linkami na pomezí rocku a popu a 

třešničkou na dortu bylo vystoupení Matěje Rupperta, zpěváka kapely Monkey Business. 
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Při druhém večeru se potkala křehká hudební elegance písničkářky Niky s multižánrovým 

temperamentem Lazera Vikinga (na snímku). Kdo chtěl zažít emoce a procházku svým nitrem, 

ten musel být spokojený. 

 

Program posledního srpnového dne se nesl ve znamení dravé rapové energie. Nejprve 

vystoupila exotická a extravagantní princezna Hellwana, kterou vystřídal sedmnáctiletý objev 

Meizyy (na snímku), vítěz talentové soutěže The Mag W/RAP. 

Hlavní hvězdou letního hudebního nebe nad Portheimkou byl Michal Prokop se svými 

muzikanty. Jeho závěrečný koncert ve znamení rocku, soulu a bluesu přilákal do zahrady u 

barokního letohrádku desítky nadšených posluchačů, kteří si užili skvělou atmosféru. 
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“Přes dvacet let vozíme na festival United Islands of Prague hudební objevy, které má leckdy 

publikum možnost slyšet v Česku úplně poprvé. Náš festival se koná i na území Prahy 5, 

a proto jsme rádi přijali nabídku se podílet na oživení parku Portheimka. Na návštěvníky budou 

čekat nové, ale i ty známé tváře české hudební scény,” říká jeden z producentů festivalu United 

Islands of Prague David Gaydečka. 

 

 

 

Dientzenhoferova Portheimka. Barokní klenot Smíchova 

Přiblížit návštěvníkům historii letohrádku Portheimka na pozadí společenských a kulturních 

proměn posledních tří staletí. To měla za cíl výstava nazvaná „Dientzenhoferova Portheimka. 

Barokní klenot Smíchova“, která na témže místě proběhla od 6. září do 30. listopadu 2023. 

Impulsem k výběru tématu bylo zahájení nové kapitoly v dějinách letohrádku znovuobnovením 

výstavní činnosti v prostorách této jedinečné barokní památky, kterou pro svou rodinu postavil 

jeden z nejvýznamnějších barokních stavitelů Kilián Ignác Dientzenhofer. Právě osobě a době 
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prvního majitele i jeho tvorbě a původní podobě letohrádku se věnovala úvodní část výstavy. 

Na ni navazovalo zachycení rokokové éry letohrádku za majitelů z rodu Buquoyů. Následovala 

pohnutá historie letohrádku a jeho majitelů v dynamických časech 19. a 20. století až po jeho 

proměnu v galerijní prostor. Výstava byla pořádána městskou částí Praha 5 ve spolupráci se 

společností Czech Archives.  
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Léto v Gabriel Loci patřilo filmům 

Ve smíchovském areálu Gabriel Loci opět po roce ožilo letní kino. Diváci si během letošní sezóny 

mohli kromě samotného promítání užít také bohatý program zahrnující divadelní představení, 

grilování, lekce jógy či výstavy.  

Areál bývalého kláštera sv. Gabriela se v posledních letech stal populárním místem konání akcí 

různého druhu, mezi které patří firemní eventy, svatby, festivaly či workshopy. Milovníci filmů 

a seriálů mohli toto mystické místo znát např. z oceňovaného snímku Na západní frontě klid 

nebo z marvelovky Falcon and Winter Soldier. V místních kulisách se natáčely také scény z 

populárního českého seriálu První republika.  
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Výstava fotografií kameramana Ivo Popka „Peří na kolejích“ 

V Galerii D v Portheimce proběhla od 21. srpna do 19. září 2023 výstava fotografií pod názvem 

„Peří na kolejích“. Fotografie zaznamenaly smíchovské nákladové nádraží i nádražní budovu 

v situaci před masívní výstavbou a přestavbou, „V jakémsi „roce nula“. Nyní už, původně 

prázdný prostor kolejiště Na Knížecí prochází zásadní proměnou. Budovu nádraží to brzy čeká. 

Na většině snímků jsou zachyceny pohledy a průhledy, které s výstavbou zmizí. Mění se i okolí. 

Není v tom nic staromilského, jen snaha zachytit a uchovat pro budoucnost stav před 

rekonstrukcí. 

 

„Každý prostor, v každé době má svoji jedinečnost, která podle mého názoru, stojí za 

zaznamenání. Vedle poeticky laděných dokumentárních snímků jsme na nástupištích 

a v podchodech smíchovského nádraží vytvářeli se spřátelenými herečkami také fotografické 

performance, evokující spojení Smíchov – Anděl“, řekl autor fotografií, který žije už téměř 

čtvrtstoletí na Smíchově. 

Díky architektovi Jeanu Nouvelovi a jeho Zlatému andělu se stal také milníkem proměny této 

městské části. Kromě krajinářských pohledů jsou zachyceni i lidé přežívající v tehdy prázdných 

prostorech „šíré krajiny“ smíchovského nádraží a vše propojují „andělé“. Soubor tak má tři 
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části, které členitý prostor Portheimky umožňuje vystavit odděleně – Nádraží bez andělů, 

Andělé bez křídel a Nádraží u Anděla. Na fotografických performancích došlo možná až 

k absurdnímu spojení divadelního světa s reálným prostorem, který se začíná proměňovat 

tempem, připomínajícím proměny divadelní scény. 

Kameraman Ivo Popek celý svůj profesní život spolupracuje zejména s Československou 

(posléze Českou) televizí. Fotografii se systematičtěji věnuje v posledních letech. Za sebou má 

spolupráci na celé řadě českých hraných televizních filmů, seriálů a dokumentů, například 

s režiséry Otakarem Koskem, Jiřím Svobodou, Václavem Křístkem, Ondřejem Trojanem nebo 

Radovanem Lipusem.  V Galerii Portheimka vystavoval již dříve v rámci společných výstav 

„Kameramani fotografují“. 

 

Tvůrčí dům Elišky Peškové byl slavnostně otevřen 

Jedná se o nové kreativní centrum Švandova divadla, které vzniklo rekonstrukcí domu 

ve vnitrobloku, nedaleko Švandova divadla, s významnou podporou MČ Praha 5. V upravených 

prostorách se budou konat sousedská setkávání, tematická odpoledne, kreslení.  Již v této 

sezóně k vidění studentské, dětské a amatérské umění. 

Praha 5 i Švandovo divadlo tak získaly zázemí, kde najdete multifunkční sál pro 60 diváků, 

v němž budou probíhat divadelní představení, koncerty, improvizované večery a další formy 

živého umění nebo filmové projekce. Kromě umělecké tvorby bude v dalších prostorách možné 

pořádat i různé přednášky, diskuze a vzdělávací kurzy. „Připravujeme také tematická 

odpoledne, při nichž se budeme vracet do historie a přihlásíme se k často opomíjeným 

tradicím. Například při akci ´Smíchov 1918´ účastníci na vlastní kůži zažijí období, kdy tato 

čtvrť ještě nebyla součástí Prahy,“ doplňuje vedoucí centra Vojtěch Nejedlý. 

Komunitnímu životu bude sloužit klubovna se samoobslužným občerstvením. V letních 

měsících se aktivity centra budou moci rozšířit i do dvora, který je určený pro společenské 

události a neformální setkávání, ale je zamýšlen také jako letní scéna. V suterénu se počítá 

s truhlářskou a krejčovskou dílnou. Kutilové si mezi nimi jistě vyberou tu pravou, když 

např. potřebují upravit drobný konstrukční a stavební materiál. Nejen dílny ale také klubovna 

a dvůr budou přístupné pro veřejnost, podkrovní ateliér bude fungovat jako zkušebna nebo 

místo pro kreativní workshopy. 
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Den architektury na Pětce: Procházky a architektonická objevování v Praze 5 

Festival Den architektury, který se konal od 29. září do 5. října 2023, nabídl širokou škálu 

aktivit zaměřených na architekturu, včetně procházek, přednášek, divadelních představení a 

koncertů. Motto ročníku 2023 "Objev konstrukce!" se zaměřovalo na výjimečná konstrukční 

řešení v historické i moderní architektuře, která byla k vidění přímo v ulicích Prahy. 

Pro návštěvníky z Prahy 5 byly připraveny následující akce. ČSOB Kampus NHQ, nacházející se 

na Radlické 150, byl jedním z nejvýraznějších počinů českého architekta Josefa Pleskota. 

Návštěvníci mohli navštívit severní budovu bankovní centrály ČSOB. 

Další zastávkou byl ČSOB Kampus SHQ, který se nachází na Výmolové 3. Ekologicky šetrná 

jižní část centrály ČSOB byla navržena architektonickým duem bratří Chalupových.  

V rámci procházky "Kolem motolských rybníků" se účastníci vydali do městské krajiny 

motolského údolí. Tato procházka byla vedená Zuzanou Štemberovou a Lucií Vogelovou z 

ateliéru Terra Florida, autorkami studie Proměny parku Motolka.  
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Další atrakcí byl Ateliér Věry a Vladimíra Janouškových, sochařský ateliér manželů 

Janouškových obklopený lesem, postavený v bruselském stylu podle návrhu architekta Josefa 

Hrubého.  

Pro zdatné turisty byla připravena akce "Cesta ve svazích motolského údolí", která vedla po 

stopách bývalých usedlostí Prahy 5. Procházku vedly krajinářské architektky Lucie Vogelová a 

Radka Šimková z ateliéru Terra Florida.  

Paralelně s Dnem architektury probíhal festival Film a architektura, který zahrnoval projekce 

autorských dokumentů, experimentálních filmů a hraných snímků o architektuře. 

 

Festival Jazz On5 přivítal hudební hvězdy světového významu 

Ve smíchovském Jazz Docku se od 3. do 10. listopadu 2023 uskutečnila prestižní hudební 

přehlídka Jazz On5. Během osmi večerů na pódiu u Vltavy vystoupilo hned několik světových 

hvězd, mezi něž patří dvojnásobný držitel Grammy Kurt Elling, legendární kytarista John 

Scofield či brooklynská rocková kapela Kennedy Administration. Zahajujícího koncertu se chopil 

klavírista a skladatel James Francies, který do Česka se svým triem přijel vůbec poprvé. Podle 

manažera Jazz Docku Jakuba Lederera se jednalo o pestrobarevnou mozaiku, ve které si každý 

divák našel svůj díl hudby. 

 

New York známý i neznámý 

V galerii 400 se 23. listopadu 2023 pořádala vernisáž výstavy Alžběty Jungrové. Tato reportážní 

a dokumentární fotografka za svými náměty cestuje do nejrůznějších koutů světa, kde často 

fotografuje v mezních situacích. Ve své domovské galerii ukáže fotky z ulic New Yorku, kde ji 

zajímají momentky ze všedního života, emoce, pohyb, ale třeba i zachycení barevnosti v tomto 

ikonickém městě. Jungrová za svoji práci získala mnohá ocenění, mimo jiné například čestné 

uznání Czech Press Photo nebo cenu vysokého komisaře OSN.  
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Andělská matiné zavedli posluchače do barokní Francie i Anglie 

Tři koncerty, každý z jiného soudku, byly nabídnuty na podzim roku 2023 v rámci cyklu 

koncertů vážné hudby pro seniory – Andělská matiné. Dne 4. října zahráli převážně 

francouzskou barokní hudbu cembalistka Monika Knoblochová a theorbista Jan Krejča.  

Kromě tvorby a detailů o barokní kytaře se posluchači dozvěděli i zajímavosti o skladatelích a 

jejich době. Koncert se uskutečnil v kostele Krista Spasitele na Barrandově.  
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Další koncert proběhl dne 17. října 2023 v Českém muzeu hudby, kde v pestrém programu 

Struny podzimního snění vystoupil harfistka Roxana Hädler a houslista Luboš Dudek. Sólově i 

v duu zahráli mimo jiné skladby anglického barokního skladatele Henryho Ecclese, ale i dalších 

slavných autorů, jako je Petr Iljič Čajkovskij, Niccolo Paganini či Claude Debussy.  

Závěrečný koncert 7. ročníku se uskutečnil na Barrandově v kostele Krista Spasitele, kde se 8. 

listopadu opět rozezněl nový mistrovský nástroj z varhanářské dílny Kánský-Brachtl. Přední 

česká varhanice Linda Sítková pro posluchače sestavila velmi barevný program, který umožní 

využít všech možností a rejstříků, jež nový nástroj nabízí. Posluchači se mohli těšit z výběru 

částí ze Symfonie č. 6 od Charlese-Marieho Widora a skladbu Fantasie od Louise Vierna a 

samozřejmě v programu nechyběl slavný Johann Sebastian Bach.  

Cyklus Andělská matiné je sice určen primárně pro seniory, ale koncerty byly volně přístupné 

veřejnosti.  

 

Výstava Myslivecký realismus II v Portheimce – myslivci gender i ekologie 

Portheimka byla svědkem netradiční výstavy, která spojuje kulturu a myslivost, k vidění bude 

na přelomu roku od 2. prosince do 15. ledna. Skupinová expozice třiceti dvou umělců, kteří 

jsou s tímto uměleckým směrem různorodým způsobem spojeni, je inspirována tématem lesa. 

Myslivecký realismus přirozeně zahrnuje celou škálu témat, námětů a vizí, z nichž některé svádí 

k morbidním až dekadentním uměleckým výtvorům. Autoři humorem podkreslenou temnotu 

aplikovali rovněž na vizuální podobu plakátu, kdy zdánlivě absurdní propojení metalové 

estetiky s mysliveckou kulturou má svůj skrytý význam. Na první pohled nesourodá sestava 

umělců překvapila komplexností aktuální umělecké scény, kdy se hranice mezi jednotlivými 

styly rozplynuly a z umění se stal jeden velký ekosystém. 

„Návštěvníci výstavy budou mít možnost zhlédnout výjevy, jež odkazují na stále více 

opomíjenou klasickou akademickou malbu. Tato ´tradiční´ umělecká oblast je v expozici 

stavěna do konfrontace s díly, jež se naopak mohou řadit do post-internetu, konceptuálního 

umění či moderního sochařství,“ upřesňuje Petr Hájek (Chemistry Gallery).  

Mezi témata, jimž se výstava věnuje, patří i sociální a genderová problematika či ekologie. 

Samotní umělci používají myslivectví jako metaforu k vyjadřování mnohem komplexnějších 
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témat, jako například kritický pohled na šovinistickou symboliku lovu, kdy je zvykem se vyfotit 

se svou trofejí a „pochlubit se“. 

„S odstupem času mi moje kontroverze přijde normální, což je možná důvod, proč ji posouvám 

dál. Ale samozřejmě nejde jen o kontroverzi. Vždy se za ní schovává něco víc, což každý divák 

není schopen přečíst. Mysliveckou tématikou jsem se inspiroval u přítelkyně na chatě, a právě 

umělecké předměty se vyrábějí z ulovených zvířat. Na obrazech jsou vyobrazeny ženy, které 

zde symbolizují kořist,“ říká kurátor a jeden z autorů výstavy Filip Kůrka. 

Autoři zobrazují myslivost i přes imaginární světy a mytologická témata. Nejstarším uměleckým 

námětem je ostatně lov. První prehistorické malby v jeskynních komplexech Altamiry a Lascaux 

zobrazovaly právě lov a dodnes je toto téma aktuální – jen již není tolik jednoznačné, kdo je 

lovec a kdo kořist. V chaosu uspěchané doby, která přináší stále nové technologické převraty, 

je mnohem obtížnější rozhodnout, co za umění považovat lze, a co je jen strojově 

vygenerovaný obraz. 
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Světlo vánočních stromů rozzářilo Pětku 

Městská část Praha 5 pozvala občany na první adventní neděli, která se konala 3. prosince 

2023. Tento magický den byl zahájen slavnostním rozsvícením vánočních stromů, které 

osvětlily temné ulice a přinesly do nich kouzelnou atmosféru Vánoc. První zastávkou byla 

tradičně událost před kostelem sv. Václava na Smíchově, kde se setkali sousedé, přátelé i 

rodiny, aby společně prožili nezapomenutelný okamžik. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



185 
 
 

 

 

Návštěvníci se těšili na chvíle plné klidu a pohody. Mnozí z nich přišli s úsměvem na tváři, 

srdcem otevřeným adventnímu kouzlu a rukama vřele objímajícími hrnečky horkého čaje, 

svařeného vína či voňavého horkého punče, které zahřály nejen tělo, ale i duši. Nad hlavami 

se rozléhaly tóny vánoční hudby, jež do tichého večera vnášely teplo a radost. Žesťový kvintet 

Jana Vernera rozmanitými melodiemi vyprávěl příběhy o Vánocích a vytvářel vánoční 

atmosféru. 

Před kostelem sv. Václava se začalo pomalu stmívat, a kolem 16:15 hodin se všichni přítomní 

naladili na vánoční notu. Chvíle plná napětí se blížila a o 15 minut později, v 16:30 hod., se 

rozsvítil vánoční strom. Světla na jeho větvích zazářila jako tisíce malých hvězd, které přinesly 

do ulic Smíchova jiskřivou atmosféru a zahájily adventní čas. 

Ale adventní kouzlo pokračovalo i na druhé straně Prahy, na Tilleho náměstí na Barrandově. I 

zde se slavnostně rozsvítil vánoční strom, a to v podvečer téhož dne. Lidé se zde sešli v 17:45 

hod., připraveni být svědky tohoto krásného okamžiku. Stejně jako na Smíchově, i zde bylo 

připraveno drobné občerstvení, které podpořilo teplo a pohodu celého večera. A opět zazněly 

vánoční melodie, které vyplnily vzduch a přivedly všechny k hlubokému pocitu klidu a radosti 

z nadcházejících svátků. 

V 18:00 hod., po chvílích očekávání, došlo k rozsvícení stromu, který na Barrandově zazářil v 

celé své kráse. Jakmile se jeho světla rozlila po náměstí, vytvořil se okamžitý pocit společenství 

a štěstí, kdy všichni přítomní sdíleli tento tichý, ale výjimečný okamžik.  

 

Silvestrovské groovy u Vltavy 

Oslavit netradičně Silvestr a Nový rok mohli 31. prosince od 21.00 hodin hudební fanoušci ve 

smíchovském Jazz Docku. Pořádala se zde speciální akce, která až do rána nabídla jazz, soul, 

pop, funk, fusion a groove jazz.  

„Silvestrovský speciální koncert obsahoval pro každého něco. O zábavu se postarali dvě skvělá 

hudební seskupení,“ řekl dramaturg Jazz Docku Jakub Zitko. 

Večer zahájil jedinečný jednočlenný „orchestr“ Circus Ponorka, jež tvoří originální nu-folkovou 

one man show. Na pódium totiž přijde jediný člověk s akustickou kytarou. Za pomoci 
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elektronických „mašinek“ a dvou mikrofonů poskládal zvuk celé kapely, ve které nechybí bicí, 

basa, několik kytarových partů, a dokonce pěvecký sbor. 

Program pak pokračoval speciálním silvestrovským jam bandem Jazz Dock House Band, který 

tentokrát doprovodil navíc Jonathan Ramirez Garcia – zpěvák a kytarista. Ten je známý 

především působením v kapele Yvonne Sanchez. Skupinu tvoří přední hráči české hudební 

scény, zahráli mix známých fusion a neofunkových skladeb, jejichž autoři jsou mimo jiné John 

Scofield, Medeski, Martin & Wood, Miles Davis. Zazněly ale i coversongy ze světa popu a rocku, 

jako od Depeche Mode, Michaela Jacksona, Radiohead, The Doors nebo Led Zeppelin. 
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